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COÎSEIL DE ÏILLE DE ST.-BYACIMIIE.

Séance du 25 avril 1856.

Présents : Mcffsteurs Bames, Benoit, Bîrs, Chalifoux,

Labonté, La(ratïibolsc et Monet*

M. Bames fuit motion :

Que M. Benoit soit nommé président du Conseil de

Ville pour cette séance.

Secondé par M. Birs.—Agréé.

M. Labonté fait motion :

Que Ica Règlements du Conseil de Ville de St.-

flyacinihe, révisés par le Secrétaire-Trésorier, confor-

mément à une résolution passée par le dit Conseil de

Ville, le neuf décembrti mil huit cent cioquante.quatrr,

et examinés par les Membres de ce Conseil soient

adoptés.

Secondé par M. Chaîifoux.

Pour : Messieurs Barnes, Cîialifoux, Labonté et Mo-

llet,—4,

Contre ; MtMisîcur Bîr«,

—

I.

Monsieur Laframboise 8^at>stient de voter.

La nioiioo est passée.

PREAMBULE*
Attendu qu'il est expédient qu'il n'y ait qu'une sé-

rie de Règlements à IVffct de régler et régir les divers

départements de la Ville de Sl.-Hyacinthe ;

Il est ordonné et statué par le Conseil de Ville do

8t.-Hyacinthe, et le dit Conseil ordonne et statue :
^

Que tous c« chacun des Règlements ci-devant faits,

passés ou adoptés pour régler cl régir U's din'éronts

départements de cette Vilte, touchant aucune desma-

lières contenues dans les pré;>ents Règlements, et qui

«ont incompatibles avec les dispositions d*iceux et y
répugnent, seront rescindés et révoqués aussitôt que

les présenta Règlements, ayant subi les formalités vou-

lues par la ioi| auront pleine force et eUct.
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REGLEMENTS ET OllDRES .

nnSEIL SE VILLE DE ST.-HYAGINTHE.

On
aaccst

n (le$ Se- L^heure de rassemblée arrivée et aussitôt q«*n y
aura un quorum prissent ; conformément ii l'Acte d'In*

corpuraliun, le Maire, 9*i\ est présent, ou en «on ab«

iicncc, tel Conseiller que les membres du Conseil ainsi

assemblé» choisiront pour présider telle assemblée,

prendra le fuutcuil et appellera les membres à l'ordre.

«.

Dans lo cas ou lo Maire ne spm pns pri^'scnf, on »i

étant présont, il désire laisser le fauteuil, le plus ancien

membre présent appellera de sa place l'assemblée A
Tordre jus<piVi ce qu'un président soit choisi, lequel

prendra le fauteuil jusqu'à l'arrivée ou retour du Maire.

Ab^pnee in
Mdite.

Ailribntions

(lu Maiie.

Minutes.

S.

Le Maire, ou autre membre qui présidera fera ob-
server l'ordre et la bienséance ; il pourra parler et don-

ner eon avis, mais non son vote, à moins que le Conseil

ne soit également divisé, sur toutes les questions qui
Heront soumises au dit Conseil, et décidera les ques*

lions d'ordre ; mais tiiut membre pourra appeler de sa
dt•ci^ton au Conseil f)ar une motion régulièrement
secondée. Pourvu toujours que lorsque le Conseil sera

(Dgalemenî divisé, le Maire, on le président |3our la

séance, aura le droit de voter afin de décider la quea*

tioD.

4.

Au^»ildt que le Maire, ou le membre qui présidera
nura prî» son siège les* mintites de l'assemblée précé-
dente seront l««^s par le Gielîier, ailn <pie s'il y a qoel-

quVrreur, elîe.n puir<f*enl être corrigées par le CouM'il,
avant d'être signées pnr celui qui aura préside telle

a.-««*<*?nb!éc e! le Secret lûre-Tîétoricr.

I

il
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Lp» Membres da Con»*!! «e lèveront qnan«l lis .««'a-

dresserfint au Conseil et touiueltront une question,—

mais pottrv:>nt lire at>sl«.

e.

Après qu'une molîon aura été »econdt*e et »oumî«e Motiont.

par le Mair«», ou le Mwtnbre prtf»i»h»nt, elle sera censée

être en la possession du Conseil, mnU pourra être re-

tirée en tout temps avant d'ôtr»ï décidée on amendée,

avec la pe««nt8sion du Conseil*

Le Maire, oo le Membre qui prénidern, considérera Ajournement.

toujour» d'ordre une motion pour ajourner, ou si rnoîna

que qtielque question n'ait été posée sans être décidée,

et telle motion sera décidée par le Conseil sans débat.

-Ij.^'. 8.

Aucune motion ne sera débattue ou po*«ée sans être Motions,

«îcondée. Lorsqu'une motion sera secondée, il en sera

fait mention par le Maire ou le Membre qui présidera,

avant le débat, et toute telle motion pourra être écrite

par le moteur.

9. ^

Lorsqu'une question sera en débat aucune motion Motions.

ne sera reçu, k moins qu'elle ne soit— 1«>. pour l amen-

der, 2o. pour la référer à un Comité, So, pour la mettre

sur la table, 4o. pour la dillerer, 5o. pour la question

préalable, 6o pour ajourner.

La question préalable, jusqu'à ce qu'elle soit at.ei.Q«^jtî>n prd-

dée exclura tou» amendements et débat sur la ques- "*"-*•

lion principale et sera posée en cette forme : La ques-

tion préalable sera-t-elle maintenant mise.

n.

Lorsque deux membres ou plus se lèveront en même

femp?», le M^ùre o»i le Membre q»ii i^rés^i^lcra, nommera

îe Membre qui devra parler le premier.
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19.

IMb«lfl. I/i'-t|ii m Membre pnriera en débnt on donnera on
•njet d« ctMiïictération dan» lo Cunoeil, il se lèvcm de
PII place et adrrH«ern rff>|H*ctneof«>ment la pnmle aa-
Maire, on au Membre qui pr4':*idrrfl, M renfermera
dani* la que^ttinn en débat ffi invitera toute pervunnalitô

et s*a8»ivra aussitôt qu*il aura fini de parler.

13.

OVlcation de Aucun dc« Membres pr(^^ent9, quand une question
irfct«sr.

gj.yj| p<»jiéc ou «ne motion noomisie, ne pourra »*abî«!e-

nir de voter. Ncanmoiti» le Conseil pourra exempter
du vote le» Menibres qui auraient des objections ma-
jeure]*, dont tootefota l« Cooseil «cm juge.

ExcmptiiM. Aucun Membre ne votera sur une question relative-

ment à laquelle ii se trouvera pécuniairement intéres-

sé; !«oit qu'il ail déjà touché quelque somme provenant
des fonds de la Ville, soii qu'il attende de telles som-
îiiî"» par suite tic la décision de telle question.

Aucune question ne ?era censée intéresser pécuniai-
rement un Âlembre, quand telle qucsition ne TanVctera
qu^uu même dcjgrc que les citoyens de la Ville en gé-
néral.

14.

Ajppils i t*or- Lorsque le Maire, on te Membre pré^tidant posera
^'"'* nne question, aucun ^îcmbre ne sortira de la salle et

]or$qu\m Membre parlera aueun autre Membre ne
parlera de »r/anièr • à r»nlerromprc ; mais si quelque
Mefobre parle ou enfreint de tonte autre manière les

règles du Conseil, le Maire, ou le Membre qui prési-

dera, ou font autre membre appellera ou pourra appe-
ler» Tordre, dans le quoi cas !e membre ainsi appela
a Tordre 8*a!«isiera immédiatement, à moins qu'il ne lui

soit permis de sVxpliquer, et le Conseil, dans le cas
vù il serait appelé à décider, le fera sans débat.

15.
{

tJOll.

Tout Membre pourra de droit requérir que la qncs-
tion ou la motion en discussion soit lue pour son îo*

formation, dans aucun temps du débat.

m
liorsqti^nne question qnelconqne aura été décidé««

tello question pourra être reconsidérée et ej^AOïtoée de
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chaioe.

n.

Tel nombre âo Membres nommés pour composerQonvMm dct

vn Comité, qui sera égal à une majorité de tel comité C»«i«««-

sera un quorum compétent pour procécîcr aux aflaires.

18.

Tout Membre qui înîroJnlra une rerfri^tr, nn docu-

rocnl ou motion sur quelque objet qui pourra tire ré-

féré à un Comité, sera de droit membre do tel Comité.

,
19.

ê

Le Sccrétaîro Trésorier constatera par écrit, sur leD«»lir«.

dossier de tout document quelconque présenté on îu

devant le Conseil, un abrégé des procédés qui auiout

eu lieu relativement ù tel document.

pro»

été décidée,

eiLamti)«e de

20.

Après la lecture de» minntes de l'assemblée précé-Ori '^ n^

dente on s'occupera d'abord des règlement», résolutions*»^"*

on rapports sur lu table ensuite ; de quelque sujet qui

n'aura pas été terminé ; puis des ordres spéciaux da

jour à moi )s que te Conseil n*eo décide autrement.

; :" \V ;": 81-

Tous les Comités serotit composés de trois RîembresCoœltéf.

cboisis par le Conseil à moins qtt*un autre nombre ne

soit spécialement ordonné.

Les Comités faisant rapport sur quelqu'objet à eux

référés par le Conseil, exposeront les faits et aussi leur

opinion sur iceux, par écrit, et tout rapport sera t.*L,Mié

par le Président qui sera choisi par le Conseil lord

de la formation du Comité.

22.

Tout Membre du Conseil pourra assister à «ne ûs-AmmbîfM

semblée de Comité, mais les Membres du Comité seu.*»*»
<-<»«"««•

lement auront ie droit de parler et de voler sur les

I
questions débattues dans le Comité.
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Altriliiitinns

duà Curuité«i>
Atteam Comité ne contractera, nt aulori^era Pochât

d'aucan article ni le payement r*'ducua compte ou
billet, qui n'auront pa« été ordonnéti ou autorisés par
le Conseil.

i

RafiMt Jl*nn

RégletHetil.

iijuiieiits.

Fin (îc'S Séan-
ces.

«4.

Toute motion pour amender, 8usp<^ntlre ou abroger
aucune règle ou règlement ne pourra être prise en
considération qu'après un avis convenable donné

\

quinze jours d'avance ; et ne pourra être adoptée que
par le» troia quarts dciâ Mt'iubres du Conseil.

:

'

25. \ '

On nommera au commencement de chaque année
des Comités permanents sur les objets suivants : Fi-
nances, Marchés, Chemins, Feu, Police et Santé pu-
blique.

2C.

F-es Membres du Conseil ne laisseront point leurs
places à l'ajournement, avant que le Maire ou le Mem-
bre qui présidera, ne laisse le fauteuil.

27.
,

;:

Ann.^.> Muni- L'aunéc Municipale courra du premier lundi d«
t^ij>t'^-

juillet d'une année au premier lundi de juillet de Tan-
née suivante pour le service des officiers» pour les co-
tisations et pour les autres fins Municipales.

28.

Adresse vci- Il ne Sera permis à aucune personne de «^adresser
ImIo au Cou- verbalement au Conseil de Ville durant ses séances, à

moins que le Muiie ou le Président ne le permette.

29.

Documents la Tout ccrtiHcat, pétition, requête, document ou au-
propriété liii très papiers de quelque nature qu'ils puissent cire, qui

'"'«ei
. seront prôsenlés au Conseil, seront sa propriété et de-

meureront dans SCS arcliives, et ne pourront être remis
à ceux qui les auroiit présentés ni à aucune autre per-
sonne.

'Il/'\.
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. 30.

Tout contnt dans lequel le Mdît» et Conseil de Ville Q»i «««nrr»

seront partie contractante sera paî«stt et figné par le
*•'«»•"»•"•

Maire, contresigné par le Sec-Trés. et revêtu du sceau

du Conseil*

81.

Le Maire pourra réviser les délibérations de chaque
JS^JÎj^'*.

séance, mais il ne pourra les altérer.
'**

Les Assemblées rêgtiJièrcs du Conseil de Ville se AssemWét.»

tiendront le premier vendredi de chaque mois ou |e
"»*"*"*' **•

jour suivant si tel jour est fête d'obligation, à sept

heures du soir, du premier Novembre au premier Mat,

et à huit heures du soir, du premier Mai au premier

Novembre.

33.

Les Membres de ce Conseil qui sans tme raison Ai»»«"nc* de

plausible, négligeront de se rendre à aucune assemblée**"*'*""'

régulière ou ajournée au lieu et à l'heure indiquée, et

empêcheront ainsi le Conseil de tenir telle assemblée,

faute de quorum, seront passibles d'une pénalité do

cinq chelioga courant pour chaque olieasr.

34,

Toute requête qui aura pour résultat soit une «î^*-
J^T^JJ^î;!!"

pense d'argent, soit un travail personnel, de la pari^^,,».

d'aucun nombre ou portion des propriétaires ou habi-

tants de cette Ville, devra être déposée, huit jours avant

sa présentation au Conseil, entre les mains du Secré-

taire-Trésorier ; et lue à la porte de l'Eglise à l'issue

de la messe paroissiale le dimanche, et sur le marché

le samedi précédant telle présentation, si c'est une

mesure d'un intérêt général ; et si elle n'a rapport

qu'à une ou à va certain nombre de rues, telle pétition

devra être affichée visiblement à deux endroits diffé-

rents dans chacune des dites rues, au Heu d'être lue

comme ci*des3ua ordonné.

35.

Le Secrétaire-Trésorier assistera aux séancec du Devoirs du S«-

Conseil et des Comités, tiendra minutes des votes et

2, ^



10 REOTBMKVTS ET ORDRES.

' \

! I

cr«»4iw.Tré. des délibérations, entrera snr icellcs tofin les ordres et

•ofien résoltiljonsi» prendra connaissance tiir» ra|ïport«, iné-

moirevH et autres })îtj>Jej-3 eonnib ixv Conseil» par leurs

titres on une courki descîiplion «Itî leur teneur; et le»

procédés des dites séances seront entrés et caucUcâsur

le livre de» délibérations du Conseil de Ville.

i)<>vnirfti]uSe- Il sera du devoir du Secrétaîre-Trcsorier dVntrer
ciétaiir. dans un registre les ditrérents rôles iia cotisation* ; d'é-

tablir le montant payable par cUaque personne; de re-

cevoir toutes les sommes, eilets ou papiers diU an Con-
seil ; de payer à même ces fonds les sommes qui se-

ront approuvées par le Conseil, le Maire ou aucun des
Membres du Comité des linances et d'en tenir compte

;

«le préparer un état détaillé des recettes et dé|)enses et

des ressources du dit Const'i! ; de tenir les correspott»

dances ; do représenter le Maire et Conseil do Ville

chaque fois que besoin sera ou qu'il en sera recjuis ; do
prendre soin des livres paj>ier3 et documents dont il

sera le dépositaire ; de fu'ro «ne copie, pour afficher,

de tous les règlements du Conseil et une eopie, pour
publier, de ceux qui infligent une pénalité ; et il est le

seul autorisé à reiiuérir l'Avocat du Conseil de faire,

ou à faire lui-même, les poursuites et lever les exécu-
tions qui seront nécessaires, pourvu toujours que ceci
ne s'étende pus aux arrestations qui seront faites par
la police.

37,

1

I

lu

(>uvrn5.»s px- 1*0 Secrélaire-Trésoricp aura le droit de réclamer du
'f«- Conseil, 1«' p;tyemeul do tous les ouvr ^ges qu'il .«era

n-quis de faire, autres (juc ceux inentionné» dans les

deux sections préccJeaies.

33.

Il Htonàit». Loî» honoraires du Secrétaire-Trésorici seront de
d*'u\ ehelins et six deniers courant pour clia(pic certiii-

rai <pii s»*ra fUHiordé par le Conseil pour obtention de
lit: 'n«;e d'auberge ou d'hôtel de tempérance, tels liono-

raiies devant être payés par la personne ,|ni retirera le

• •«'rtilieat, et de six déni rs par cent ujots pour toute co-
pie de doeuniints publics qui lui sera demandée.
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39.

Le» asscMciiw scroot tenus de compléter le rôle de Rôj? <to Coti-

C4iti!«nttoas dans le courant du mois qui suivra l'ordre
*****"'

donné par le Conseil à cet cfiel—sous peine d^une

amende de trot« livres quiozc c.heltn« cuurunl.

40.

Quant le rôle aura été déclaré clos, révaloa!îonriôt«r*<iii

d*«ne propriété ne sera pas changée, quoique telle pro- **"'*' ''^ ^'***''

»aiion.

priété ait été divisiée depuis l'approbation da dit rôle ;

et îe Conseil aura le droit d'exiger le pajement des

cotisations du propriétaire ou de l'occupant d'aucune

partie de telle propriété.

41.

Les taxes sur îcs fonds de marchandises, les loca-Taxes mobi-

tatrcs, les garçons, les chiens, les boutiques d'ouvriers,''*"*''

les professions libérales et sur toutes les autres pro-

uiétés liiobilicrcs sujettes à taxation, scruul exigible»

ijou

en sera informé.

49

Tout Conseiller <îui se rendra coupable, pendant lescnmtuitedes

séances du Conseil de Ville, de désordre grave ou «^û
*^'*";;;J,'^^J

violences, soit en action, soit en parole, soit de toute JJ^nç^j,,

"

autre manière, encourra et payera une amende de deux

à quinze louis courant, ou un emprisonnement de cinq

il quinze jours, ou les deux à la fois, si rofleûse est très-

grave, pour chaque oil'cnse.

43.

Tout kdividu ou individus assistants aux séances n.»m!Mii«»ilf«

du Conseil de Ville, <îui troubleront l'i»rdre de telles;»;^';»»;';"
«"*

séances, ou eommettrout aucun oclc de mépris contre

le dit Conseil, encourront ut payeront une amende de

vingt à cent chelins, ou un emprisonneiiuni de cinq à

quinze jours, ou les deux à la hi^f si l'olfctwo est très-

grave, pour chaque offense.
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44,

Arii de
taiities motioiu»

««• Aocune motion ayant pour bnt xme dépense d*a»gent

''^^^"'cx'ïodant douze livres et dix chclins courant, ou la pas-

sation d*aucun règlement nouveati» ne sera prise^ en

considération qu'après un avis ptvalable donné à ]a

séance précédente.
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I

R£6LEMENTS D£S MARCHÉS.

Defoirs les Cleres des Marehés.

1 Lc8 Clercs des Marcbôs auront le soîn et la sur- çirrcs d^»

vcÛlancc des Marchés et Places de Marche respective- Ma.cUc».

ment, appartenante celte Ville sous le contrôle et

surintendance du Comité des Marchés, et il sera de

leur devoir d'exécuter et faire exécuter tous les règle-

inents et ordres passés par le Conseil pour le gouverne-

meot des dits Marchés respectivement, et tous le*

ordres du dit Comité qui ne seront point contraires aux

dits rèJenients et ordres.

9 11 «era du devoir des dits Clercs d'entrer dans Remtmnt

J\iZT^lu:i^r^ cet effet un compte exact3-;|--

de chaque infraction ou violation d'aucun des règle-

nicnts en force, avec le nom ou les noms du delin-

nuanl, ainsi que le nom ou les noms d'une ou plusieurs

personnes qui auront été témoins de telle infractioiî ou

violation ; lequel livre sera en tout temps ouvert a l ins-

pection du dit Comité.

3. La négligence, incapacité ou partialité dans Leur desiitu-

Pexécution de leurs devoirs exposeront les dits Clercs '«on-

à être immédiatement destitués de leur charge.

4. Il sera du devoir des dits Clercs d'y être cons-Leor. devoir.,

tammcnt présents pendant les heures du Marche, à

jïioins qunis n'en soient détournés par maladie ou ac-

cidents imprévus ;
d'inspecter tous les articles apportes

sur les dits Marchés, d'y décider les dittérends et con-

testations qui peuvent s'élever entre les acheteurs et

les vendeur^ et de faire observer sans partialité tous

les règlements qni concernent les dits Marches.

MARCHE DU CENTRE.

5. Il sera du devoir du Clerc du Marché du centre o^^^^^^^^^

de le foire tenir ouvert tous les jours qu'il viendra des««« J

vendeurs et acheteurs s'y placer, (les dimatjches et

fêtes exceptés) depuis l'heure du lever jusqu au cou-

ther du soleil, chaque jour.

I
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Va ifes pcrîon
lies.

rWpin*»!.! J M 6. n sera du devoir du Clerc du dit Marché ou
vwiiarvs. nutrus pt'rsount'S niitori-suos à cet fllbt, de faire placer

les» voitures qui viendront au Marché, le ioii::^ des Irot-

toir;* sur rluKjne e.ôlé des étn)ix du dit ISIarclié ; les

chevaux seront placés la tèlc regardant lu rue ; et si

ret e.vpaee ne siilTit pas pour placer*loules les voilures,

ils les feront pincer dan.'* la inènie direction à une dis-

tance «'oiivenable, afin de laisser tm passage largo et

cointno(U; pour le puhlic entre les deux riuigées de voi-

tures^ et si aucun des propriétaires ou conducteurs dca

dites voitures refuse d'obéir à ses ordres à ci't égard, il

(ou elle) encourra et paiera «no ameude qui n'excédera

pas vingt cJudius et qui ne sera pas ujoindre (juc cinq

A-lielins courant, pour toutu et chaque oUéiise ou cou-

travcnliou.

7. Toutes personnes qui apporteront des effet?, pro»

visions ou denrées pour ventlre sur le tlil Marché; soit

^ur ou en dehors des bancs, «se placeront suivant les

inslruclions du Clerc du Marché, et en cas de contes*

tatiotl concernant le choix on préférence des places

dans aucime partie du dit Marché et Piact^ <lu Marché,
le dit Clerc e:>l par le présent autorisé à décider hx dite

contestation, et toutes personnes qui ne se soumettront

pas à ses décisions, ou qui r-fuseront de <lé|)Iacer les

<:ollVes, boîtes ou bancs sur lesquels les elléts, provi-

sions ou denrées seront exposés en vente, ou de se

placer dans la ligne ou rangée que le dit Clere leur

indiquera, encourront nue amende de pas moins <\c

cinq clii'lins et n'excédant pas vingt cUelins courant

pour chaque ollense.

rias-ui(.oion ^ Il sera du devoir du dit Clerc de classifier, au-
tant qu'il sera praticable les tlillerentes denommationa
de vendeurs, et d'arranger les uns près des autres tous

ceux qui vendront k's incmes articles.

tel.

ptaoe i<^?-i- g. Personne n'aura le droit ^ramener ou laisser des
V «3uxvoiHi-p|jg^,^j^j^

^^^^ voitures dans l'espace vacant du Marché,
en ligne parallèle avec la halle sur les deux extrémi-
tés, ou sur les trottoirs le long -des étanx, sous peine

d'une amende de cinq chelins courant, si elle de-

meure à la même place après avoir été notifiée de s'6-

1er, par le Clerc du Marché ou antres personnes char«

gées de veiller au bon ordre sur le dit Marché.

10. Ledit Clerc sera tenu de faire balayer tous les

samedis soir depuis le pieijiier mai jusqu'au premier
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noveuibte cha<iue annér, quand l.i tnfiipératnr*» le pvx-

nietlra, U place du dil Mar<tré et ht moitié ile» ruttji

qui bordent lu dite place, cl d'y luire niveler lu ucigu

eu hiver.

11. Toute personne qni, à ravcnir, ven<îra Mlf «an-V*»*»'.» «il-

cnne place autre que les Marches publies ou places dtf,,^^,.^.,,^

I\Iarcliés dan.n cette Ville, ou exposera en vente aucu-

nes provisions fraîches, viandes de boucherie, anituaux

vivants, fourrage ou autres eilets qui se vendent ordi-

nairement sur les Marché;*, encourra et paiera nue

auienile qui ne sera pas moindre que cinq clielin?* et

n'excédera pas vingt chelins courant pour ehucpie con-

travention
;
pourvu toujourii» qu'il sera loisible au Co-

mité d(>s Marchés d'établir <les élaux privés dans d'au-

tres parties de la Ville, et les occupants de tels élaux

seront sujets aux Règlements relatifs aux bouchers,

comme si les étaux étaient sur les dits Marchés, Pour-

vu aussi que rien de contenu dans cette section rie s>oit

censé s'étendre à la vente dec comestibles, fruits cl au-

tres produits et eti'els vendus par des épiciers dans

leurs magasins.

12. Les provisions ou elTets apportés au dit Marché ^«P"<'''«>»
,

'
. . I

' 1 '. tic» «>l»iel9 en
et exposes en vente, seront places sur des etaux ou^^.^ j

'

ban(;s, ou contenus dans des voitures, boîtes, qtjartf»,

poches ou jKiuiers, et ne seront point exposés ou pla-

cés sur la terre ou pavé du dit Marché, à l'exccptioa

des ouvrages en paille ; et en hiver, des codions, uiou-

îons entiers et du bœuf par quartiers, sous une péna-

lité de cinq chelins courant par chac^uc contravention.

13. Toute personne qid vendra ancnnn viande de v-n<lri» ai'-

boucdierie- en détail, eu dehors des étaux ou autres*!""^*!"''»."*

parties du Marche, désignes par le Comité des Mar-,,,^^^,^

elles pour cel ellet, encourra et paiera \iue pénalité qui

n'excédera pas vingt chelins et ne sera pas moindre que
ciufj chelins courant pour chaque toutruvention.

H. Toute personne ou personnes qui, à l'avenir,'''"*'' ^^^ ^'**'

tueront, saigneront ou évcntreront aucun animal, t>u[na"ciié."^

qui plumeront aucunes volailles ou gibier, ou expt)se-

rout de la viande encore saignante, ou les entrailles

ni>n noito^/ées d'aucun animai dans le dit Marché ou
sur ia dite place du INIarché, encourront une [)énalitc

de pas plus de dix chelins et pas moins de cinilcheHuâ
courant pour cha(|ue olknse.
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Vian«tM mal- 15. Touto personne on personne:* i)oi placeront cii.

MiHM. oflriront en vente sur le dit Marché ou place du Mar«

«îhé, !a chair d'aucun animal qui sera inorl de maladie,

nu <jui n'était pas dans un état de santé lorsqu'il a été

lue, ou aucun lard ladre» ou aucune viande souflléc ou

arrangée d'une manière frauduleuse» ou de la chair de

taureau ou de la chair de verrat ou aucune viande,

gibier, ou volaille gâtée ou malsaine, ou aucun veau

ou agneau ayant moins de trois semaines, ou de la

viande qu'on ne saurait vendre à cause de sa maigreur,

encourront et paieront outre la confiscation et la perte

Ue telle chair, viande, volaille et gibier, «ne amendo
qui n'excédera pas quarante chelins et qui ne sera pas

moindre que cinq chelins courant pour chaque oflensc.

Vunt poiJtou
ic^ Toute personne qui vendra ou exposera en vente

meturet. ^^^ j^ ^.^ |y|^^^j^^ ^j^ place du Marché, un article quel-

conque qui n'aura pas le poids ou la mesure, d'après

lequel il sera vendu ou exposé eu vente, ou qui aura

été déguisé avec une intention frauduleuse, encourra

pour la première cflense *a confiscation de tout tel ar-

ticle ; et pour la seconde ou pour tente oflense subsé-

quente, telle personne, outre telle confiscation paierîi

une amende qui n'excédera pas vingt chelins et qui ne

sera pas moindre que cinq chelins courant; et il sera

de plus du devoir du dit Clerc de saisir et confisquer

tout tel article en présence de deux témoins dignes de

foi, qui seront présents à l'examen de tel article, cl

dont les noms seront pris par écrit par le dit Clerc,

ainsi que le jour, le mois et l'année de telle confisca*

lion, le nom ou les noms de la personne ou des per-

sonnes a qui te) article appartiendra, ainsi que 8U

quantité et qualité*

Las afiiclft VI. W ««cra loisible à tout acheteur, qui soupçonnera
HOHrrAiii êtrequçique fraude ou déception, ou qui se croira lésé dan»

l*!!!!.**** ^^^'\e poids ou la mesure d'aucun article ou articles qu'il

ou qu'elle aura achetés sur le dit Marché, de dem;nder
et d'obtenir que tel article ou articles soient mesurés

«u pesés de nouveau à la pesée du Marché, à ta con-

dition cependant que l'acheteur paiera les frais de telle

nouvelle pesée, ou mesuragc, si le poids ou la mesure

prétendue se trouve correcte, mais s'il en est autre-

ment, tel* frais* seront payés par le vendeur, en outre

de !u peine et amende imposée ci-dessus.

Vond.>tirs au- \%^ Toutes personnes qui vendront ou oflriront en

irûctî' ^«-'w** ^^ détail, aucuns clFeis ou aucune» provisions

Vfau.
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Qoelconques ptir pokU ou mesures sur le du Marche

ou place du Marché, seront pourvues chacune, d'une

bonne paire de balance, el de poids et de mesures de

dimensions convenables et dûment étampés suivant la

loi, à peine d'une amende de dix chelias, chaque fois

qu'elles négligeront de le faire.

19. Toute personne ou personnes ayar. ides balances Limiiaiion de»

et des poids pour leur propre usage sur le dit Marché, !'«•«••

qui pèseront un article quelconque, dont le poids ex-

cédera douze livres, pour d'autres individus, encour-

ront et paieront une pénalité de dix chulins courant

pour chaque olTense.

20. Toute personne ou personnes qui à l'avenir yen- Colpori«o«.

dront ou exposeront en vente sur le dit Marché ou

place du Marché, aucun harnais, ou du cuir, ou des

bottes ou souliers de quelque description que ce soit,

faits de cuir, ou exposeront ou colporteront des mar-

chandises sur le dit Marché, encourront une amende

de pas plus de quinze chelins el pas moins de cinq

chelins courant pour chaque offense.

21. Toute personne ou personnes qui à l'avenir cx-^;,^;^;*,?'

poseront ou vendront aucun article ou animal, par en-

can, sur le dit Marché, place du Marché ou dans au-

cunes des rues y joignant ou y faisant face, encourront

et paieront une amende de pas plus de quinze chelins

el pas -moins de cinq chelins courant pour chaque

oftense : Pourvu toujours que rien dans celte clause ne

•'étende aux ventes faites par autorité de la loi.

22. Toute personne ou personnes qui vendront en PatiMerie»,

détail, des gâteaux, des pâtisseries quelconques ou desP"'""""-

pommes en quantité moindre qu'un quart de minol a

la fois, en dehors des bancs extérieurs du dit Marché ;

seui endroit ou tels articles pourront être veudus mr la

dite piac« du Marché, encourront et paieront une

amende de cinq chelins courant pour cha<|uc contra-

vention.

BOUCHERS.

2S. Les étaux et bancs dans le dit Marché seront F..».ix «
loués annutlleniont, l« samedi qui précédera le pre-b-^w-

«ier novembre, par encan public, l'encan commencera
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à midi ; tout étal ou banc qui n© «©ra pas paye ftn»9it6t

nprcs PadjutJication sera con»idér6 comme n'étant pas

loué et sera en conséquence remis à IVncan, et loiil

adjudicataire «era trnu d<î se conformer aux règles et

règleraenls établis |)our !c gouvernement du dit Mar-

di'.

Enun'wn et 2i, Il sera du devoir de tout et chaque boucher on

étaux.'****'
nwtres individus occupant «n éia! ou des étaux dans le

Jlarché de les tenir nets en tout tcmpf, ainsi que les

crocliets et les dossiers, et de gratter les bancs et billots

aussi souvent qu'il sera nécessaire, afin qu'il n'y reste

ni sang ni saleté, et toutes les fois qu'un étal ou de»

iîtaux seront laissés ou gardés dans un état malpropre

et non convenable, il sera du devoir du Clerc du dit

Marché, de les faire nettoyer, et d'en faire payer le»

frais à l'occupant ou à l'adjudicataire ; et pour chaque
contravention subséquente le dit occupant ou adjudi-

cataire encourra et paiera, outre les dépenses susdite*,

une amende qui ne sera pas moindre que cinqchelin»,

ni aU'dcssud de trente chelins courant.

Pénalité.

Jucher «pries ^5. Tout boucher OU autre individu qui bûchera de
la viande ou autre objet sur les bancs des étaux, sera

passible d'une pénalité de cinq à dix chelins courant

pour chaque oHense.

\i

Matières po*
trilles.

OlKfriictions.

26. Aucun boucher ou occupant d'étal ou banc aur
le dit Marché, qui gardera ou laissera sur tel étal ou
banc, aucune viande, poisson ou matière putride, ré-

pandant une mauvaise odeur, encourra et paiera une
jK'naittu de dix chelins pour chaque olfense.

27/. T'mJ boucher ou autre individu qui obstruera
ou etnbarrptssera le passage entre les étaux des bou-
chers ou le centre du dit Marché, en laissant des boîtes,

tables, quarts ou quelqu'autre chose que ce soit, en-
courra une amende de pas moins de cinq chelins et

n'cxcédart pa» quinze chclin» courant pour chaque
contravention.

.4!

s

Je'TrL^'trs
^^' ^^ "® ^'^^^ permis a aucune personne ou |>crson-

kc, iiT^
'^^'

"^^^ ^^ pousser ou conduire aucune brouette ou traî-

neau, durant les heures du Marché, sur aucun des
passages ou trottoirs du dit Marché, à peine d'une
amenda de cinq cheilus pour chaque contravention.
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29. Tout cultivateur, ou vendeur clo Icgumcs, ou Obstruer ici

autres, auxquels aucun espace vacant ne pourra ôtro'"*'*

occordéf sur l'un ou l'autrr des côtés dn dit Marché,

qui embarrasseront avec leurs voitures les rtn.'S qui

bordent la place dn dit Marché, encourront et paieront

une amende qui ne sera pas moindiu que cinq chelins

et n'excédera pas vingt chelina pour chaque oiVcnse :

Pourvu toujours que celte pénal ité ne s'éU'inlra pas A

ceux qui se seront placés dans les dites mes par l'»)rdr«

du Clerc du dit Marché, qui est par le présent autorisée

faire occuper la moitié des dites rues chaque foi» qu'il

le jugera nécessaire.

30. Tous les étaux, et toutes les places au dit Mar Numéros dei

elle seroul numérotés de la manière qui sera délcrml- *'»"*•

née par le Comité des Marchés.

3t. Toute personne ou personnes qui joueront à au-CoiutMit«dë-

cun jeu quelconque, ou se tiendront couchés ou dormi-»"f''«""^* '"

ront, ou se condmront d'une manière tiesordonnec,

bruyante ou tumultueuse dans les limites du dit Mar-

ché e -^'ace du Marché, encourront une amende qui

ne sera . s moindre que cinq chelin» et n'excédera pas

trente chelins, ou un emprisonnement dans la prison

commune du District, n'excédant pas trente jours ou

les deux à la fois suivant la discrétion de la Cour.

32. Toute personne ou personnes qui fumeront ou ntûVnlu

brûleront du charbon de terre ou du charbon de bois ouchaiboii.

autres substances, dans des réchauds ou chauflereltes

sous la halle du dit Marché, encourront et paieront uno

pénalité n'excédant pas vingt.cinq chelins courant

pour chaque o^Fense.

Pesées.

33. Il sera du devoir du Clerc du dit Marché de tcnirP^-Mgrctine.

ouvertes les pesées du Marché en môine temps et du-*'^.;;'|^^jj'*

rant les mômes heures qu'il est ci-dessus ordonné que

le dit Marché sera tenu ouvert, et les balances, poids

et mesures, et toutes choses appartenant aux dites pe-

sées, seront tenus nets et en bon ordre : Il pèsera et

mesurera les différents articles qui seront vendus ou

exposés en vente sur le dit Marché, chaque fois qu'il

en sera requis par les parties intéressées ou par aucune

perâonue ;
pour lesquels pesée cl mesurage il aura

^f.
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Il

droit de demander el recevoir pour le compte du Mair«

et Conseil de Ville, les taux tui vanta» «avoir:

1© Pour peser aucun arliclo n'excédant pat cin-

quante livrer, quatre «out.

2 ® Pour peser tou» articles eu«des8us de cinquante

livres mais n'excédant pas cent livres» six soui,

S ® Pour peser tous articles au-dessus de cent livres,

il sera exigé, en addition aux six sous, pour chaque

centaine de livres additionnelles deux sous.

34. Le tarif ci-haut sera exclusivement pour Putage

de la petite pesée, sur laquelle on pèsera tous les

articles qui pourront y être pesés convenablement,

excepté toutefois les animaux vivants qui seront pesés

sur la grande pesée.

35. Il y aura pour Pusage du Marché des mesure

d'un demi minot et d'un quart de minot, et une mesure

d'une ^ergey ducment étampées ; les sommes suivantes

seront exigées do ceux qui y feront mesurer aucun

article, savoir :

lo. Pour mesurer chaque minot ou partie d'un minot

de grain ou d'aucun article^ deux sous.

2o. Pour mesurer chaque trois verges d'étofle, ou
moins, ou d'aucun article, deux sous.

ImpMtion dci 36. II sera du devoir du dit Clerc, une fois par mois,
poidtetmesu'oii pjug souvent, s'il est jugé nécessaire, d'inijpecter,
'"

examiner et éprouver tous les poids, mesures et Ir' i.i-

ces employés à peser et à mesurer au dit marr'^f^ ;

toute personne ou personnes qui négligeront ou ifclu<*c-

ront de montrer leurs poids, mesures et balances, oa
partie d'iceux, afin qu'ils soient examinés et inspectés,

comme ci-dessus dit, ou qui embarrasseront, empoche-
ront ou molesteront le dit Clerc, dans l'exécution des
devoirs qui lui sont imposés par cette section, encour-

ront et paieront une amende qui n'excédera pas cin-

quante chelins courant, ou subiront un emprisonne-

ment qui n'excédera pas quinze jours, ou les deux à la

fois pour chaqjje ofiense.

Foi.!» I»! m*- S7. Le poids d'étalon avoir-du-poîds, avec ses par-
i«« ti'éi«ton.

|j|.j,^ multiples et proportions, et le minot du Canada,
avec ses parties, multiples et proportions, seront tenus

ci considérés ccmfîie l js poids ci mesurer d'aprcs les-
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queU tous articles ex|M»é« en vente et pour être vendus

par poid4 ou mesure, seront vendu» dan« ou sur les

dits Marché», et toul? pcfionue ou personne» qui ven-

dront aucun» arliclc» quelconque» dans ou »ur le Mar-

ché d'après d«» dénoiuinalion» quelconques de pt»ids

et mesures autres que celle» ci-dessus spéciliéc», paie-

ront pour chaque oU'cn»» la sonuuu du dix chclins.

38. Chaque »ac ou poche do patates contiendra unpautts.

minol cl demi, et il est par le présent requis que la

rucr<ure appelée terrine, employée ordinairement pour

vendre en détail des patates, pois et fèves en goussen

ou autres tels articles, s<»it de la capacité d'un demi

gallon, mesure liquide, à oeine d'une amende de dix

chclins courant pour chaque contravention.

39. Tout boucher ou autre individu se servant de I.»i«'r d-c

lléaux et balances suspendus dans le du Marché, q»ïl}^ia„ces

laissera aucun poids dans le» dites balances, après et

foutes les fois qu'il aura fini de peser de la viande de

boucherie ou autres articles dont il pourra trafiquer,

encouna cl paiera une amende de cinq cheiins pour

chaque offenîie.

40. Toute personne ou pcrsonncf qui vendront du
«jj^'^'^f*

grain, de la farine, ou aucun autre article quelconque,,^ cie.-p.ia

par poids ou mesure, sur le dit Marché, et refuseront msulio

de faire peser ou mesurer les dits articles par les

Clercs du Marché, si l'acheteur le désire, paiero.il une

amende de cinq cheiins pour chaque offense.

41. Toute personne qui apportera au dit Marché oupoinoa mal-

y exposera en vente du poisson malsain ou commen-®"'"-

çant à se corrompre, encourra la saisie et confiscation

de tel poisson, en outre d'une amende de pas moins de

cinq cheiins et pas plus de vingt cheiins pour chaque

offense. '

42. Aucune personne n'êventrera, ni ne ncttoycra du Nettoyei le

poisson 9ur aucun des Marches ou places de Marche'

dans cette Ville, à peine de la confiscation du poisson

et d'une amende de cinq cheiins pour chaque ofiense.

"I

•If
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'li HEGT^nMEXTS DES MARCH^:S.

MAilClIE A FOI\.

Foin fxpi>;6 43. ]\ ne scva permis à îHTcnne personne (l'exposer
ila.is les aies. ^^ vente aiicmi foin, paille, charbon, bois <le chanlVage,

bardeaux et ancnn ouvrage en bois (jui ne sont pas

exposés en vente dans les voilures, tians aucune rue

(Kl ruelle, ou sur aucune place publique dans cette

Ville, si ce n'est sur le Marché à Foin, à peine d'une

amende de vingt chelins pour chaque contravention.

Foin sera vpn- 44. Tout foin OU paille qui sera vendu ou livré dans
(In aiifonii.iu \ç^ limites de la dite Ville, sera considéré comme
otiaupoi. s.

^.^^..^^j^j ^^^ poids, et quand tel foin ou paille sera vendu

au tonneau, il sera livré pour chaque tonneau vingt

(juintaux avoir du poids, et ainsi en proportion pour

cîhacjue partie d'un tonneau
;
quand tel foin ou paille

sera vendu au cent ou en plus grand ou plus petit nom-
bre de bottes, chatiue hotte de foin pèsera seize livres,

et chaque botte de paille douze livres aus'^i avoir du
poids, et ctiaciue charge de foin ou paille qui sera pe-

sée en gros sera calcidée aux taux ci-dessus spécifiés

et le nombre de bottes sera fixé aux taux de seize livres

pour chaque botte de foin et de douze livres pour cha-

{{ue botte de paille, sans la hart qui sera toujours éva-

luée à une demie l'vre.

Estamper
V >itures ù

l'oi/i.

'es 45. Le propriétaire ou possesseur de chaque voiture

dans laquelle du foin ou de la paille sera vendu sur le

dit Marché, fera peser et estamper chaque telle voiture

par le Clerc du dit Marché de la manière ci-dessous

ordonnée, savoir : le poids de chaque ciiarrelte ou autre

voiture de cette description sera estampé d'une manière

lisible en dehors du carré de la partie postérieure du
timon de chaque côté de la dite charrette ou voiture,

comme aussi sur les moyeux des roues d'icelle ; et le

poids de chaque sleigh, eu autre voiture d'hiver de

cette espèce, sera estampé d'une manière lisible sur la

partie antérieure ou recourbée des membres ou patins

d'icelle ainsi que sur la perche et autres parties qui

peuvent être changées ; et quand aucune voiture non

eslam|)ée ou non pesée sera amenée au dit Marché, le

propriétaire d'icelle, ou la personne en ayant la charge,

paiera entre les mains du dit Clerc la soifime de douze

sous pour chaque fois qu'il fera peser sa dite voiture,

qu'elle soit chargée ou non.
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4G. Le dit Clerc aura <îrolt tîc demander et de rrcc-t'^iaf?»'» r*»'»"^

voir pour le com|)tc di; lu Corporation, pour estamper
Jl'j'l'j^tb^.

"'

tonte et ehaquc voiture, pour poser eliaqne charge deîrt,r«>.

foin ou paille et ponr peser les animaux ou ton» ar«

tieles qui seront pesés sur lu grande pesée, les taux
suivants, savoir :

1 ^ Pour peser et estamper chaque voilure, douze
sous.

Il gardera une liste des voitures estampées cl de leur

pci?ant(Mu\

2 ^ Pour chaque cheval, six sous.

3 '-' Pour chaque bête à cornes, huit sous.

4^ Pour chaque cochon, huit sous.

5^ Pour chaque veau ou mouton, quatre sous.

G ^ Pour aucun article n'excédant i)as mille livres,

six sous, et un sou j>our chatiue cent livres au-dessus
de.mille livres.

7 ° Pour chaque charge de foin ou paille traînée

par une seule bête, douze sous.

Ja^ eoAt (le la pesée de tout et chaque articles pesé

par le dit Clerc sera payé par le vendeur, à moins
d'entente spéciale ou qu'il soit pourvu autrement par
ces règlements.

47. Le dit Clerc donnera là toute personne ou per- Et tf <tti poiiîj

.sonnes qui auront fait poser une charge do foin ou dc^escharj^c».

paille au dit Marché, un état du poids des dites char-

ges spécifié par lui de la manière suivante :

St. Hyacinthe 185 .

No.
UN VOYAGE DE FOL\ (ou paille selon le cas).

Pesant brut

Poids de la voiture. ..

Produit net Egal à . . . . bottes de . . livres.

Clerc du Marché.

I

48. Toute personne qui se rendra coupable, soit di-riaiilf>««!. m
reetement, soit indirectement, de fraude ou de décep-'*' ''""!"' "" *^

tion dans la pesée ou dans le poids du foin ou de la^oî,,.'"
***

paille, qui tentera de faire passer ou de vendre pour
bon et bien conditionné du foin ou de la paille, qui
sera i-econnu ensuite être d'une mauvaise qualité et

endommagé, encourra la confiscation de tel foin ou
paille pour chaque offense ; et le dit Clerc est par le

présent autorisé à peser de nouveau aucune charge do
foin ou de paille, toutes le • fois qu'il soupçonnera qu'il
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vivntMs OU

a :*«« pratique quelque fraude à Tégard du poids de la

dit<i charge.

PiTsoim*»» op* 49. Toute personne ou personnes amenant o • oflrant
porht.a du

^ vendre du foin, Je la paille ou les autres choses qui

doivent se vendre sur le dit Marché, occuperont lelie

place et s'y placeront de la manière qu'il leur sera

ordonné par le Clerc du dit Marché, à peine d'une

amende n'excédant pas trente chelins pour chaque

négligence ou refus de le faire,

50. Aucun certificat de poida ne sera considéré

comme valable pour une espace de temps» plus long

que le jour dont il portera la date.

51. Les animaux ou bestiaux vivant? seront à l'ave-

nir vendus et exposés en vente sur le Marché à foin ;

et ne pourront être exposés en vente ou vendus dans

aucune rue, ruelle ou place publique de celte Ville que

sur le dit Marché, à peine d'une amende de cinq à

quinze chelins pour chaque contravention. Excepté

néanmoins les cochons de lait qui pourront être ven-

dus et exposés en vente sur le Marclié du centre ;

pourvu aussi que tout cultivateur ayant à vendre, ou-

tre d'autres articles, deux veaux ou agneaux, et non

plus, les puisse vendre ou exposer en vente sur le dit

Marché du centre, dans sa propre voilure, et nou au-

trement.

Maltraiter les 52. Toute personne ou personnes, qui vendront Ott

animaux. exposeront en vente sur les dits marchés, ou places de

Marché, aucun animal vivant que ce puisse être, le

maltraiteront d'aucune manière ou se rendront coa-

?r>it en le battant sans

ire les pieds liés,

idera pas quinze

chelins et ne sera pas moindre que cinq chelins pour

chaque offense.

G'ir(t<>(l«8 anî<

I4UX.
53. Le Comité des Marchés est par le présent auto-

risé à faire construire un nombre suilisant de parcs et

enclos convenables pour la réception et la sûre garde

durant les heures du Marché, des animaux amenés au

dit Marché, pour y être vendus, et de faire ériger un

nombre suffisant de poteaux, avec âos anneaux aux-

quels le» chevaux et les bestiaux pourront être atta-

chés, s'il est nécessaire.

li
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54. I.« CIcrn du dit Marché aura droit de demander Tarif .ieseit*

et exiger pour l« compte de la Corporation, de ceux *"''*•*

qui votulront i»c servir des dits parcs, enclos on po-

teaux, la somme de trois deniers pour chaque aninrtal,

et il tiendra un registre du nombre et de l'espèce des

dits animaux et du nom de leurs propriétaires.

55. Il sera du devoir des Clercs des Marchés de por- ^<'*'<»'7 J.*;»

ccvoir fidèlement, tous les honoraires, rentes et char-,.f,^.

ges, et de voir à ce que toutes peines et amendes soient

strictement exigées ou mises à effet, 5 leurs Marchés

respectifs et d'en rendre des comptes vrais et lidèlcî*,

le lundi de chaque semaine, ou plus souvent, s'ils en

sont requis, et d'en remettre le montant au Secrétaire-

Trésorier de la Ville ; et de lui soumettre sans délai

un état de toute et chaque contravention à aucun rôgle-

mcnts en force dans les dits Marchés, afin de faire

poursuivre les délinquants.

5G. Personne n'aura le droit d'embarrasser la place Voimres

du Marché avec son cheval ou sa voiture, s'il n'a rien "'•*«'•

à vendre dans telle voiture, à moins qu'il ne soîl pour

la charger, sous une pénalité de cinq chelins s'il ne se

retire immédiatement après notification du Clerc du
Marché.

VI-

4

1

ienoi's.
57. Toute personne qui prendra ou essaiera de prcn-^'"»'

dre avec violence ou forcément, au prix qu'il voudra,

aucunes provisions ou effets apportés sur les dits Mar-

chés, encourra une pénalité de dix chelins pour chaque

offense.

58. Toute personne qui voudra agir comme crieur-^î^'r '"'»"""«

sur les places de Marché, sera tenu de prendre cha<pic''"*

année, du Secrétaire-Trésorier, une licence pour la-

quelle il paiera la somme de vingt chelins cotir.nif, et

il ne lui sera pas permis de faire des ventes, toute per-

sonne qui agira comme crieur sans avoir une lic«*nce

comme susdit, encourra une pénalité <le cinq chelins

pour chaque contravention.

59. La viande, marchandises, pruvisitms nu antres Kil-u .oifi..

effets qui seront confisqués dans les limilesi de eetle'^
'""

Ville, en vertu des règlements du Conseil, seront don-

nés à la prison de Ville ou n Pllotrl-Ujeu, parle Clerc

(in Marché, qui prendra un tcc^n pour les dits effets.

4.

W*
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'

R«s»t(iera 60* Aucun boucher, regrnttier ou autres qui achètent

"
r»v»*r' *i

P***"^
revendre, ou leurs employé», n*achèter«nt »ou9

Csurei!"
'* quelque prétexte que ce soit, ne retiendront, ou ne
feront acheter et retenir, dans les rue» ou places pu-

bliques de cette Ville, avant dis heures du matin, les

jours de Marché, aucuna des articles suivants, savoir:

des perdrix, oies, dindes, canards, poules, poulets,

tourtes, œufs, beurre, veau, moutons et le lard frais

par morceaux ou autres denrées ou légumes, à peine

contre tels bouchers, regrattiers ou autre!» qui achète-

ront avant les dites heures, d'une j;>énalité n'excédant

pas cinquante chelms, ou d'un cmpri^^onnement n*ex<

cédant pas quinze jours pour chaque otl'ense.

Ceriifican 6|, jj g^ra du devoir du Clerc du dit Marché de

çî*Jl"Jy']i5a^! tenir un livre d'enregistrement dans lequel seront écrits,

«bés. chaque année, ïes noms de tous bouchers, regrattiers

ou revendeurs par classe ; et il est par le présent auto-

risé à donner des certificats d'enregistrement et des
numéros, lesquels certiticats seront signés par le Secré-

taire-Trésorier, pour lesquels le dit Clerc aura droit de
demander et d'exiger pour le compte de la Corporation

les taux suivants, savoir :

! ® Pour chaque certificat d'enrégislremenl pour un
boucher, cinq chelins.

3 ^ Pour chaque certificat d'enregistrement pour un
regrattier ou revendeur et le numéro, cinq chelins.

Ni»méio« »{«» 62. Chaque regrattier ou revendeur, placera et tien-

!!!f!«*l'f
** dra, dans un endroit remarquable sur son banc ou sur

son étal au dit Marche, le numéro de son certificat

d'enregistrement : et toute personne ou personnes qui

exerceront le métier de boucher, regrattier ou reven-

deur sans s'être procuré un certificat d'enregistrement,

et tels numéros et les avoir attachés a leurs étaux ou
bancs, encourront et paieront une amende de cinq à
dix chelins pour chaque contravention.

.1

'ïtxp «]*» voi-
tur«fi.

63. Xjtïe taxe de quatre sous, pour chaque jour, est

par le présent imposée, sur toute et chaque voiture,

excepté les grandes charrettes pour lesquelles la taxe
sera de huit sous^ qui prendra place, le samedi, sur la

place du Marché du centre de celte Ville ; ainsi que
pour tonte et chaqne place pouvant contenir une voi-

lure, qui sera occupée par des produits ou tout autre

objet : et toute |v^rsonne qui occupera une place comme
sii«idil avec «ne voiture, d»»s pr«Hinit!« ou tout autre

1
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H
^

objet, et négligera ou refusera de payer au Clerc du
dit Marché ou autre personne chargée de Talder ou de
le remplacer, la taxe de quatre sons 8a«-raeotionnée

sera passible d'une pénalité de ciaq chelin» courant
pour chaque ofl'ense : et toute personne qui laissera sa
voiture seule avant d^^voi^ payé la susdite taxe en-

courra et paiera une pénalité de cinq à dix chelins

pour chaque oti'ense ; et le dit Clerc est par le présent

autorisé ù faire conduire telle voiture hors de la dite

place du Marché à la station de police.

64. Toute personne ou personnes qui colporteront, Anirie? qui

vendront ou exposeront en vente dans les rues ou pla-"'* r'"«*«"t

ces publiques ou dans aucuue cour, terrain ou apparte-eur Ira mar-

ment non habité loués à cet eflet, aucuns des efJets ou ché» ou dans

marchandisies ci-dessous mentionné, encourront et P^ie-J^fçjjç*'**'"

ront une amende de dix à quarante chelins pour cha-

que oflense : Pourvu toujours que tels eiî'ets ou mar-
chandises pourront être colportée, vendus ou exposés

en vente dans la rue St. François du coté sud-est de

la rue St. Antoine et sur les places de Marché oar toute

personne qui aura payé au Secrétaire-Trésorier les li-

censes annuelles ci-après, savoir, p«ur vendre du cuir,

des harnais, des boites ou souliers^ du poisson salé, de

la ferblanterie, des faux, des haches, des balais de

bled'd'inde, des groccries, quincailleries ou ferronne-

ries, la licence de quatre livres courant : pour vendre

des sceaux ou autres vaisseaux en bois manufacturés

en dehors des limites de cette Ville, la licence de vingt

chelins courant: et pour vendre des marchandises sè-

ches, des pelleteries employées, des chapaux ou cas-

quettes, (excepté les ofcapaux de paille ou de foin) et

des bardes faites la licence de cinq livres courant :

Pourvu aussi que rien do contenu dans cette section

ne soit se«sé s'étendre aux appartements employés

comme magasins ; et que pour le cuir vendu par des

tanneurs résidants dans cette Ville et provenant de

leur r.ianufacture la licence sus-mentionnéc ne soit

pas exigible.

65. Le Clerc du Marché sera connétable par le faitCii;ml'jM«i-

<£e sa charge, mais sans salaire spécial comme tel ; d^^f^'J^"
''"'''

«Uîa le pouvoir de commander les hommes de police

de Paider à faire placer les voilures et faire inainlcnir

l'ordre sur la place du Marché.

66. Kn attendant la nomination d'un Cleiu pour lerîr,, .|.. Ma,.

Marche à fotn. le dit Mirchù icra ^ou. le rontr^le dc'^^* ^'-'^

û

'}

M

"j

:l

-ym;
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la police, et lorsque Ifl Clerc sera noniiT»é il jouira de

\'ms les pouvoirs et privilèges qui sont dévolu» au

Clerc du Marché tlu centre, et sera chargé du l'aire

exécuter et mettre à effet tous les règlements «|ui 8c

rattachent spécialement au dit Marché à foin.

DEPARTEMENT DES GHEMINS.
Obstruction ou Embarras des Rucst

t'MittMi-fetitd 1^ Tout ingénieur ou conducteur de locomotive sur

•;*j^~5;;:io chemin de fer du St. Laurent et de l'Atlantique

vtr» If* ruft. maintenant incorporé dans le Grand Tronc de chemin

de fer du Canada, qui aura à traverser îa rue GirouartI

ou la rue Ste. Anne, avec une locomotive ou un train

de chars, sera tenu de commencer à sonner la cloche

de la locomotive à une distance d'au moins cent verges

de chacune des dites rue^^, de chaque côté ; et quand

une locomotive ou un train viendra des townships, tout

tel conducteur sera tenu en sus de sonner la cloche, de

faire jouer le sililet de la locomotive en passant sur le

pont de îa Rivière Yamaska, le tout à peine d'une

amende de deux louis dix chelins à cinq louis courant,

on de quin;^e à trente jours d'emprisonnement, ou les

deux à la fois, suivant la discrétion de la cour, pour

chaque contravention.

•rii.iii-;«r è.ts 2. Tout conducteur d'un train de chars on d'une
MM I.' M.fï.

locomotive, sur le dit chemin de fer mentionné dans la

.vcction j)rècédente, qui tiendra le train ou aucune

partie du train sous sa cliarge arrêté sur aucune des

rues pnblicjnes de cette Ville, de manière à interrompre

la libre eirculation des voitures ou piétons: Ou qui,

ayant à prendre ou à laisser, ou à accoupler ou dècon*

pler des chars sur le terrain du dépôt, dans cette Ville,

fera aller à plusieurs reprises en avant et en arrière, à

travers une rmr pa!>li(ine, le train sous sa charge, sans

qu'aucune des eMrémités du train ne sorte de

la rue, et emi>rt.li('ia ainsi le libre passage des voitures

on piétons aussi complètement que si le train était

arrêté sur la rue; On qui, ayant à découpler ou ae-

'oupler les chars coiuiue susdit, fera traverser à plu*

*ic«is reprises une lue publique parle train sous ^a

res.
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pour

charge, en sortant de ht r«o à cli-.upMî inouvriiieiit vn

avant ou en arrière, mais en s'arrôtant »i prè» de U
r«»e et si pou de lemps eliaquc loi!", qu'il serait dan-

gereux pour les piétons ou les voiture» de Iraver.-^tT la

voie en avant ou en arrière du train, ce «jui équivjiu-

drail à une obslruclion actuelle et permanente .-ur lu

rue : Tout tel eonducteur encourra une amende de einij

livres cours actuel et un eipprisj^onnement de trentr

jours pour chaque contravention. Tourvù toujours «pic

le présent règlement ne soit pas cen?«é s'étendre an

conducteur dont le train ou la locomotive n^uura fait

qu'aller el revenir une seule fols sur ses pas.

3. Toutf» personne qui plantera un ou plusieurs po- Pottaux <i.u.>

teaux le long des trottoirs ou de la rue pour attacher '«!» oie-,

les chevaux, soutenir des enseignes ou pour aocum»

autre raison, ou (pii laissera en place tels poteaux st'ih

ont été plantés vis-à-vis sa propriété, encourra et paiera

une amende de cincj clielins courant pour chaque jï»urs

<pi'ils resteront en place après nolitication.

4. Toute personne qui passera en voiturK ou à t'hiv P.!»».! f»

val, ou qui conduira ou mènera aucune voiture, «•"*-
!"lp,',',s''"

val ou bêtes à cornes, brouette ou traîneau, «n Icm'

laissera attachés sur aucun trottoir dans cette Ville,

encourra une amende de dix à vingt chclins cou-

rant pour chaque oflense,

5. Si aucun conducteur, charretier ou autre per-K»«'»...iii.;-4.-.

sonne brise ou endommage d'aucune manière, aucun e»»"""'"*

pavé ou trottoir telle personne fera bien et sullisaïu-

ment réparer icelui, dans l'espace de vingt-cpiatre heu-

res, sous une pénalité qui n'excédera pas cinquante

cfielins et ne sera moindre que cinq clielins courant

pour chaque oflènse.

0. Dans tous les cas où il pourra être nécessaire decib^tmi i-.

mettre dans aucune rue ou ruelle, des matériaux pour'»»''--

la construction ou réparation d'aucune maison, bali-

ujcnt, mur ou clôture ; les dits matériaux seront places

<fe manière à ne pas couvrir plus du tiers de la largeur

des dites rues ou ruelles, les trottoirs non compris qui

seront toujours laissés libres, à moins (ju'il ne soit né-

cessaire d'y élever des échal'auds : au(piel cas le pro-

priétaire ou occupant de maison, obstruant ainsi le trot-

toir, sera tenu de donner mi pnssagc conunodo au\

;:»*ns de pied.-, à travers la rue, si elle n'est jtai- pu'.v-

:i
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Vrortoirs

âO Di:rikRTr.M6!«TS on chemin».

«lu buist'C, t\ chaque cxtrcmitu d« sa maison ou \tto-

|)riéic : Kl sNI y a des construcUons on reparutions ù
faire en môcne Icmps ssur deux iiropriélés siluûes vis'à-

via runc de l'autre ; alors les matériaux seront placés
<le iniuiiùre à ne pas occuper de chaque côté plus d'un
•«.juarl de ta largeur d'auctjne des dites rues ou ruelles, et

« ne pas euipêetier ou gèncr le passage de l'eau dans
les égouls. Avant de placer U'Is matériaux, le pro-

iuiétaire ou l'occupaul s'adiC^sera à l'inspecteur de
a Ville, qui mesrnera et assignera telle partie ou por-

tion de Ja rue ou ruelle, vis-à-vis Ici terrain ou vis-à-

vis le site de telle bâtisse en construction ou devant
«Ire réparée, et tels matériaux ne s'étendront pas en
longueur de front au de là de celui de telle propriété

;

et aucune portion de la dite rue ou ruelle que celle

assignée comme ci-dessus, ne servira à y déposer tels

tnatériaux et ù y recevoir les décombres qui en résul-

teront ; el les dits matériaux et décombres ne seront

laissés datïs les dites rues ou ruelle» que pendant le

temps qui aura été prescrit par le dit Inspecteur, lors

de l'assignation de telle place ; cl toute personne qui
contreviendra à la présente section encourra et paiera
une ainc«de qui nVxcédera pas cinq livres couranl
pour chaque oHense*

7. Il est défendu dY^quarrir, scier ou préparer aucun
bois de charpente ou do construction ou de corde
dans aucune roc ou ruelle ; el les bois qui seront né-

cessaires pour bâtir ou féiparer aucuns bâtiments, murs
ou clôtures ou pour lout autre ouvrage, seront apportés
sur les lieux prêts à être posés; et «e seront pas lais-

sés plus de trois jours dans telles rues ou ruelles;

toute personne contrevenant à cette section encourra et

paiera une amende de cinq à vingt chelins pour chaque
uirense.

8. Toute personne qui embarrassera ou obstruera
aucun trottoir, rue, ruelle, place publique ou pont dans
celle Ville, avec aucuns elFels ou matériaux quelcon-
ques, sans avoir préalableincnt obtenu une permission
par écrit de quelque Membre ou officier de la Corpo-
ration, dûment autorisé à cet effet, encourra une
amende de cinq à quinze chelins pour cliaque contra-

vention, et paiera la somme de cinq chemins pour
chaque jour que tel embarras ou obstruction—demeu-
rera aj>rcs notice donnée.
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9. Tou!» escalier», perron)», porl«qtic«, ÏKirrièrc», p!atc-K*r.iîii'i«k

formes ou autres élévations 5*avançanl tVans ou oba-p^'^"»"». !''•*•

truant aucun irotloir, rup ou ruelle seront enli'vés
P^^fî^g^'il^iJ^'i^i"

cl aux dépens du propriétaire ou occupant tiv» biens

fond;* sur et auprès desKjueUes telles obstructionj» scronl

trouvées, dans le temps spécifié dans un ordre ou avis

de rin^'pecteur de la Ville, à peine d'une amende de
pas moins de cinq cbelins et n'excédant pas cinquante

ciielins courant pour chaque contraventoin : Pourvu
que les gouttières, ou dalots et les eontre-vents qui n'a»

vanceront pas plus de six pouces en dehors du mur, no
seront pas censés être des obstructiorvs dans la signilî*

cation de cette section.

10, Tonte personne qui bûl ira, construira, changera P.fi'nm* ni»

ou réparera ou fera bâtir, construire, cii.;tr><'er ou réparer'"^^"^,*'""' **

aucun batuTienl, maison, mur ou eloiurc sur aucune |.jii^,,„,,„^„,

propriété bornée par aucune tics rues, ruelles ou placesd«laiu.-.

publiques de cette Ville, sera obligéi.* de se faire don-

ner l'alignement de la rue, ruelle ou place publique

vis-à-vis son bâtiment, maison, mur ou clôiure, par

l'Inspecteur de la Ville ; sous peine {l'une amende n^ex-

cédant pas cinq livres courant pour chaque eontraveft.

lion, avec l'obligation de dérr olir tel bâtiment, maison,

mur ou clûture à ses frais et dépens, dans le cas où iU

empièteraienl sni la rue, ineiie ou place publique,

11. Lorsqu*»! aara été ordonné <;;j*aucun efî'et ou ina«Ma«éTMn«

tériaux quelconques, embarrassant ou obstruant aucun''*"*'"
'""*

trottoir, rue, ruelle ou place publique, soient enlevéf»

conformément à aucune dos sections précédente» et

qu'iceux n'auront pas été enlevés conformémeni au
susdit ordre, il sera légal à l'Inspecteur de la Villle on
à son député, de faire enlever et déposer tels effets ou
matériaux en un endroit assigné par le Conseil pour les

recevoir, le tout aux frais de la personne qui n^uura

pas enlevés tels matériaux après notification.

1:2. Aucune personne ou personnes ne poseront, ncKM.itr.-iti»»

fixeront, ni n'étendront audessus d'aucune rue ou f"^*l'^!u^XÎV^*
de cette Ville, aucunes toiles on couverture* pour se~

mcttr'; à l'abri du soleil, à moins que telles toiles ou
couvertures ne soient élevées à une hauteur suffisante

pour éviter toutes nuisances publiques, et tel que l'or-

donnera l'Inspecteur de la Ville ; et qu'aucune telle

personne ou personnes qui négligeront ou refuseront

de se conformer ù ces ordres de l'Inspectenr, eneoiir-

ue*.

4

I':
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r»»nl ri pnicront une amende »l<» cinq à quinze cliclin»

|iour chaque olicnsr.

SiMpr-n ifr «Im |3. Aucunc personne ou personnes qui, pour quel*

•"j*',\^'JJ^'J'"'*qnes fui!* que ce soit, mettront avec intention, ou feront

mettre, suspendront ou fert)nl suspendre ou expo>*er

contre aucunc maison, magasin, bâtisse ou emplace-

ment, joignant à aucune des rues ou ruelles de celte

Ville, aucuns eficts, articles ou marchandises quelcon-

ques de manière à ce (ju'il dépassent le mur de devant

de la dite maison, magasin, bâtisse ou emplaccmcnl,

cl qu'ils s'avancent de plus de six pouces dans aucune

me ou ruelle comme susdit, la personne ou les per-

«mnca ainsi en défaut encourront et paieront une

amende de cinq à quinze cliclins pour cIkuiuc oflense.

nit iiurtionii. 14, Aucune personne ou personnes ne laisseront au-

cun animal, charrette, voiture ou obstruction d'aucune

espèce, sur ou le long d'aucun chemin transversal, pra-

tique, pour la commodité des piétons, à travers aucunc

rue ou ruelle de cette Ville, sous une pénalité de cinq à

vingt-cinq chelins pour chaque ollense.

•».iix iii> ha> 15, Aucune personne ou personnes n'exposeront dans
/iMltbiis Ifs

çjj^cune des rues, ruelles ou places publiciues de celte

Ville, aucune table ou machiiTc quelconque sur Ja-

quelle on puisse jouer à aucun jeu de chance ou de

Corlune, et aucune personne ne jouera à aucune table

ou a aucun jeu ainsi défendu, dans aucun des dits en-

droits, sous une pénalité qui n'excédera pas cinquante

ciielins et ne sera pas moindre que cinq chelina pour

chaque oflense.

IG. Aucune personne ou personnes n'embarrasseront

aucun trottoir, rue ou ruelle de cette Ville, en y expo-

sant en vente, soit dans des paniers ou sur des tables,

ou d'aucune autre manière que ce soit, aucuns fruits,

pâtisseries, menues marchandises, bière ou autres arti-

cles sous une pénalité de cinq chelins pour chaque of-

fense.

17, Il est défendu de jeter ou tirer des pelottes de

neige, des pierres, mottes ou autres projectiles, de pati-

ner ou glisser en traine ou traîneau, ou autrement, ou
de courir pour envoyer ou diriger aucun cerf-volant, ou
de jouer au cercle dans aucunes rues, ruelles ou pla-

ces publiques, sous peine d'une amende de cinq che-

lins eourani pour ch;u(ue conîravonîion.

tii«*

KiiilMiTasfcr

U-y tiolloiiv.
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CUEMI^iS.

â.i

18, Tonfei» 1rs foi» que, duratît h *ai*«n d'hiver, la«''^* <•""-*«'

nej«;e ou la glace se sera siceuiiiulee ^nr aucun <h's,«„„,

frottoirs da«s cette Ville, «n .>stu- aucune fjarfîe d'iceux,

i! s^'ra du devoir de tu personne <mï de?» personnes pro-

priétaires, locataire!* ou ayant charité de la maison, du
^àtilnent ou euiplacement, devant lequel telle nceurnu*

îalion aura eu lieu, comme susdit, (!e ccuiwr et abattrt*

la dite neige ou glace, à la profondeur de pas plus de

trois pouces audessus de la surface des dits trottoirs,

de tuanièn* qu'elle soil de mé^nie hauteur que celle do

la propriété voisine, à moins quMI n'eu soil anlrement

ordonné par le Conseil, « peine d'une amende de cinq

à vingt ciîelius pour chaque contrevetîlion.

I«>. Toutes les fois que la neîgo so sera durcie oulf.

qu'il en sera formé de la glace sur aucun des dits trot-

iroirs, ou sur partie d'iceux, dans la dite Ville, de ma-
nière qu'il y ait du danger pour les personnes y pas^

sant, il sera du devoir du propriétaire ou des proprié-

taires, locataires ou ayant charge de la maison, bâti-

ment ou emplacement, au devant desqiu^ls les dits trot-

toirs seront en tel état, comme susdit, d'y faire répan-

dre de la cendre, ou de faire couper îa glace oti la neige

durcie, de manière à ce qu'elle ne soit pas glissante, à

peine d'une amende n'excédatït pas quinze cheliui

pour chaque contravention.

20. Toutes les fois que, durant la saison d*hivftr, ^"
j^J'^J^^J""'*'

îe printemps, avant que la neige ou îa glace ait entière- «» « " •

ment disparu des rues, il se formera aucun amas oïl

mares d'eau sur aucune place publique, rue ou ruelle

dans cette Ville, toute personne ou personnes possédant

ou occupant aucune maison, aucun bâtiment, loi de

terre ou emplacement, ou en ayant charge, au-devant

desquels l'eau s'accumulera, comme sus-dit, ta feront

écouler au moyen de rigoles suffisantes, et toutes autre?*

personnes devant les propriétés desquelles it sera né-

cessaires de creuser de telles rigoles pour îa continua-

tion de l'écoulerhent efiectif de "telles eaux te>» feront

faire, à peine, dans tous les cas, d'une amende de cinq

à trente chelins pour chaque contraveiition,

21. Les portes de tous tiangards, fetniscj», murs "«
Î*^"/\''J^'','*;,;"*

clôtures construits sur le bord d'aucune rue, ruetia ou'*"

place publique s'ouvriront en dedans des propriétés et

^1

m
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Clor* Ici ttr»

noD en delioM de» dites mes, ruelle* ou place»» pnbli.

ques, de manière à lai!*ser le passage des trottoirs libre

en tout temps sous peine d'nne amende qui uVxcè-
dcra pas cinquante clielins, contre tout propriétaire ou
occupant qui contreviendra à cette gection,

22. Tout propriétaire on occupant de terrain ou em-
placement vacant» dans cette Ville^ joignant aucune
rue, ruelle ou place publicjuo, fera ériger une muraille

ou clôture de cinq pieds de haut ati moins, ?i»ir tous les

cotés de tel terrain ou emplafemenl qui bordera au-

cune rue, ruelle ou place publique, et tiendra en bon
ordre telle muraille ou clôture à peine d'une amende
n'excédant pas trente clielins pour cluujue contraven-

tion.

Tr«n*poit«fM 23. Toute personne ou personnes qui transporteront

iwiit*".
"^^ pièces de bois, ne les laisseront pas traîner sur les

rues, ruelles ou places publiques de cette Viilc, mais lea

transporteront sur deux cabrouets ou autre voiture cons-
truite d'une telle façon que les dites j)iècesne puissent
loucher au cbemin, le tout sous une pénalité de cinq à
quarante chelins pour chaque contravention.

24 Toute personne qui creusera, coupera, endom-
magera, ou détruira, ou qui prendra du sable ou de la

tourbe, ou qui exaucera aucune partie des rues, ruelles

ou places publiques de cette Ville, sans l'autorisation

spéciale du Conseil ou par l'ordre de l'inspecteur de la

Ville encourra et paiera une amende qui n'excédera
pas cinquante chelins pour chaque contravention.

25. Nonobstant les canaux qui sont ou seront faits à
l'avenir, toutes les rues de cette Ville seront égoutées
j)ar la surface jusqu'à la ri.iôre ou jusqu'aux dits ca-
naux, elles seront nivelées dans toute leur largeur,
baissées s'il est nécessaire, et dans les endroits où le

cours de l'eau est détruit par des élévations ou des bas
fonds, ces élévation» seront détruites et ces bas-fonds
remplis et élevés au niveau du reste du terrain avec la

terre enlevée des élévations des rues ou places publi-
ques, afin que l'eau puisse s'écouler facilement, et telle

terre ne pourra être employée à d'autres fins ; et il est

expressément défendu de réparer les rues avec du tan,
des beurriers, du fumier ou des ordures quelconque à
moins que le Conseil n'y pourvoye autrement, sous
peine d'une amende de cinq à cinquante chelins

KnJoTnmager

Nivelltmei.t
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pour ohnque contravention ou A aucune partie do eeite

•uction.

26. Dans toutes les rnos de cette Ville il sera fait, le ^«'j» f""*'"-
I I . • .'./•' I . I I I I

tre la rue el 1»
lonj^ (lu trottoir, tin petit losr*e dont le;» bord.'', sur Je,rottoir.

côté de la rue seront aussi arrondis et évasés que pos-

sible ; et tout propriétaire, occupant ou ayant charge

d'aucun terrain ou emplacement sera tenu de faire et

entretenir au cours de l'eau un fossé comme susdit sur

tous les cotés de tel terrain ou emplacement qui borde-

ront aucune rue ou ruelle, à peine d'une amende n'ex-

cédant pas cinquante chelins pour chaque contravep-

lion.

27. Dans tous les endroits où l'eau conduite pnr de«ron(]tii(^ d»

f'gouts à ta surface du terrain, coupej-a aiveune rue o"
î^^naV^*^***

ruelle, le Conseil fera faire à «es dépens un égout bien

boisé et couvert en madriers de trois pouces d'épais-

seur, ou avec (i'aulres matériaux, suffisamment grand

et au cours de l'eau ; la parue supérieure sera au niveau

de la rue et un peu arrondie : Ces égouts seront faits

de la largeur de la rue y compris les trottoirs et l'ou-

verture de chaqu-e exti-émîté sera grillée eti for.

28. Tout propriétaire ou occupant ou ayant cliargeEiitrf>!ien Je*

d'aucun lot de tefrrc ou emplacement dans cette Ville
''"'^'''"

entretiendra et réparera à ses frais et dépens les rues

et trottoirs qui borderont aucune partie de tel lot ou
emplacement ; et entretiendra telle rue élevée d'un

demi pouce au moins, par le milieu, pour chaque pied

sur sa largeur, nettoyera les traverses de telles rues ou
ruelles, entretiendra au cours de l'eau les égouts qui

couperont telles rues ou ruelles dans la moitié de leur

longueur, el remplira les trous qui se font sur les cotés

des dites traverses, le tout sous peine d'une amende
n'excédant pas cinquante chelins pour chaque .contra-

vention^

29. ,Da.!*s tfiules les rues de vingt à vingt deux pieds ^'"'S''.'"' ''"^

il sera laisse seize pieds entre les trottoirs, et les trot-

toii« auront trois pieds de largeur sur chaque côté des

rues de trente pieds, quatre pieds dans les rues de

trente six pieds à cinquante pieds, enfin six pieds dans

celles qui auront cinquante pieds et plus, à l'encoi-

gnure des rues les trottoirs seront arrondis, pour facili-

ter la circulation des voitures,
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Fiiiif (l'fbtiii- 30. Toute personne on personne*» qui IVroiit conn-
rher un lmiuiI |,.^j,.g aucun Canal ou canaux qui entreront dans au-

jiduxdes ruef.^"" <^'es canaux pubhc:? (le cette Ville, ierotit applica-

tion au conseil pour obtenir ce privilège et devront se

conformer aux ini?trîictions de rins<pecfpnr de la Ville

pour la inajiière de faire, poser et aboucher t()s canaux
et pour la qualité des matériaux qui entreror>t dan»
leur confection,—et quiconque ouvrira ou endomma-
gera aucun des dits? canaux publiL'j!, ?era obligé, ^'ii

n'a obtenu la permission conune susdit, de réparer les

tlommages et ouvertures qu'il aura faits; et en outre

payera une arïicnde n'excédant pas cinquante cliel'n.<

pour chaque contravention à aucunes parties de cetit:

sectit)n.

Tenir 'e:? j;ri!

Uis librt'x.

31. Les :;rilies des canaux de celte ville seront te-

ïiues découvertes et nettes par le propriétaire, occupant

ou personne ayant sous sa charge l'emplacement ou
terrain vis-à-vis lequel telles grilles se trouveront, sou»

peine d'une pénalité de cinq à vingt clielins pour cha-

que contravention.

PROCES-VERBAL DES RtlEf*^.

Les rues ci-après dénouimées et désignées dan»
cette Ville seront et sont par le présent établies suivant

la loi, comme suit, savoir :

Rue St . Clau-
de.

L La rue St. Claude commencera à la rue Bourda-
ges et se continuera sur une largeur de trente-deux

pieds jusqu'à la rue St. Hyacinthe, cette rue sera ;*

angle droit avec la rue St. Joseph et la dite rue Bout-
dages.

Rue Uessaul
h».

2. La rue DessauKes commencera à la rue Ste.

Marie et se poursuivra jusqu'à la rue St. Hyacinthe
avec une largeur de cinquante pieds et en suivant

l'alignement donné par L. P. R. Blanchard, depuis la

rue Ste. Marie à la rue Laframboise et celui donné par

G. F. Austin depuis la rue Laframboise à la rue Ste.

Anne, ce dernier alignement sera suivi jusqu'à la rue

St. Hyacinthe.

3. La rue St, Patrice commencera à la rue Bour-
dages et continuera jusqu'à la rue St. Dominique tur
un§ largeur de vingt pieds.
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-c, ^'il

i. I.a rue Cîirouard commencera à la rue BounJagcsK'K»^»''»»"*-

ri !^e continuera jusqu'à la ligne Nord-Esl de cette

Ville, avec une largeur de trente-six pieds depuis soa

origine jusqu'à la ligne du chemin de 1er, de là elle

aura une largeur de quarante pieds jusqu'à son extré-

mité ; cette rue sera redressée depuis la rue Ste. Anne

de manière à rencontrer la rue Williams en ligne droite,

et la pariie de la présente rue Girouard qui se trouvera

en dehors du dit alignement servira à élargir cette dite

rue.

5. f.a rue du Chemin de Fer parallèle à la ligne duRu^du Che-

chemiu de ter couimeneera à la rue St. Michel, se""" «*« *«'

poursuivra jusqu'à la ligne Nord-Ouest du lot No. 333

du terrier, lequel se trouve à angle droit à IGO pieds de

)ii rue St. Casimir, et aura une largeur de trente-six

|)ieds.

(>. La rue Williams couunencera à la rue Girouard el^ue Wilt.am»

se contiuuera jusqu'à la Rivière Yamaska sur une

largeur de cinquante pieds.

7. La rue Cascade commencera à la rue Bourdages, Ru.» Ciscartr.

aura vingt-deux pieds de large de là jusqu'à la rue

Su-. Anne, trente-six pieds de largeur depuis la rue

Ste. Anne à la rue Mondor, vingt-deux pieds de lar-

'^eur depuis rue Mondor à la rue St. Michel, cinquante

pieds de largeur depuis la rue St. Michel jusqu'à lu

ri\ière Yamaska.

8. La rue St. Antoine commencera à la rue St. Ru^ St. An-

Joseph et se poursuivra jusqu'à la rivière Yamaska,'"'"^'

^ur une largeur de vingt pieds depuis son origine

jusqu'à la rue Ste. Anne,"de trente-six pieds depuis la

rue Ste. Anne à la rue Mondor, de vingt pieds de la

rue Mondor à la rue St. Michel et de cinquante pieds

de là à la dite rivière.

, !

<rueritp.
0. La rue Ste. Marguerite commencera à la rue ^Ip-

,^V.!!;'!l''"

^^*''

Anne et continuera juscpi'à la dite rivière avec une lar-'

geur de vingt pieds depuis son origine jusqu'à la rue

St. Michel et de cinquante pieds de là à son extrémité.

la-l f-ii;i'
10. La rue du Bord-de-reau, sera nommée à l'avenir RupHu Boid-

rue St. Paul et commencera à la rue St. François et

continuera jusqu'à la dite Rivière, sur une largeur de

il

1
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«epb.

vingt \t\fiU tîepnt» ««on origini» Jnuqn'à la T«e Si, Mi-
chel el tJe cinquante pieds de ik à U dite Rivière.

VswS'.Um*. II. La rue St. Lo»ii« commencera à la rue Montîor
ef continiirra jusqu'à la dite Rivière, mir une largeur
de vingt piod^ depuis son origine jusqu'à la rue Si.
Michel et de cinquante pieds de là à non extrémité.

12, La partie de la rue Bourdages qui fait partie de
celte Ville s'étendra depuis la ci-devant rue St. Jacques
jtisqii'à la dite llivière sur une largeur de dix'huit
pieds depuis son centre,

RtjfSr. DomJ. 13. La rue St. Dominique parallèle à îa rue Bour»
ntyue, dages, commencera sur le côté Nord de la ligne du

chemin de fer du Grand Tronc du Canada jusqu'à la
dite rivière Yamaska sur une largeur de trente pied»
depuis son origir c jusqu'à la rue Girouard et de vingt
pieds de là à la dite rivière.

14. La rue St. Joseph commencera â la me Girouard
et continuera jusqu'à la dite rivière avec une largeur
de vingt pieds. La rue St. Joseph est supprimée de-
puis la rue Girouard jusqu'au terrain du chemin de fer^

ainsi que la rue qui passe devant l'Hotel-Dieu pour con-
duire au dit chemin de fer et la rue St. Jacques sera
remplacée par la rue St. Claude ci-dessus mentionnée.

?inThe'*
"^'" ^^* ^^ ^^^' ^*' Hyacinthe commencera à la rue St.

Claude et continuera jusqu'à la dite rivière, sur une
largeur de trente-six pieds depuis son origine jusqu'à
la rue Girouard, et de vingt-deux pied» de là à la dite
rivière.

Rue Ste. Anne 16. La rue Ste. Anne commencera sur le côté nord
de la dite ligne du chemin de fer et continuera jusqu'à
la dite rivière, sur une largeur de trente-six pieds de-
puis son origine jusqu'à la rue St. Antoine, et de vingt-
deux pieds de là à sou extrémité.

17, La rue St. François commencera a la rue Cas-
cade et se poursuivra jusqu'à la dite rivière sur uno
largeur de trente-six pieds depuis son origine jusqu'à la
rue Ste. Margueiile, el de vingt pieds de là jusqu'à aoo
extrémité.

<i

Rii« S?. Frtn
Çoit.

JRut St. Deni5. |S, f^g rue St. Denis comme-- .^ sur le côté Nord
de la ligne du dit chemin de ,'r ^^i , =:, poursuivra jus-

i
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Sf. Mi-
ère.

Montîor
! largeur
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mité.

•artie de
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dix>huît

srne

Bo«r-
du

qu'a la

te pied*
le vingt

rirouard

largeur

liée de-
1 de fer,

)ur côn-
es sera
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rue St.

ur une
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la dite

î nord
usqu'à
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; vingt-

5 Cas-
ir une
qu'à ia

il 'à aoa

Nord
a jus-

qu*à la rue Girouard 9uruneiargeardecîni}uan!v pied»

et de là à ia rue Cuscade «ur une lurgv'ur de Ireute-

Uaii pied» et deux puuc«^t».

19. La rue St. Simon eoinm*^'ncera ù la rue Cascade *î"«*>'* ^"""^"

et continuera jusqu'à la dite Rivière sur une largeur

de trente aïx pieda.

20. La rue Rosalie commencera sur le côté Nord deHue RatASic.

la ligne du dit chemin de Ter juM]u'à la rue Giruuurd

sur une largeur de (rente pied».

21. La rue Mondor commencera â la rue Ctrouard !'»"«**•""'*'•

et continuera jusqu'à la dite Rivière sut une largeur

de trente six piedtf.

22. La rue Laframboise commencera sur le côté Sud Hue Laftêm-

de la ligne du chemin de fer et continuera jusqu'à la**"****

rue Git'uuard sur une largeur de cinquante pieds.

23. La rue de la Piété commencera à la rue Gi-^"««'«**

rouard et continuera jusqu'à la dite Rivière, sur une
'*^^*

largeur de vingt pieds.

24. La rue Ste. Marie commencera sur le côté Nord^"**^*' ^*"

de la ligne du dit chemin de fer et continuera jusqu'à

ia dite Rivière sur une largeur de cinquante pied» de-

puis son origine jusqu'à la rue Cascade et de vingt

pieds de là à son extrémité.

25. La rue Concorde commencera à la rue Girouard*^*»»*^»»""*^

et continuera jusqu'à ladite Rivière sur une largeur

de cinquante pieds depuis son origine jusqu'à la rue

Cascade, et de trente six pieds de là à son extrémité.

26. La rue Sî. Michel commencera sur le côté Nord R"' Si. Mi-

de la ligne du dit chemin de fer et continuera jusqu'à*'''**'

la dite Rivière avec une largeur de trente-six pieds.

27. La rue St. Pascal commencera à la rtie du Che-RwS». Pu»-

min de Fer et continuera jusqu'à la dite Rivière sur"'*

une largeur de trente-six pieds.

28. La rue St. Casimir con>mencera â la rue duR"«st. Ca*i-

Chemin de Fer et continuera jusqu'à la dite Rivière"'"*

avec une largeur de cinquante pieds.

ii

i i

k
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Av^fiU^ Va* 29* l/Avenne Vatnaska commencera ù ta rue Wil-

liams i't continut'rîi jnsqu^à la rue Si. Casimir, parallè-

lement à la dite Rivière avec Ja largeur qu'il y a entre

la Rivière el les emplacements.

Hue*i>uv».rte« 30, Toutes les rues ci-cîessas menlionnées «ont par

le présent déclarées être des rues publiques et ouverte»

pour l'usage du public dans toute leur étendue respec-

tive, à l'exception cependant des rues St. Casimir et

du Chemin de Fer, et de l'Avenue Yamaska qui seront

ouvertes an public quand le Conseil le croira nccfs»

saire.

1i

Tfrrnjn» af- 3|, Outre la largeur donnée aux rues cî-des,«tti!«, elles

*'rrièriu»i/''*^""'^^*"^^*'°"^
^^'"^ ^^^ terrains qui ont été donnés on

achetés, ou qui le seront à l'avenir, pour les élargir.

Ouf «tvirp» t'e 32. Aucune me ou ruelle ne pourra à Pavenir, être
'"•'*"""*'*'""• ouverte, pour l'usage du publie, sans l'autorisation d«i

Conseil, qui aura le privilège d'en fixer la largeur et

tie décider par qui les frais d'ouverture et de nivellt*-

ment de telle rue ou rufUe, seront supportés.

I.^ prés^'nt 33. Aussitôt qutî le présent procès-verbal aura étA

ITiu. ce
*"''"' npprouvô par le Conseil de Ville et qu'il aura subi les

formalités voulues par la loi d'incorporation de cette

V'ilie pour donner force aux règlements, il sera le seul

en force et tous les procès-verbaux ou règlements éta-

blissant des rues dans cette Ville ou spécifiant leur

largeur, seront et sont par le présent rappelés.

EliOlTS.

Mani^ro .»*> f^os fossés qui Seront fait» en conformité de»
coiiduue lvai>25^,,^,(^

f^i 2Gème section du règlement des Chemins,
<-i-dessus écrit—devront être faits <le manière à con-

«luire l'eau comme il est ci-dessous mentionné à moins
q;ie le Conseil n'en décide autrefuent par un règlement

^péc»al, savoir :

rnVi!»-!;» |3 Dans loutj» la partie de la Ville qui se trouve
K Giioua.rt. jj*jj^jf.p ^ntre la rue Girouard et la ligne du chemin d<î

fer l'eau sera conduite à la déoliarge du dit chemin dft

fiT nu à la rue Girouard en suivant le cours de Peau et

)a dé<'rivi!é générale du terrain;

it_
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2 ^ l)an« la partie des rite» nourdat^rs, Sf , Domhn '^•i*'"' •'" »'^«"

fjuo cl Sf. Joseph qui se trouve au sud-est de la rue
11"//,',

J'.'jïj,!'^'''"

Girouard ; des rues St. François et St. Simon nu sud-fic.

est de la rue SA, Antoine ; et des rue» St« Michel, St.

Pascal et St. Casimir au sud-csl de la rue Williams,

l'eau sera conduite jusqu^à la Kivièrc, ou aux ca*

tiaux les plus près.

5«> Pans les rues St. Ifyacinthe^Stc. Anne et Mondor^ï^»» r<>'»'^«"

dans la partie des rues vSt. François et St. Simon entre'
"''*'*"*

la rue Cascade et la rue St, Antoine et dans la rue Ste,

Marie entre la rue Girouard et la rue St, Antoine» l'eau

sera conduite de manière à tomber dans les grilles des

canaux de ces rues.

4^ Dans la rue St. Déni*» au «ud-est de la rue Gi-^«''S'.Pcn«"

rouard, l'eaw sera conduite jusqu'aux égouts de la ruo

Cascade.

50 Dan» les mes de la Piété, Concorde et St. M i.pr«<'e <?"»'<•

chel, entre la rue Girouard et la rue Williams, reau sera;,,,j ,.^ j^ ,„^

amenée ju.^qu'an coté nord-ouest de la rue Williams Wiiii.im«

et conduite sur le même côté de celte rue jusqu'à la

décharge du chemin de fer, lorsque l'égout qui existe

dans le domaine vis-à-vis la dite rue Williams aura

été aboli» ou jusqu'aux canaux les plus près.

6® Dans la partie des rues de la Piété et Concorde,

au sud-est de la rue Williams, l'eau sera conduite jus*

qu'au canal de la rue St. Antoine.

7 ® Depuis la partie la plus élevée de la rue de \i

Piété, au sud-est de la rue St. Antoine, l'égout «fr:»

conduit jusqu'au canal de la rue St. .Antoine ;

S ^ Dans la partie dos runa de la Piété et Ste. Ma-
rie, entre la rue St. Louis cl la Rivière, Peau .«era ame-

née à la Rivière.

9^ Depuis la rue Bourdagcs, Pégout de la rue Gi-R'"» <î«io"Ai'*

rouard sera fait du côté nord-ouest de celte rue de ma*
nière à amener l'eau dans If^ canal de la rutî Sle. Anne.

10-^ f/égout do toute!? les rues parallèles à la Ui P.ap» prin!'.

-

vière sera fait de manière à conduire l'eau nnN: ruefi '';'''•'* ^'•

transversales voisines, en puivant dans tous les cas le

cour» de Peau

B'i

. Ic'f
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Km .^li» J! . 1 1 ^ IA:au {\c tontes 1rs pnvtics dos nier; qiii lU- s^nl
ont «''>|^-

""'>
-pQ,;» in(?ntionn('>fs plus liiuil, sorn comluile aux cr.onts

ou an\ Oiinanx li's plus voisins qui pourront en laciii

tcv IV'conlornt'nl i(.' pins prompt, rt suivant Ica instruc-

tion» de l'Inspoclonr (Je la Ville.

( . 'W- .lV;u»

<jiu ••oiijiPiil

»i rtic S'

:»• I

IMi

13 '^ Les cours dVau ontro la tup Gironard ei la ruo

Williams qui coupont la rue St. Michel, sc>ront en'rete

nus au cours de l'eau, tels qu'ils (existent aujourd'hui,

par les propriétaires qui y mettent de l'eau, juscju'à ce

(ju'ils soient remplacés par des égouts plus convena
blés :

m VPttI >nr-:

DEVOIRS Î)E l/mSPECTElR DE LA VILLE.

I ^ f j*Inspccteur do la Ville sera chargé, sous Iv.

contrôle et la surveillance du Comité des chemins, du
•^oin et de la surveillance d(î toutes les rues, quarrés,

ruelles, chemins, roules, ponts et égouts, ainsi (pie de
tous autres ouvrages et jjlaees publiques sur lesquelles la

Corporation de celte Ville à droit de surveillance et de
contrôle, î ;

'

l.,.. i.,|, it 2^ Il sora du devoir du dit Inspecteur de visiter et
sut l'état «t»"! , Ml 4 4 i A,. , ' ,1. 1 ,

,,.,.•, ,,v (le surveiller tontes i):Utsses ou travaux publics penilant

l'érection, altération ou réparation d'ieeux, ainsi que
tous autres ouvrages, sous l'aulorilé du Conseil de
Ville, tant pour améliorer que pour réparer les rues,

quarrés, ruelles, chemins et égouts de cello Ville, et

tic veiller à ce que tous contrats relatifs à l'exécution
des ouvrages entrepris pour la dite Corporation, soient-

lidèlement observés ; cl de faire rapport sur l'état des
dits travaux, ouvrages, rues et égouts chaque fois qu'il
en sera requis.

Fcia laipnii 3 c {\ <5(,,.j^ ([^^ devoir du susdit Inspecteur de se char-

h'»m mr.'^'"^'^^^* ^" ''"'" ^^^ ^^'"^ ^^^ biens qui appartiennent à la
Corporation, et de faire son rapi)orl sur les empièto-
rnents qui pourront ôtre faits sur iceux, aussi bien que
sur aucunes rues, quarrés, ruelles, chemins, ponts, ou
autre ouvrage public, compris dans les limites de cclto
Ville.

Fera enlever t ° Il Sera du devoir du susdit Inspecteur de faire
1rs (l.VombieP enlever tous décombres, pierres, bois de charpente, cf-

lets et autres matériaux qui peuvent obstruer ou em-
barrasser aucun pont, rue, ruelle, quarrés ou autres
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ns, «hi

|)rt)|>ii(jtcs publique de cette Ville, cl si ces t)hstnu.iiou..

ou embarras no sont point enlevés par le propriétaire,

occupant ou personne ayant sous sa charge aucune
inai.^on, bâtisse, em|)lacernent ou terrain près des()uels

CC8 obstructions ou embarras peuvent se trouver, ou
par aucune autre personne, après que notice de ce faire

uuraélé régulièrement donnée, alors, il sera du devoir

du dit Inspecteur de faire transporter ou enlever les

susdites obstructions, et de les faire déposer en un en-

droit convenable, et qui sera pourvu à cette fin par le

Conseil de Ville ; et si après tel transport, 'la personne l'''''-^ ('"'V^'-'

qui réclamera la propriété des dits articles et choses ''|]|V
*' "'"'"

ainsi enlevées, ne paye pas immédiatement tous les

frais et déboursés encourus pour tel transport, ainsi

que le montant des amendes imposées par les règle-

ments de la Corporation, ou si \eU articles ou chosca

ne sont pas réclamés dans la période d'un mois après

tel transport, alors le dit Inspecteur fera, («i les articles

ainsi transportés ont assez de valeur pour pouvoir per-

mettre de semblables procédés,) donner avis des dits

articles par criée jinblicpic, sur le Marché et à la porte v.Mitfl (tes m-

de l'Eglise, le samedi et dimanche précédents la vente, "clfs uuns-

à l'heure ordinaircdes annonces et les fera vendre ''°'^"^

après tel avertissement, et le dit Inspecteur retiendra

sur les produits de la dite vente, pour l'usage du Con-
seil de Ville, une somme enlEsante pour payer l'amen-

de imposée par les règlements du dit Conseil, et les

frais de tel transport et vente ; et la balance provenant

delà vente sera transmise à telle personne qui don-

nera des preuves sulllsantes que les dits articles et cho-

ses ainsi vendus lui appartiennent, et le susdit Inspec-

teur rendra compte au Secrétaire-Trésorier du dit Con-

seil de ses reçus ou déboursés, provenant de tel trans-

port et vente.

5 ® Dans tous les cas où il deviendra nécessaÎTC au ^t.llliù^c> de

dit Inspecteur de donner avis à aucun propriétaire, oc-''"^""^'
"*"'

cupant ou personne ayant sous sa charge aucune mai-

son, eniplacement ou terrain dans cette Ville, touchant

•la.confection, altération ou réparation d'aucun trottoir,

pavé, ç;uarré, rue, ruelle, chemin, pont, fossé ou égout,

ou touchant l'enlèvement d'aucune obstruction ou em-
barras (lueleomiue, devant ou auprès de telle maison,

emplacement ou terrain, tel avis à èlio ainsi par lui

donné sera signilié verbalemeiil uu par ctiil, yoil jjer

sonncllomcnl ou au domicile, ou bureau de tel pic

pviCtaiïv.'. ne iq-uiii 'l'U -a xw' i-'U:, ...i jln'-^i'' l^ II . !ri-:u.sf'n.

ft
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cmpiacdmenf, ou terrain ; f>o«rvi'i toajoitr» «|«e »t l*fl

avis concerne un grand nombre des propriétaires du
cette Ville, il sufîira pour le dit Inspecteur de le faire

publier une fois sur le marché et une fois n la porto do
l'église, le samedi el ie dimanciic précédents l'exécii*

lion de tels travaux.

Placera «te» 6 ® L© dit Inspcctcuf aura lo pouvoir de placer au
iTiudtsJf l«"5jjef,Qin Jeg cjardes ou obstructions convenables, le Ions

riiin» Us ua. d'aucune rue, ruelle ou chemin qu'on aura ordonne do
vaux. paver, macadamiser, réparer ou améliorer aux lins»

d'empêcher que ces réparations ou améliorations ne
soient embarrassées ou sujettes à servir avant d'avoir

été complètement achevées ; Pourvu que le dit inspec-

teur laissera un passage libre pour les piétons^ et qu'il

n'obstruera ou n'embarrassera pas plus que i'cspaço

d'une traverse ou intersection du chemin à la fois.

Obiig^îra le» 7 ® Il Sera du devoir dn dît ïnspeeteut d'obliger !«•»

tte\'iîîfc7iTl'ês'*"^'"^P'^"^"'"^ ^^ ^^^^ fossés, égouts ou autres amélio-
Juuiicres «jHtisralions dans les rues de cette Ville, d'ériger à leur»
lesiups "ù jispropjes frais une clôture ou barrière suflisante, le lonj»

des endroits qui seront aplanis ou creuses, et d'y placer
la nuit, lorsqu'il le jugera nécessaire, une ou plusieurs
lumières, de manière à ôter tout danger pour les pas»
sants ; la dite clôture ou barrière, lumière ou lumières
devront y demeurer jusqu'à l'achèvement de l'ouvrage:
sous peine d'une amende de cinq à cinquante cbelins
contre toute personne contrevenant à cette section,

riM."'.ts''"
'^ 8® Il sera légal au susdit Inspecteur de permettre

^;t.m»s |«.i;r P^" ^^^^^ sur l'autorisajjon spéciale du président du
l(;ï ' .iVf.s Comité des chemin», à aucun propriétaires occupanf,

tigcnl ou constructeui' d'aucune maison ou emplace-
ment en celte Ville, de faire ou de construire aucun
fos'^é ou égout pour aucune cave, cour ou autre endroit
conduisant à des égouts ou fossés publics, pourvu qu'il

ne soil lait rien de contraire aux règlements de la Cor-
poration à ce sujet, el «ju'il lui soit payé pour tout tel

écrit, deux ihelin» et six deniers pour ses honoraires.

r.iini^iimi ('.; ^ Il bcru du devoir du dit inspecteur de permettre,
•it'iM,3,M ii,« tlaii;, lous les cas où il pourra être nécessaire, de dépo-
!..,, .. ,\,.-- .

^^' *^'^'^ matériaux pour construire ou réparer aucune
britit^bc, mur ou clôtuie sur aucun quarré public, rue ou
ruelle vis à viy telle buiiise, mur ou clôture à être ain^i
él'Vr, (\div- un ( ciîaiu CHpatc qu'il défiguci;^

i._^^
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10 ^ li sera <!n devoir lîo dît însipectcnr de conserver *i<>»'l'»» «»"

(b».
un registre de toii9 ses procédés', lequel sera

^^'"j""''*.7„"]c*^l^'i2

ouvert à l'inspection du dit Conseil, auquel il appar»

tiendra; de iaire son rapport au Comité des chemin»,
toutes les semaines, sur les infractions aux règlement»

des chemins, aux obstructions ou empiétements sur au-

cunes rues, ruelles, ou places publiques ; <le prendre
soin de tous outils, instruments ou autres objets appar*

tenant au département de» chemins et de les conser*

ver en bon ordre.

H ® It sera da devoir du susdit ïnspccfetir, lorsqu'il Dcmni-ra la li.

en sera recjuis par aucune personne désirant construire*"*'*''* •^*'*^*-

ou reconstruire aucune bâtisse, mur ou clôture, sur sa
propriété, bornée par aucune rue, ruelle ou place pu-
blique, de faire déterminer ou tracer, au moyen de pi-

quets ou autrement, la ligne de telle rue, ruelle ou
place publique et d'en dresser un procès-verbal dont l*o-

riginal demeurera dans son bureau, et dont il délivrera

copie à la personne (|ui aura demandé de tracer cette

ligne, s'il en est rcqni.*«, pour laquelle copi<» il recevra

cinq chelins pour ses honoraires.

12* Il sera dit devoir du dit Inspecteur d'observer Kx#*"Ni.i Ls

et exécuter tous les ordres et instruction:! qu'il pourra '"'.'"* '^"^"•'*

recevoir du Conseil ou d'aucun Comité d'iceltù, rela-

tivement à aucun de ses devoirs. Il sera de plus cliargé nô}-«t.« »,h.

de faire le fùlu des objet» mobiliers qui «ont sujet» àJ'''» «n*'^»''***-

taxation.

DEPARTEMENT DU FEU.

ComposUioHi du Diparlemeaft

ii»i n1. Le Déparlement <!u feu de fa Ville de Sf. Uy a- <••"»">

cintlie se composera d'un Surintcndnnt, d'un député-''" '!*'»'•'"'*

Surintendant, d'un Ingénicur-cn-chef, d'un Capitaine,"""
d'un Lieutenant et d'un Secrétaire pour chacune des •

t'oinpagnies de l'onq)iers ou Sapcnrs qui *out ou sue-

ront établies à l'avenir, et d'un Int^pecteur; c! le dit

Départcuiciit ycra soua le conlrùle et la dirctition du
'"«jciiiîé ''kl f*'U »i"intn{' p^tr i'j Ccntcil '!</ V)lîr,

M
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Règlements pour prCveuIr les Iccideuts du Feu*

û\iir«' jmMf r 2. Touto personne ou personnes <|ni feront passer

w"e«fw s

'"'*** "*^"" tuyau de poôlc dans aucune cloison en bois, ou
dans aucun colombage ou à travers un |)lauclier en
aucune maison ou bâtiment dans cotte Ville, sans lais-

ser six pouces de distance entre le tuyau el telle cloi-

son, colombage ou plancher et sans entourer tel tuyau
nvec une feuille de tôle qui sera clouée à telle cloison»

colombage ou plancher, encourra et paiera une amendo
de cincj à vingt cheiias pour clia(jue contravention.

'i .oM, il,, rh,^. 3^ Y^^^^^ oeeupant d'aucune maison ou bâtiment dan*
•«tiuicr itoii lur- ., •••11 • . « 1

^„^, «cette Ville (jui pennellra (]u aucun trou de tuyau non
employé en aucune cheminée dans tel bâtiment, de*
meure ouvert et ne soit pas fcrcné avec un bouchon d«
métal ou autre matière incombustible, encourra cl

ipaiera une amende de cincj à vingt thelins pour chaque
coKltruYuuliou.

î

i

m

i.

ïtApiiiiiiot» •!. Tout propriétaire ou occupant d'aucune maison
><Kw..JKini.iCf^,„, bâtiment dans celte Ville (]ui négligera ou refusera

•de maintenir la ou les cheminées de telle maison ou
bâtiment en bon état, ou de les réparer dans le temj)s
spécifié dans un ordre donné â cet ellet par rinspeeteur
.du feu, ou (jui uianqiiera â faire ôler toute obstruction
'dans la ou les dites cheminées cmj)ccliant (]uV'lles ne
puissent être bien et aisément ramonées, ou qui pcv*
mettra (juo plus de i\cu\ tuyaux aboutissent â la mémo

''^'""'^•« *'•' cheminée dans fhaque étage dételle maison ou Mil
M^sV/im il l.ï"

"'<-*^^ "i* qui permettra qu'un tuyau de poèlo aboutisse

«pcmpilu'Mii- à aucun autre cnthoit qu'une cheminée, encourra et
*'^'"- paiera une aiuentle de cinij à cincjuante chelins pour

toute et chaque oirensc.

•KJévAii.»» t'io» r». Toute personne ou personnes qui, à l'avenir,
theiiiiatcs. construiront cn aucune maison ou bâtiment dans cette

V^ille, aucune cheminée au cheminées qui seront éle-

vées de moins de trois pieds audessus du faîlo de telle

maison ou bâtiment et auront moins de huit jjouees sur
seize il'ouverlure j)ar le haut, ou (jui construiront telle

Jï^i»9(<ii,t.,uie<heminée ou cheminées assez obliquement pour eru-
olituj'i.ui.ni pocher qu'elles soient ramonées facilement, ou <iui

itiancjueront a laiie bien plâtrer ou enduue de niorUei
foute la surfilée intérieure de telle ehetninéu ou eliciui

..uéc.-i dej.iuJs i'v huul ju::!ju\ui ba... rncourrunt et l^y<r '*
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6. Toute personne ou personne» qui, A l'avenir, tpaimiu a i»

construiront ou laisseront construire dans leur maison """,^^'***'**

ou bâtiment dans celle Ville, aucune cheminée do bri-

ques dont les côtCs auront une épaisseur moindre que
huit pouces en dedans de telle maison ou bâtiment, ott

qui ne la construiront pas sur des fonJalions solides et

convenables, ou qui feront passer un tuyau de poêle àpusser*!»

travers le toît ou les côté» d'aucune maison, hangar, *"y»'| *••*'

clôture ou bâtiment quelconque, possédés ou occupés***' ' '
' -

par elles dans eelte Ville, encourront et payeront «n«
amende de cinq à soixanto chclins pour chaque çontrn»

vculion.

7. Toute cheminée ou cheminées de cuisine, bou-Ch»?mif.éc«

lan£;erie, boutique, ou autre Ltitiment qui ne sont ou ^'"'>'"'^,"
î!f

seront pas a plus de <|uarante pieds u aucune maison pieds de» «un--

ou autre bâtiment dans cette Ville, seront élevées jus- 3a'»«vot«iiir8

qu'à la hauteur de telle maison ou bâtiment', sous pein«

d'une amende de dix chclins pour chaque contraven-

tion, et d'une amende ultérieure de quinze chelins pour

chaque semaine quVillus resteront dans le Uiéme cas do
contravention, après notice donnée par riuspecteur du
feo.

5; Toute personne ou personnes qui, Tt l'avenir, pla-P""»*"'* '|'«>'^=

ceront ou feront entrer, ou permettront qu'on place vm *-'s «^^ '««""^«

qu'on fasse entrer aucune poutre ou solive dans aucun-

mur ou aucune cheminée dans leur maison ou bâti»»

ments, en cette Ville, plus près que huit pouce» d'au-

cun tuyau ou foyer dans tel mur ou cheminée ; ou qui.

placeront aucun poêle dans aucune cloison dans lap^,^;^,, ,}^,,,

dite maison sans laisser neuf pouces de distance deles ef«jsou«.

tout ouvrage en bois immédiatement audessus do tel

poêle, et sept pouces de distance de tout ouvrage eu
bois vis-à-vis des côtés du dit poêle, pourvu qu'il soit

permis de laisser un espace do six poucea seulement

des ouvrages en bois autour des poêles en recouvrant

les dits ouvrages en métal, encourront et payeront une
amende de cinq à cinquante chelins pour chaque con-

travention.

9. Tout cliaudron ou bouilloire pour l'usage d'au-''.l;"?<'mef.f d*-^

eun fabricant de chandelle, savonnier, peintre, chimis-{J^^^''j:'j[^^';^,.*^^^

'<t'», droguii<t'* ou autre tel artisan ou artiste, dan? ceM^j

h:.

•1'

h

'It
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Vilie, sera fix6 ou placC* dans du frr, do la brique ou

(l(î la pierre rnaçonnt^e avec du morti(?r ot rn<,'ngé tiana

la maçonnerie d'au moins les cinq-sixièmes de «a jiro-

fondeur ei de manière à empocher toute communion-
lion entre le contenu de tel chaudron ou bouilloire et

le l'eu ; et l'iitrc ou fourneau sous chaque tel chaudron

ou bouilloire sera fermée avec une porte de fer de ma-
nière que le feu y demeure contenu ; et toute personne

ou personnes qui, à l'avenir, placeront ou se serviront,

pour aucune des fins ci-dessus, d'aucun chaudron ou
bouilloire, d'une manière contrevenant aux disposi-

tions de cette section, encourront et payeront une

amende de cinq chelins à cinq livres courant pour cha-

que contravention.

Knrtio'i (Je 10. Toute personne ou personnes qui, à l'avenir
machin»» à construiront, emploieront, ou permettront que l'on cons-
VHpeur.

truise ou que l'on emploie, dans aucune maison ou bâ-

timent dans cette Ville, possédé ou occupé par ellcB,

aucun engin à vapeur, pour quelque fin que ce soit,

sans avoir obtenu l'autorisation du Conseil de Ville à

cet effet, encourront et payeront une amende de cin-

quante chelins à cincj livres courant pour chaque con-

travention.

F;ihiic;>tion 11. Toutc personne qui i\ l'avenir, fabriquera an-
t!.. k-i.x .l'arti-cune espèce de feux «l'artifice ou d'allumettes cliinii-
ii(r. • ou (I u

(JUtlS.

ques dans aucune maison ou bâtisse dans cette Ville,

sans une permission par écrit du Maire, i\m ne pourra

la donner que sur un rapport fait par l'Inspecteur du
feu constatant qu'il l'y a pas de danger apparent de

feu provenant de telle fabrique, pour laquelle permis-

sion telle personne payera au Secrétaire-Trésorier la

somme de dix chelins courant pour l'usage du Conseil

de Ville, encourra une amende n'excédant pas cinq

livres courant pour chaque contravention
;
pourvu tou-

jours qu'aucune telle permission ne soit accordée,

quand telle maison ou bâtisse sera contigue à d'autrca

bâtiments ou dans leur voisinage immédiat.

Frtix (l'iitti- 12. Toute personne ou personnes qui vendront dos
'''*'/'"

"j".""._ feux d'artifices ou des allumettes chimiques, conserve-

I,'m's'coiis."r-"ront tcls feux d'artifices ou allumettes chimiques dans
vés dans (les (Jcs boîtcs de métal à l'épreuve du feu, sous peine d'une

amende de cinq à quinze chelins courant pour chaquel)cî:(?s lie mt-

contra vent jou.
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13. Tout propriétaire de maison ou autre bâtiment Le« ouvrit»-

sera obligé de poser ou de faire poser à chaque ou ver- '^."'" '*"''"'"

1 , • ', • . 11 i_ • r > 1 r "^e* auront
ture <le chemmee, si telle chemmee n'a pas de loyer,,jB, porteten

des portes en fer ou en tôle avec des cadres, de manièrefei.

à ce qu'elle puisse être ramonée facilement, et ù celle

fin toutes les cheminées seront laissées ouvertes au
haut et au bas, sous peine d'une amende de cinq che-

lins à cinq livres courant pour chaque contravention.

14. Tout propriétaire ou occupant d'aucune maison P^'"''*^"''» «"r

ou bâtiment dans cette ville, qui négligera ou »Tian-/y,j'^,"5^^,'^*,*i

quera à avoir sur sa maison ou bâtiment une échelle

près ou joignant chaque cheminée, et une autre échelle

partant de terre et allant à la base du toîl de telle maison
ou bâtiment pour communiquer avec au moins une des

échelles sur tel toît, ou une ouverture ou trappe de di-

mensions sulFisantes avec une échelle ou des marches

y conduisant joignant chaque échelle sur ledit toît ; ou
qui refusera ou négligera de les réparer ou de les faire,

réparer lorsqu'il en sera requis par l'Inspecteur du feu,

encourra une amende de cinq à cinquante chelins pour

chaque contravention, et une amende ultérieure de cinq

chelins pour chaque jour qu'il négligera de se confor-

mer à la dite réquisition du dit Inspecteur.

15. Toute personne ou personnes qui entreront Ja"s^j^J[^*J^[|^*^y

une grange, appentis ou étable, avec une chandelle ou fumer dans k»

lampe allumée, sans qu'elle soit bien enfermée dans boutiques,

une lanterne close ; ou qui entreront dans telle grange,

appentis ou étable ou dans aucune boutique contenant

des matières inflammables avec une pipe ou cigare al-

lumée, ou y fumera, ou qui y porteront du feu de toute

autre manière que dans un vase de fer ou de tôle fer-

mé, encourront et payeront une amende de cinq à

trente chelins pour chaque contravention.

16. Toute personne ou personnes qui mettront on r>.^ osor p'im

déposeront plus d'un demi minot de chaux vive t^î»ns,jJJ'j^''",!^'^y^'"

ou i côté d'aucune maison ou bâtiment dans celte ville, viw.

de manière que telle chaux puisse venir en contaei

avec aucune partie du bois entrant dans la construction

de telle maison ou bâtiment, encourront et payeront

une amende de cinq à cinquante chelins pour chaque

contravention, et une pmende ultérieure de cinq che-

lins pour chaque jour que telle chaux vive ne sera pas

enlevée après notice donnée par l'inspecteur du feu.

7.

m

i!i

.1^
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Mettiedufoin 17, Toute personne ou personnes qui mettront ou

dari^un bâU- feront mettre du foin, de la paille ou du fourrage dans

ment babiié. une maison ou bâtiment habité, encourront et payeront

une amende de cinq à trente chclins pour chaque con-

travention.

Porter du feu 18. Toute personne ou personnes qui porteront ou
dans le» rue».

f^^yQ^t porter du feu dans ou à travers aucune rue,

ruelle, place publique, cour ou jardin dans cette ville,

sans qu'il soit contenu dans un vaisseau de tôle ou de

métal couvert, encourront une amende de cinq à trente

chclins pour chaque offense.

Faire griller ]9, Toute personne OU personnes quI allumeront OU

!j''naTi'?nL fcrout du fcu, ou feront griller des cochons dans aucune

rue, ruelle ou place publique, ou dans aucune cour ou

terrain dans la partie de cette ville qui est ou sera ha-

bitée, encourront une amende de cinq à cinquante chc-

lins pour chaque ofTense.

20. Toute personne ou personnes qui allumeront ou

.feront du feu dans aucune maison ou bâtiment, ailleurs

que dans une cheminée ou dans un poêle de fer ou
autre métal, encourront et payeront une am nde de

cinq à trente chclins pour chaque offense.

Faire du feii

ailleurs que
dans une, du,
minée.

Ondrede
lioelt's.

21. Toute personne ou personnes qui placeront ou
garderont de la cendre de bois tirée des poêles ou des

foyers dans aucune boîte ou vaisseau de bois qui ne

sera point doublé en métal, de manière à prévenir tout

danger d'incendie, ou près d'une cloison de bois, dans

aucune maison ou bâtiment dans cette Ville, ou qui

ïnottronl ou laisseront mettre du foin, de la paille ou

Matièrpsoom-d'autros matières combustibles dans leur cour ou sur
bii&iihi^s dant^aucun terrain à une di^Uance moindre que cent pieds

d'aucun bâtiment, encourront et payeront une amende
(ic cinq à quarante clHslins pour chaque contravention.

les cuiir».

I' iiil.iie? 22. Il ne sera permis à aucune personne ou person-

nes d'ériger dans cette Ville, ou d'employer aucun bâ-

linunt pour y distiller des liqueurs ou autres liquides

iuliiiniiii.ibles, à moins que tel bâliuient ne soit isolé et

éloigné des maisons voisines pour qu'il n'y dit aucun
danger pot" ces dernières, si tel bâtitnent venait à brû-

ler, et sahs avoir obtenu l'autorisation du Conseil de

Ville pt)ur l'établissement de telle distillerie, sous peine

d'une amende de cinq à cinquante chclins pour chaque
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contravention et d*une amende ultérieure de cinq che»

lins pour chaque jour qu'il sera fait usage de tel bâti»

mont en contravention à la présente section.

23. Tout propriétaire ou occupant de maison oti au- P'»"":*»"»
.

très bâtiments dans celte Ville dont les toîts seront JJ^YesTcîUcï
couverts en planches ou en bardeaux qui manqueront bois.

ou négligeront entre le quinze juin et le quinze août de
chaque année, de blanchir les toîts de telles maisons
ou bâtiments avec de la chaux ou de l'ocre éteinte en
eau et imprégnée de sel ou autres substances saline»

ou de peinturer les dits toîts dans l'espace de temps
sus-mentionné, au moins une fois tous les cinq ans en-

courront une amende de cinq à c'nquante chelins cou-

rant pour chaque contravention.

24. Toute ]x;rsonne ou personnes qui tireront ou dé«Ti(#rit«ar-

chargeront aucun mousquet, fusil ou autre arme à feu,*"'''*'*"î['*'"

ou qui mettront lo feu à aucun pétard, lance à feu, ser-^uj,!

pcnteau ou fusée, ou qui jetteront aucun pétard, lance

à feu, serpenteau ou fusée allumée dans aucune rue,

ruelle ou place publique de cette Ville, ou plus près

que cinquante verges d'aucune maison ou bâtiment
dans cette Ville, sans avoir obtenu la permission par
écrit du Maire et d'un conseiller, encourront une amen-
de de cinq à cinquante chelins pour chaque oli'cnse.

25. Toutes les fois que le fou prendra dans une che-*''<r«'l«<:h»'

minée dans celle Ville, et qu'il sera prouvé que le pro-Jj]],'^^'^
/**"""

priétaire ou l'occupant de la maison ou du bâtiment, où
pourra être telle cheminée avait refusé de la faire ra-

moner aux périodes ci-dtisous mentionnées pour le

ramonage d'icelle, tel piopriétaire ou occupant en-

courra une amende de cinq à vingt-cinq chelins pouf
chaque offense.

26. Il ne sera loisible à aucune personne de bâtir ©u î''o«r et four»

de se servir d'aucun four ou fourneau, à moins que tel
"*=**'^*'

four ou fourneau no joigne une cheminée, construite

conformément aux règlements ci-dessus, sous peine

d'une amende de cinq à trente chelins pour chaque
contravention, et d'une amende ultérieure dn cinq che-

lins pour chaque jour que tel four ou fourneau sera

laissé en contravention à la présente section.

27. Toute personne qui bâtira ou fera bâtir aucun ^^^^y"*"*'''

f'^urncan pour faire du jhAiboii d; b'-.i: , d'^iis '-cltc paï-^ali''.
"" "^

tii
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Béher «fan»

chaque mai*

r^» non »jpi<

cifiét.

lie de ta VUle qui pjtt divisée m «mplaeemenfs en-

courra une amende de cinq à vingt cbclios pour cUac

que oflensc.

28. Tout propriétaire fwi occupant de mawo» oa bà-

limenl dans cette Ville qui négligera ou fefus<eïa de
garder dans telle maison ou bâtiment «» bélier, fait

de bois sain et léger, de huit pieds de long sur six pou-

ces de diamètre, ayant deux cheville» transversales,

pour servir cb cas d'incendie, encourra une amende
de cinq à quinze chelins pous chaque contravention.

29. Dan» tous autre» cas rob spêciEé» cidessu» oà
l'Inspecteur du feu pour prévenir les accidents du feu,

découvrira quelqu'iroperfection, mauvaise con^tructioa

i>u défaut, dans aucune maison ou bâtiment dans cette

Villp, desquels iHapeafeetio», mauvaise» constructioQ

on défaut, il puisse évidemment résulter quelque dan-

ger d'incendie, le propriétaire ou occupant de tello

maison ou bâtiment y fera les réparation» ou altéralioB*

Bécessaiies dans un temps raisonnable, après qu'il aura
été avertis de le faire par ledit Inspecteur, sou» peine

d'une amende de cinqà cinquante cbelias pour cbaqutr

cou travent ion>.

««fde et vetit» 30^ Toutc personne» ou personne» qui garderont dé
ne la poudre i, « ^ .• 1 • a^ «r-ii 1 *• J
tirer, «éiébeii''a poudrc a tirer pour vendre dans cette Ville, la tiendra

tine, «te. dans des boîtes de cuivre, de fer-blanc ou autre métal,,

et en quantité n'excédant pas vingt-cinq livre» à la foi»

daoâf aucun magasin); ou qui vendront ou laisseront

vendre, après le coucher du soleil, dan» aucune mai-
s<i>n magasin ou bâtiment de lia poudte à tirer, de la té-

fébentine, burning fluid ou de Phuile camphine, cïIp

courront et payeront une amende de cinq à cinquante
cheii-nii pour chaque contravention.

•eront i«mt>>

néet.

T»«r

31. Toute et chaque cheminée en usage dan» cet!»

Vilile, à l'exception des cheminées qui servent exclusi-

vemtf»t aux boutique» de» boulangers, des forgerons et

des fonderies s^'ront ramonées une foi» tous les deux
inoiî», sous la îHirveillance de l'Inspecteur du feu, qui
est par le présent autorisé à recevoir pour le compte
duOonscil de Ville, le» honoraire» suivants, à même
lesquels il payera le salaire de» hommes qu'il em-
ployé ra pour faire le ramonage de telles cheminée»,
«avoir : la somme de dix »ou» pour le ramonage une
Coi» tous les deux mot#, d'une chcmioée en aucune
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maison ott bâtiment qui nVxcède pas en banteuf an
élageet on grenier, et la somme de six sous pour cha-

que autre étage de telle maison oa bâtiment, lesquel»

faux seront payés par l'occupant ou les occupant» de

toute et chaque telle ii>ai»on ou bâtiment.

32. Tout proprjétairp, occupant ou occupants de Refu* «te r<tfr«

maison ou bâtiretent, qui refuseront de faire ramoner "'"''"«*•

leuïs cheminées, de ia manière, au temps et aussi

souvent qu'il est prescrit par les présents règlement»,

encourront et paieront une amende de cinq à quinze

chelins pour chaque refus, et de pins une somme de

cinq à vingt-cinq chelins, pour chaque cheminée q;ai Cheminée

prendra feu et ftambera à l'extérieur aprè» qtt'ib ao-{;^^,|JJ.,"Jy*^

fottt refusé de ta faite ramoner.

33. Toute personne ou person-nie» qiui étan't présente» Perstmnp»f»ré-

à un incendie, refuseront ou retarderont de donner aide'e"'«» * *•«

et assistance ou de se retirer lorsqu'elles en seront re**"*^'"
"^'

quises par le Maire, le Surintendant, le Député-Surin-

tendant, ringénieur-en-Chef, l'Inspecteur du feu out

par le Président du Cocnité du feu, encourront une

amende de cinq à cim|uaiaite chelins ou de cinci à

(juinze jours de prison pour chaque o^iw*.

34. Tout propriétaire, occupant otr occupant» âe BâiiMei «otr»

maison, bâtiment ou terrains dans cette Ville, tiendront ;?"»"<;'"
T»'

leurs granges, fenils ou autres bâtisses contenant de»bu8tiblM 9«5-

matières combustibles ou inflammables bien close» etront ferméei.

les portes bien fermées en tout temps, sous peine d^'une

amende de cinq, à cinq^uante chelin» pour chaque con-

toaveatioAé

DEVOIRS DE L'INSPECTEUR DU FEU.

I. L*Inspecteur du feu scr» choi»i et nommé par TeS* nomiuttio»

Conseil de Vill« tl il sera sous le contrôle en Comité

«lu feu.

8. l\ sefa du devoir du dit inspcctettr d*© faire e»ê-Fera txécatt»

euter de tout pon pouvoir les règles et règlemen*» n«ij"|^^']'"""**

font, ou qiui seront ci-aprë» en force relativement au
département du feu, d'obéir à toutes les instruction» et

À tous les ordres, non incompatibles avec le» dites rè-

gles et règlements ; de rapporter au Secrétaire-Tréso-

rier les noms de toutes personne» qui auront enfreint

aucunes des dite» règle» et règletnent» et de (ouiO'iF

n

Si i

-, I
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telles prenvesqui poissent faire parvenir à la convie-

funii i*-* iif lion et punition de tous tels infracteura ou contreve-

nants ; et de se rendre incontinent nu lieu où sera le

fen, toutes les fois que le feu se déclarera dans celte

Ville, et prendre les mesures convenables pour proté-

ger les propriétés, empêcher les déprédations et les

vols et préserver Pordre, et il est autorisé à demander
Paide et l'assistance, lorsqu'il sera nécessaire, de tout

vt chaque individu présent à un incendie, ou de lui

ordonner de se retirer.

flNCIVIlIft.

fcH.

Vinitet «les

maison» et

ptofùélit.

9itr r*4|Af»t-

|iii4iatr«.

3. Le dit Inspecteur est par le présent autorisé à vi-

siter et examiner, entre neuf heures du matin et six

heures du soir, toutes les fois que la chose sera jugée
nécessaire, tant l'intérieur que l'extérieur de- toulc»

maisons, bâtiments et propriétés foncières de quelque
description que ce soit dans cette Ville, afin de s'assu-

rer si les règles et règlements en force relatifs au dit

département du feu, sont suivis et observés, et tout pro-

priétaire, possesseur ou occupant de telles maisons,
bâtiments ou biens fonds, qui l'empêchera de visiter tel-

les maisons, bâtiments ou biens fonds, ou aucune par-

tie d'iceux, encourra et payera pour chaque cffènsa

une amende de dix à soixante chelins, ou subira ua
emprisonnement de cinq à quinze jours.

4* Il sera du devoir du dit Inspecteur de visiter et

inspecter toute maison ou bâtiment dans cette Ville,

lorsque le propriétaire ou l'occupant l'en requerra ; de
donner un certificat de l'étal ou condition de telle

maison ou bâtiment, et les honoraire du dit Inspecteur
seront de cinq chelins pour chaque tel ccrtifioat*

Toiiiriin ré- 5. ff sera du devoir du (fit Inspecteur de tenir un
cti|m»i et «lu "^^^ dans lequel il entrera les noms des occupants de
iinmhre<tea loutc» maisons Cl dépendances dans cette Ville, le
ch«ininéc«. nombre des cheminées de chaque maison ou bâtiment

en usage en été, le nombre en usage en hiver, de corn- •

bien d'étages telles maisons ou bâtiments se com-
posent ; et le métier, le commerce ou la profession do
ceux qui les occupent ; aussi la date du ramonage de
chaque cheminée.

Acrompagne-
fi. || sera du devoir du dit Inspecteur d'accomnagn*r

t'vur». ^^ personne les ramoneurs de chemmees dans leurs

tournées par la Ville, de voir à ce qu'ils &*«icquittent de
icms devair^ d'une manière convenable ct;»aas incoai-

I

k
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la convie-
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moder ou troubler les personnet sans nécessité ; et il

sera aussi de son devoir toute* le* fois qu'il sera requît

par aucun citoyen de ramoner sa cheminée à aucun
autre temps que celui de ses tournées ordinaires, de lu

faire à la condi'ion d'un paiement double de celui qui

est établi pour le ramonage de tulle cheminée.

7. Il sera du devoir du dit Inspecteur de collecter clC.Htrn'rl^»

percevoir tous honoraires ou droits pour le ramonage '*'*""'''•"**

des cheminées, et de payer le montant de telles collec-

tions entre les mains du Secrélaire-Tré^orier, le pre-

mier lundi de chaque mois, et de lui faire un rapport

du nombre des cheminées ramonées et des maisons

visitées durant cet intervalle.

8, L'Inspecteur du feu sera passible d'une amende Chomin^e mal

de cinq chelins, pour toute et chaque cheminée, fjQi
'*»'""»''«•

ayant été ramonée sous sa surveillance en vertu des

présents règlements, ne l'aura pas été d'unt» manière

convenable chaque fois.

Û. Le Comité du feu est autorisé à nomtner des ra-?^'"'"'"'^»'*»"»

moneurs de cheminées et à fixer les taux de leur sa.'J«=
«««««»"«"•

laire quand il le jugera raisonnable, pourvu que tel»

taux ne soient pas plus élevés que ceux ci-haut men-
tionnés,

•COMPAGNIES DE POMPIERS, &e.

1. Toutes les Compagnies de Pompiers ou de S^-Foimationd.»

peurs qui sont ou seront formées dans cette ville, se-'^'""»***^**'*'*'

rmi sous le contrôla immédiat du Comité du Feu et

aucunes nouvelles compagnies ne pourront être formées

ou organisées sans l'autorisation s^péciaic du dit Co-

mité.

2. Tous les officiers des compagnies de Pompiers et Nominafioi»

Sapeurs seront nommés par les compagnies elles mê-*'"
"Hic»*».,

mes, soit pour une nouvelle organisation ou pour rem-

plir «ue vacance, chaque compagnie nommant ses

propres oHiciers ; et lorsqu'il y aura une vacance dans

les charges de Surintendant, député Surintendant ou
de l'Ingénieur en chef, telle vacance sera remplie par

la majorité de toutes les compagnies ; et l'olfieier le

plus haut en grade restant en charge est par le présent

requis de convoquer une assemblée pour procédera Té-

icciion d'un nouvel oUirier aussitôt aprî-s avoir reçu

V

1
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avis <îe telle vacance, une annonce à la porte de l'église

le dimanche, après l'olHce du matin, ou dans le jour-

nal, ou faite au domicile des Pompiers seront un avis

Nonvnati'^n» suffisant : Pourvu toujours que toutes les nominations
|Mifi^«. rar d'officiers soient ratifiées par le Convtô du Feu, qui

'
pourra aussi faire assembler les dites compagnies pour

prendre en considération les suggestions qu'il pourrait

faire sur l'apropos de remplacer un officier nommé
comme susdit par un autre plus compétent.

romnnsitirtn 3. Chaque compagnie de Pompiers se composera
«Ih chnqiift j»„jj Capitaine, d'un Lieutenani. d'un Secrétaire, qua»

Pomp"ieM? tre Sergents, quatre Branchiers et de pas plus de trente

Pompiers pour une pompe dont le diamètre du cylin-

dre sera de cinq pouces ou audessous, et de pas plus

de cinquante Pompiers pour une pompe dont le cylin*

dre sera de plus de cinq pouces de diamètre.

D« S«p«ur». 4. Chaque compagnie de Sapeurs se composera d'un

Capitaine, d'un Lieutenant, d'un Secrétaire, de quatre

Sergents, et de pas plus de trente Sapeurs.

Assistant in« 5. Chaquc Compagnie de Pompiers pourra se nom-
jéuieur. mer un ou deux assistants-Ingénieurs.

Préséance <îei 6, Lcs différentes Compagnies seront désignées d'à*
comjnigiiie».

pj.^g l'époque de leur formation, par les numéros 1. 2.

3. &c. &c. ; la compagnie du plus ancien Capitaine

prendra la préséance dans les parades et processions ;

en l'absence du surintendant, du député surintendant

et de l'Ingénieur en chef à un incendie, le plus ancien

officier des Pompiers présents prendra le commande*
ment et exercera toute l'autorité et les pouvoir-» qui

leur sont ci-dessous attribués, excepté le pouvoir de

faire démolir ou abattre les bâtiments.

Devoir» et pou 7. Le Surintendant présidera les assemblées géné«

raies des compagnies, et il aura seul le commandement
à tous les incendies aux parades et aux exercises, et

tous les ordres émanés de lui à aucun officier ou mem-
bre d'aucune compagnie qui sera en devoir, ou dans

des choses concernant les devoirs du département se-

ront obéis par ceux à qui ces ordres seront donnés. Il

sera du devoir du dit Surintendant, toutes les fois que

le feu se déclarera dans cette ville, de se rendre immé-
diatement au lieu ou sera l'incendie, et de prendre

toutes les mesures conveuablea pour éteindre l'iucen-

voir* l'Ju Su
riiitendaot.
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die, protéger les propriétés et préserver l'ordre ; et le

dit Snritriendant est par le présent autorisé et mis en
pouvujir de l'aire démolir ou abattre tous bâlinicnts ou
clôtures qu'il jugera devoir être démolis ou abattus

pour arrêter les progros d'un incendie, et il est do plus

autorisé à dejnander l'aide et l'assistance, lorsqu'il sera

nécessaire, de tout et chaque Individu présent à un in-

cendie, ou de lui ordonner de se retirer;—il sera aussi

du devoir du dit Surintendant de faire rapport au dit

Comité, le plus tôt possible, après qu'un incendie aura

eu lieu, de la localité, de l'origine, de l'étendue du dit

incendie, et de la conduite des oliiciers et lionimos

dans l'occasion, du temps de l'arrivée de chaque pom-
pe et sous le commandement de quel ollicier, de l'état

des pompes et choses y appartenant ainsi (jue des ins-

truments des Sapeurs ; il fera prendre la positiou des

pompes et des Sapeurs aux incendies.

8. Le dit Surintendant est par le présent autorisé AdiTipiIo i«-

oflrir des récompenses modiques pour l'exécution de'"'"!"'"'""

quelqu'entrcprjse hasardeuse, ou l'accomplissement de
{,7ôijiy'iic".

toute action méritoire à un incendie, telle récompense

sera payée par le Secrétaire Trésorier du Conseil do

Ville sur un ordre signé par le dit Surintendant et con-

tresigne le Maire.

lé-

tea-
9. . puté-Surintendant du feu, aidera au Surin- Devoirs (lu,

tendani a remplir ses devoirs ; et en son absence il lej^^j/*^"'*"^*

remplacera dans toutes ses charges et pouvoirs.

10. L'Ingénieur en Chef pourra demander au Capi-Dovoirset

taine ou autre olHcier commandant de chaque Compa-P"'|y,;''.''^'|'

gnie de Pompier, de réunir un nombre suifisant de^.jlJ.'j;''""'"

Pompiers pour manœuvrer la Pompe de telle Compa-
gnie, lorsqu'il le croira nécessaire pour s'assurer si elle

est en bon ordre, et chaque officier ou pompier s'y re-

fusant sera passible de l'amende qu'il encourrait s'il

manquait à un exercice ; il sera de son devoir de faire

tous ies trois mois ou plus souvent, s'il est jugé néces-

saire, l'inspection des pompes, manches ou boyaux
(hose), crochets et tous autres appan ils et des bâti-

ments employés pour le dit département ; et de faire

rapport chaque fois, au Comité du feu, sur l'état de ces

choses et de faire en même temps un rapport du nom-
bre et de l'elUcacitô des compagnies du feu ; et en l'ab-

sence du Surintendant et du Député-Surintendant il

sera revêtu de leurs pouvoirs et chargé do leurs devoirs.

8.

;ri

m

.4
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pourvu ciui-' le Jil Ingénieur 1*11 chef puisfiR SU nomnuï
un assi'^tant-Capilaiiu', <lans U" can où il :?erail C'api

îaine d'une compagnie.

ijMioiinp.ïea n_ j^p SuiintenJanl, le néputo-SurintencîanI et Vin
i.mctejsMti.é

.^ jg^ en Chef, porteront un uniforme di.stinolif qui

les fasse reconnaîtri? en temps de Icu, par les nomme»»

du départemtnit.

12. Il sera du dcToîr des Capitaines de voir à ce que

ïes Pompes et autres appareil* sous leur charge, soient

tenus en bon ordre, do discipliner les homme^j î<ou8

leurs commandements respectifs et de les rendre aussi

capable que possible, de tenir i\ery rôles exacts de*

noms et du tempn de l'admission et de la charge des

Membres de leurs Compagnies respectives ; d'informer

le ('omitc du feu, par l'entremise de l'Ingénieur en
i'iief, de la mort, de l'incapacité ou de l'absence pro-

longée de tout Membre de leurs Compagnies ; d'obéir

à tous ordres légitimes du Surintendant, Député-

Surintendant et de l'Ingénieur en Chef; de tenir leurs

honmncs ensemble aux incendies, d'appeler le rôle

après chaque feu avant de laisser le terrain, s'il est

)n)ssible, sinon immédiatement après le retour de
la Compagnie à la maison des Pompes, prenant note

des absents, et tl'en faire un rapport correct à l'Ingé-

nieur en Chef dans les (piarante-huit heures après

chaque incendie ; de faire rapport de toute défectuosité

dans les Pompes, tuyaux de Pompes et autres appa-
reils sous leur charge afin qu'il y soil porté remècle et

de rapporter au dit Ingénieur pour la sanction du Co-
mité, le nom de chaque nouveau Membre et le grade
de chaque nouvel olîicier après une élection dans leurs

Compagnies ; et de rapporter toutes les violations des
règlements du Conseil de Ville, qui ont rapport au
Département du feu, à la sûreté et à la protection des
propriétés contre les accidents du feu. Les Capitaines
prendront leurs rangs de priorité d'après la date de
leur nomination, et leurs Compagnies prendront leur

position conformément à la dite priorité, quand elles

seront en devoirs. Le Capitaine de chaque Compagnie
conmiandera sa Compagnie et la présidera chaque foia

qu'il y aura «ne asscujblée. incendie, parade ou cxer*

«;icc.

pU

1

!>• voir* <»i» \?>. Le Lieutenant de <;haquc compagnie, aidera au
îiitîefi.im Capitaine a remplir ses devoirs ; iî aura la charge î^pé-
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t4. Le Secrétaine de chaque compagnie aidera
«^ J^?,^JJ

**•* '**

Capitaine et au Lieutenant à remplir leurs devoirs, il*^'

sera cliargo de tenir les rôles des membres, le livre de»

délibérations, de préparer les rapports et de faire h cor-

respondance qu'il sera nécessaire de faire pour l'iutc.

rôt de la compagnie ; lors des incendies il aura là char*

ge spéciale des tuyaux de pompe, des suclions et d«

ceux qui doivent les niancuuvrcr î cl en l'absence du

Capitaine et du Lieutenant il prendra le commande-

ment de la Compagnie. Pourvu toujours que le plus an-

cien Secrétaire présent agisse comme Sccrciaire des

assemblées générales.

15. Chaque Compagnie sera divisée en quatre sec- l>m»iai,.l.r.

tions, et clKuiue section sera sous le contrôle d'un Ser-c-n-KJ'- -

gent, dont les devoirs seront d'aider aux oflieiers supe-j^,j.^„ij.

rieurs de la Compagnie à remplir leurs devoirs et en

leur absence ils prendront le commandement de la

Compagnie suivant leur rang de primauté î ils garde-

ront un rôle de ceux <iui composent leur section, le»

informeront des assemblées de la Compagnie, les tien-

dront ensemble aux feux et verront à ce que le» coin-

iHandcmenls des olFiciers soient observés cl obéis.

16. Comme Ici! devoirs de Branchiers sont trèsdiffi- Devoir* «ka

ciles'et très-importants, il ne sera nommé à cette charge ^»«nf»»«"

tiue des hommes de diligence, de courage et do iennetc

reconnue. Les devoirs de Branchiers seront d*avoir la

charge de la Branche, de contrôler et diriger ses mouve-

nients aux feux, exercices, et chaque fois qu*on fera fonc-

tionner la Pompe, sous la direction de leurs supérieurs.

17. Personne ne sera admis membre d'aucune corn- Ac* A'AAm»

pagnie dans le département, s'il à moins que 10 an.-* cl***"'

plus que 6U ans.

IS. Lorsqu'un individu demandera a ctiu aduii»i»ii.e.té pon.

membre d'aucune compagnie, le capitaine auquel la-'J""^»»""

demande sera faite, soumettra ou fera soumettre à t.a

compagnie à l'assemblée .suivant la dite demande, l't

si la majorifô de^ nicnjbres présent.^ .-.e piononcc en la-

vcur de radmîs*ion tel individu deviendra rntmbrt,

tuaife j1 hudià 'ju il fasir- rapport du fait s^Uè dfcUi.

I
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Obéiss^ince.
piompt»? et

r»;sii;r sur le

lieu.

par rentremîsc de l'Ingénieur en Chef, pour TapproLa-
lion et la confirmation du comité du leu.

Si^fiMunen» 10. Chaque membre iVune compagnie, lors «lo «on
gagement. admission, sera requis de signer l'engagemenl de se

ronformcr aux règles et règlements concernant le dé-
partement.

wmjagni"* ^9* 4"^"" membre laissant une compagnie on fitan!

pour une au» destitué, ne pourra se joindre à aucune autre compa-
txe; gnie du département, sans la permission du capitaine

de la compagnie qu'il aura pu laisser ou dont il aura
cté destitué ou déchargé, ou sans la sanction du Co«
mité du ieu.

Alarme de feu 21. Lorsqu'une alarme sera donnée, il sera du devoir
des Pompiers et Sapeurs d'aider à transporter au feu
leurs pompes et autres appareils, et de se rendre immé-
diatement à la maison des pompes pour cette fin.

Il sera aussi de leur devoir d'obéir promptemenl à
tous les ordres do leurs officiers supérieurs ; de rester à
la position et au devoir à eux assignés, et de ne laisser
dans aucun cas le lieu du feu sans la permission do
leur capitaine ou autre officier ayant le commandement
et ils assisteront aussi ponctuellement à tous les exer-
cices ou parades, lorsqu'ils en seront notifiés.

Assister aux 22. Les membres seront requis de se trouver aux feux

nl«s, &C?'""**'"
uniforme ou avec quelque marque distinctive, afin

de pouvoir être reconnus et de n'être pas empêchés de
remplir leurs devoirs.

I^rTii'.'u'wr ^^* ^"^""^ compagnie ne laissera un incendie sans
r.'iictmiie.

'' 'a sanction du Surinlendunt, du Député-Surintendant,
ou (le ringénionr en Chef, ou en leur absence, de l'of-
ficier (jiii tes rem])laccra, sous peine de réprimande uu
d'cxpult^ion par le Comité du ieu.

.'.'*oS^^^^^
2 Î.T'.nt officier refnsant ou négligeant, de propo»

dciibéré, d'obéir aux ordres de l'officier commandant
sHix feux, et lout officier coupable de s'être servi do lan-
gage insultant ou injurieux aux hommes sous son com-
inaiidemenl, sera sujet à être réprimandé ou expulsé
du déparlemcnl par cl au choix du comité du feu.

'Ï..^Ss .'II'
;•'"'• '^;'"^ nicmbre «l'une compagnie désobéissant aux

• '...l'-KMif.-..
«»fdtes de SCS officiej.s supéricuts aux incendies ou

4
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exercices ott dans nwcon outre ilRvoir, uera pn»!«iblo

dVxpulsion immédiate par «on capitaine ou antre of-

ficier ayant alors le comtnandemenli ou oussilôl que

i''ofrcnse ou infraction viendra à sa connaissance; et

tout membre d'aucune cotnpagnic se «ervanl de lan-

gage insultant et abusif envers le» ofliciers du déparle-

ment, lorsqu'ils seront en devoir, «era uujet à Cire ex-

pulsé du département.

26. Tout membre du département <îui acra coopabîcCoiHittiii»(»é«ii.

de conduite séditieuse ou déréglée dans aucune "la'^^nJi'Xi""!*''*^**

à pompes, ou dépôt appartenant au département du^Vp,J"^Jé.

feu ou dans son occupation ou qui de propos délibéré

détruira, gâtera ou endommagera aucune propriété ap-

partenant à ou dans la charge d'aucune dea compa-

gnies, ou aucune propriété aux incendies, sera, outre la

sujétion à l'expulsion du département pour cette of-

fense, sujet aussi à payer le montant de tout dommage
qu'il pourra causer ou commettre,

27. Tout membre du département allant à un inccn-ivrognene.

die, exercice, parade ou promenade dans un état d'i-

vresse, ou qui s'y enivrera, sera passible d'expulsion

du département par son oflicier commandant.

28. II ne ««era permis de faire «sage d'aucune liijUcurtTsas*»*!*'» h-

enivrante dans aucune maison ou dépôt de Fornpc du2»«»"''«f«"*

Département, et les olliciers commandant les Compa- "*

gnies sont spécialement rc(juis de défendre autant que

possible l'usage de liqueurs enivrantes aux incendies»,

exercices ou autres occasions où les Compagnies «e

rencontrent pour remplir leur devoir, ou pour s'amuser.

29. Dans un incendie le Capitaine des Sapeurs ou l.-» ^ai»»»»!»

son remplaçant, devront, sur la réquisition
^^'^''^-''^^ijiî^jp^^^^^^^^

Capitaine de Pompe ou de son remplaçant, se ptrtcr'

sur les points où leurs travaux pourraient favoriser

le jeu des Pompes pour maîtriser l'incendie.

SO. Les amendes suivantes seront et elles sont par Pénalité-

le présent imposées à chaque ©nicier ou homme absent

aux incendies et exercices, qui ne pourra donner une

raison «nifisanle pour son ubsencc.

Ia's dites amendes seront payés au Secrétaire de

chaque compagnie dans laquelle ellcii auront ilù en-

courrut-.^, et ttlles amendes seront déposées dans le

fond cofttiiigeiit de... diici foàop^^nici ; rourvu qnc lc3

i-i

V

'I

I
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nrniMidf.': (pn tf-roul priyrivs p;u le SnrinU hdunl, 1«^ ilt'-

piil»' SiirinliiulanJ ou l'In^rniciir on (JIk-C, sDiciit rcver-

st'os vu \r,it\s rqalcM j'i cliaquo (îoinpHgnie du déparle-

L» »rc>ét«ii6 nicnl. ['(Mirvu aussi ()Uo le Sccri-tairo de chaque com-
'""'•""""'I''*^ p;i^nic soit Icnu do rendre roinpte à la compagnie as-

pfMi)l)l«e à «et efi'el, lorsqu'il sortira de charge on lora-

qrril en sera re<piis, et il encourra une amende de cinq

à dix chelins jn)ur chaque négligence dans les devoirs

de sa charge.

Amendes pour absence aux lueendiesi

!.e Surintendant, pour chaque absence 7s. 6d.

f.e député Surintendant G

l/fngénienr on Chef 5
Les Capitaines 2 G

Les liieutenants et Secrétaires 2
Les Sergents et Hranchiers 1 6

Les Pompiers cl Sapeurs 10

Ameudc!;; pour absence aux Ëxercicesi

liCS Capitaines, pour chaque absence 2s, Od.

l^es Lienlenants et Secrétaires I 6
liCs Sergents et Hranchiers l

I^es Pompiers et Sapeurs 6

Lors(pie les Membres du Déparlement seront payés
les amendes ci-tlessus seront retenues et déduites s'ir

le montant de leur paie ou rémunération, et en atten-

dant elles seront payées à même leurs propres revenus,

Afi*«iM .!a 31. Chacjuc Membre du Département qui sera absent
juatie ftux.

.^ quatre feux eonséculils, outre les amendes ci -dessus,
cessera d'appartenir au Dépailement ; à moins qu'il ne
donne une raison sullisanle pour telles absences.

<^ ti,';^ »| ait 3J. I^cs oHieiers requérant un congé d'absence pour
trois mois ou plus, devront l'obtenir du Comité du feu,

' mais les Pompiers pourront obtenir ce congé des Capi-
taines de leurs C!onq)ngnies, ou autres officiers qui les

représenteront pour le temps d'alors.

-v'scmhti
'^'^" ^'"^"' ^^^ ^'"'^ ^^^' '''"'* ^^^'''-'^ i' i*cra loisible aux

C'ompagnies de s'assembler, ou de tenir des assemblées
tous les mois ou tous les tiois mois.

.. e^|£' 31. An(Mine résignation no sera vnhde eu acceptée
:« Mi'.'jn. 'jiravK^ n'en ait élô donné rommo suit: Si
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c'est un (.'a|)iU(ino, un Lieutrrmnt ou Sfcielaiic tui

(Joinilé lîu ifu, au moins Uvnu- jours avant U- \nur il«:

fc.li retraite clo la ('•)U)|)a^nii* ; si r'tvst un Sor^rnt,

liranchier, l*ojn|H«'r on Sapeur, au uiuins «juiiize |i>ui.>

auparavant, à son ('a[»ilain»' ou autre ollicier ronunan-

liant la Compagnie.

;i.'>. Les diliérentes Compagnies ooniposanl le |)«!'- Kxphhim >,

p.utenîunt du leu seront régulièrenienl exerctiess une*'''

lui;j par jnois depuis le premier avril jur^tpi'au premier

novembre chaque année, et i;liac|ue Compagnie pourra

choisir le jour qui lui conviendra le mieux dans elia(|ue

mois, mais l'Ingénieur en Cliel" aura le pouvoir de lixer

un autre jour pour tel exerciee (pie celui qui aura été

fixé par la Compagnie.

3G. Dans un temps d'exercice, l'un de deux commis Kv-iniiimi

ou autres, servant le îuéme maître et étant Meml)re J^''|l'j^''!'i'^|.<,^"'

Déparlement du l'eu poijvra être exenq)t d'y paraître

pourvu qm.' l'autre y soit présent.

37. Son Honneur le Maire, les Conseillers cxer(^ant Pouvoir <!.'

les Ibnclions de Magistrats et le l»rési.lent du <-'*>'
'''t«[;;;\*;;|f;;;;;'''

du feu sont, outre le Surintendant et si^s remplaçants,
'

investis du pouvoir d'ordonner individuellement la tlé-

molition des maisons, ln\liments ou cloturt.'s ipi'il

pourra devenir nécessaire d'abattre pendant les incen-

dies, pour arrêter les |)rogr«>s du feu.

3S. Tout Membre du Département qui cessera d'en ncmi^c il.s

faire partie, remettra à son oflieier couunandant tons'"
'"""^'

instruments, signes et articles d'habillemenl (jui pour-

ront lui avoir été confiés.

39. Chaque Capitaine sera tenu de remettre à l'In-Listos iIh«i

génieur-en-Chef des listes correctes des noms de lt)us*'^"|"i'^-",'j'^^s^'^

les officiers et Membres do sa Compagnie, pour en-]*/,',yé*i,''il.ure!!

voyer au Shérift' du district, à l'Adjudant-GénéruI desClid

milices et au Secrétaire Trésorier du Conseil de Ville

alin que tels olliciers et membres puissent jouir do tous

et chacun les privilèges et exemptions qui leur sont

ou qui pourront leur être ci-après conférés par la loi.

5P
40. Il sera accordé une récornpen«!e de dix chelinsK<'<'""'P'''"

à la compagnie de Pompiers qui arrivera la première à IJJ^j'î'i.^'^^J^'J^jj'p

l'incendie avec sa pompe ; et telle récompense sera

versée par la dite compagnie dans le fond pour la veu

i
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ve et l'oiplielin do l'association bicnveillanto, ou pour

d'autres fins au choix de telle compagnie.

K.'comppnse 4|. \\ sera accordé à la personne qui aménrra la prc-

P*'!'.. '!!!!"!! rr! m iore tonne d'eau à un incendie à l'une des deux poin-

j>eï. pes, une recompense de sept cnelins et six deniers et

une de cinq chelins à celui qui amènera la seconde

tonne, mais on n'aura droit à cette récompense que si

on a charroyé de l'eau pendant tout le temps (ju'aura

duré l'incendie : et si le nombre des pompes augmente
ce règlement s'étendra à chacune dm pompes.

T)rvoiis (lo3

Aii-sistaiits-

Iiijgéiiieuis.

42. Les devoirs des assistants-ingénieurs seront de

veiller à ce que le mcchanisme des pompes, les tuyaux
et aiitres appareils soient toujours en bon ordre, ils se-

ront sous le contrôle de l'ingénieur en cliei". Ils rem-

placeront le Seerélaire en son absence, seront chargés

de ses devoirs et seront passibles des mêmes amendes
que lui pour chaque absence ou négligence pour la-

quelle ils ne pourront donner une raison plausible.

43. Le Comité du feu est par le présent autorisé àCompagnie
(le Connétable , ^ , , . , ' . i i

6i)éciaux. établir une compagnie de connétables spéciaux pour

protéger les eflets qui sont sauvés des incendies et em-
pêcher les déprédations ; ces connétables ])orteront un
uniforme ou autre insigne lors des incendies et ils se-

ront revêtus,—pendant le feu, des mêmes pouvoirs que
les hommes de police pour l'arrestation de ceux qui

le mériteront.

w
DEPARTEMENT DE LA POLICE.

NUISANCES.

Eau siasiianie \. Tout propriétaire, occupant ou personne ayant
charge d'aucun emplacement ou terrain dans cette

ville, qui dans les mois de juin, juillet, août ou sep-

tembre, permettra qu'il reste de l'eau stagnante dans
aucune excavation sur tel emplacement ou terrain, jus-

qu'à ce qu'elle répande une mauvaise odeur, ou après
que tel propriétaire occupant ou personne ayant charge
aura été avertis de l'aire disparaite telle nuisance, dans
un temps raisonnable, encourra et payera une amende
de cimi à soixante chelins pour chaque contravention.
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3. Tout lot ou emplacetnent dans celle VilK', suH utrii..*

tequel il y a, où il sera érigé un bâtiment ou des bâti-

ments qui seront employés comme demeure, sera

l'ourni de privés ou latrines, à la distance d'au moins

six pieds des voisins, à moins qu'il n'y ait des conven-

tions entre les voisins qui permettent de les placer plus

près ou dans la ligne mitoyenne ; avec une fosse d'au

moins quatre pieds de profondeur ; et le propriétaire,

occupant ou personne ayant charge d'aucun tel bâti-

ment ou bâtiments pour lesquels il n'y aura pas de

privés ou latrines suffisants, ou en contravention à la

première partie de cette section, qui négligera ou re-

fusera d'y faire construire ou de faire placer tel que

ci-dessus mentionné, tels privés ou latrines, dans les

quinze jours après qu'il aura été averti le laire

par un officier du Conseil de Ville, encou r' :î payent

une amende de cinq à cinquante chelings pour chaiiue

contravention.

3. Quand aucun privé ou latrine dans cette ville tî«;
•^;,^';,;f J,;^!

viendra nuisible, ou que le contenu en sera parvenu à,,,,,^^^

dix pouces de la surface du terrein, tel privé ou latri-

ne sera nettoyé ou rempli par le propriétaire ou i'oc-

cupant des lieux où il se trouvera, à peine d'une

amende de cinq à cinquante chelins pour chaque con-

travention. ,

4. L'occupant ou les occupants d'aucune maison «u^^'^fj*^^
'^*"'

bâtiments dans cette Ville, seront, et sont par le pré-

sent requis de tenir la cour ou les cours ou dépendan-

ces y attachées dans un état de propreté et sans or-

dures ni aucunes substances putrides et d'amasser en

un endroit particulier dans telle cour ou cours, toutes

ies ordures ou objets de rebut de telle maison ou bâti-

ment, à peine d'une amende de vingt à vingt-cinq che-

lins pour chaque contravention
;
pourvu que quand

l'accumulation de telles ordures ou objets de rebut équi-

vaudra à une charge de voiture, elle sera enlevée, à

peine d'une pareille amende ; et pourvu qu'on puisse

laisser accumuler le fumier d'étable jusqu'à ce qu'il

puisse être considéré comme répandant une odeur nui-

sible.

6. L'occupant ou les occupants d'aucune l^^aison, J^éch^ajgei^

bâtiment ou dépendances dans cette Ville, qui laisse- ^,,^p;„,g ,,„„

font ou feront décharger par aucun canal ou égoût, ouïes égouty.

de qnelqu'autre manière que ce soit, de lelle maison,

y»
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1,1 i

luiiimf>nt oii ih'pfn<lan.''i»s» <l:in» nnnune rue, nw\Uf on
place |)nbiir|U(>, tie l'ea» sale ou cortoinpne, on uui>un«>

antre (;hoso<jui pnissR oauser qn«^lfjiie ineoniinodiu'» on
nuisance aux voisins ou au public, encourront «jl paye-
ront une arnenile de cinq à trente clielins pour chaque
oflen.se ; et en outre seront tenu» tle démolir tiau;» détut
les dits canaux ou tgouts.

j^'jter il**» 01* C. Tout occupant ou occupants d'aucune maison ou
.iiiiv»il*.inUs|>âiifrjeut dans cette Ville, qui jetteront ou laisseront

jetter aucune eau sale, cendre, suie, neige ou glace, ou
' aucune ordure ou saleté quelconque, tiaus aucune rue,

ruelle ou place publique, encourront une amende de
cinq à trente chelins

;
pourvu que rien dans celte sec-

tion nVmpôche de mettre de la cendre sur la glace qui
Siéra sur les trottoirs, tel qu'il est pourvu dan:!< le Ue*
glement de^ Chemin!*.

Coch.ins.

Vi

Animaux
morts.

7. Toute personne ou personnes qui garderont des
cochons sur aucune propriété dans cette Ville, ne les

laisseront jamais errer dans les rues, et seront tenues
de nettoyer de temps à autre les souilles où elles les lo-

gent et de les entretenir dans un étal de propreté, tei

que les voisins ou les passants ne soient point incom-
modés de Todeur qui en pourrait émaner sou» peine
d'une amende du cinq ù soixante chelins pour chaque
contravention.

8. le propriétaire ou les propriétaires d'aucun ani-

mal qui mourra ou qui sera trouvé mort, dans aucune
rue, ruelle, place publique ou aucun terrain dan»
celte Ville enterreront aussitôt après tel animal ailleurs

que dans une rue, ruelle, place publique, ou sur la
grève de la rivière, a trois pieds au moins au-dessouA
de la surface du terrain, à peine d'une amende de cinq
à cinquante chelins pour chaque contravention ; et tout

individu ou individus qui jetteront aucun animal mort,
dan.* aucun fossé, étang, canal ou dans la rivière, en-
courront une pénalité de cinq à cinquante chelins pour
chaque oflense ; dans le cas où le propriétaire de tel

animal ou l'individu coupable de l'ofTense susdite ne
pourra être découvert, alors le propriétaire ou occupant
tU' la place ou terrain sur lequel tel animal pourra être

défouvcri sera obligé de le faire enterrer S(>U9 peine
iU'H pénalités susdites, et si tel animal est dans la ri-

vière rinspe(rtf ur du feu le fera enterrer aux frais do
Conseil de Ville.
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î). Toute personne nu perîîonnes qui auront ou ticn*VtA*irf.»» .«i

dront, en aucun endroit dans cotte Ville, joignant au- '**'"''"*'*•

cune rue, ruelle, place puhlicjue ou ligne mitoyenne,
aucune viande ou aliments quelconques corrompus» ou
malsains, du poisson, des peaux d'animaux, des cornes

ou des os, ou touteiP autres substances putrides ou cor-

rompues, encourront et payeront une amende de cinq
à soixante chclins pour chaque contravention.

10, Tout individu ou individus qui transporteront ^'-^''^'^orf

des menus décombres, du fumier, des ordures, du ^^.•'^'"'«"^'•••'•»

iiittt.-i

bic, des balayures des rues, ou du mortier, par aucune
rue, ruelle, ou place p.r.Miqnc dans cette ville, autre-

ment que dans des voitures bien encloses ou fermées,
de manière qu'aucune partie d'iceux ne puisse tomber
dans les rues, encourront et payeront une amende de
cinq à dix chelius pour chaque contravention ; et le

conducteur ou propriétaire de telles voitures seront

également responsables de toute infraction des dispo-

sitions de cette section.

11. Toute personne ou personnes qui transporteront K

ou feront transporter d'aucune partie de cetie Ville ou
d^ailleurs, du fumier pour le metlre en tas- dans aucune
partie de cette Ville, encourront une amende de cinq à
soixante chelins pour chaque contravention

;
pourvu

qu'il soit permis de transporter du fumier comme su*»-

dit pour l'engrais dus terrains destinca à être ensemen-
cés ou des jardins.

12. Chaque propriétaire ou occupant de tcrreîn ou vti-.v^z

emplacement, joignant aucune rue, ruelle ou place pu-'""-

blique dans cette Ville, balayera les «ordures des rues

ou ruelles, vis-à-vis tel terrcin ou emplacement et le.-*

mettra en tas en dehors et près de l'égout, tous les sa-

medis soir, depuis le premier mai jus(|u'nu premier
novembre chafjue année, chaque fois que le temps le

permettra, et fera transporter les dites ordures à ses

frais à l'endroit (pii sera désigné par le Conseil de
Ville, sous peine d'une amende de cinq à dix chelins

pour chaque contravention. Pourvu <pjf chafjue pr<»

priélairc ou occupant de terrein puisse placer telles or

dures dans sa cour s'il le juge nécessaire.

13. Tout individu ou individus <pii jetteront aucun '•'•' i" '

anima! mort, ain une., balftvurc.';. nrdmrs v\\ •..deté*''*'"'' '"'* '

.1»
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de cette viîlt», cncofirrotrt et payeront une pénalité ùe

cinq à cinquante chciîns pour chaque contravention.

Lieux dtdé- 14. Lc Comité des chemins sera, et il est par le pré-

r*<- sent autorisé à fournir et procurer autant de lieux de

dép5t pour les ordures, menus déconjbrcs cl autre»

matières amassés dans cette viliC) que la commodité
publique pourra l'exiger.

in«peet«u>du js. L^nspcclcur du feu sera, et est par le présent,

iTutZs^t «^argô d'exécuter ou faire exécuter autant qu»»l sera

gle ci-dessus, en son pouvoir, toutes les dispositions de ce règlement,

relativement aux nuisances dans les maisons, dépen-

dances y attachées, ou sur les terrains ou emplacements ;

ou quant à ^enlèvement des animaux m*. -'s, et il est

par le présent autorisé à visiter et examiner toute mai-

son, emplacement ou bâtiment dans cette ville, pour

les fins susdites, et tout individu qui le gênera ou le

troublera dans l'exécution de tel devoir, encourra une
amende de cinq à cinquante chelins, ou un emprison-

nement de six à quinze jours pour chaque ofl'ensc, ou

tous les deux à la fois à la discrétion de la cour.

CiocheUes en

kiver.

Kchangcs dft

chevaux.

REGLEMENTS DE POLICE.

t. Tout individu ou individus qui conduiront au-

cune cariole, traîne, sieigh ou autre voilure, durant lai

saison d'hiver, dans cette Ville, sans avoir au moin»
deux clochettes ou grelots, sonnant, pour chaque che-

val y attelé, solidement attaché au harnais de tel che-

val, encourront et payeront une amende de cinq à vingt

chelins pour chaque contravention.

2. Tous maquignonnage?* ou échanges de Chevaux
qui seront faits, dans aucumî des rues, ruelles ou pla-

ces publiques de cette Vilk-, de manière à incommoder
ou scandaliser les passants ou les occupants de terrains

joignant les dites rues, ruelles ou places publiques,

sont prohibés et défendus sous peine d'une amende de

cinq à cinquante chelins pour chaque offense.

iLifitr-mpi»' 3. Toute personne qui, en conduisant son cheval ou
-«vtrtccssinniigçg chevaux par aucune des rues, ruelles ou places pu-

bliques de cette ville, passera à travers un convoi fu-

nèbre ou une procession religieuse ou nationale, ou
rinlcrromprm d'une autre manière, encourra et payera

»m«? r»nif nrl'' d*» cinq à cent chelin? «'cur;»»», ou un em- fh*
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4. Toute personne ou personnes qui conduisant un A^iii.isviir

cheval ou des chevaux par aucune des rues, ruelles
o»3|','J,J

uoxot-

olaces publiques de celte ville, feront ou laisseront*

gaîopper tels chevaux ou les laisseront aller plus vile

que le trot ordinaire, encourront une amende de cinq à

cinquante chelins ou un emprisonnement de eix à

quinze jours pour chaque contravention.

5. Lorsque deux voitures se rencontreront dan» IcsR«'r«>Mrc»

rues, ruelles ou places publiques de celte ville, les voi-
'''""' '*' '"*'"

tures sans charges donneront le chemin aux voitures

chargées, si l'espace est suffisant ; et lorsque des voi-

lures chargées se rencontreront, ou encore des voilures

f>ans charges, chacun devra prendre la droite, en don-

nant au moins la moitié du chemin ; et quiconque con-

treviendra au présent règlement, encourra et payera

une amende de cinq à vingt-cinq chelins pour chaque

contravention et en outre payera tous les dommages
qu'il aura causés.

6. Aucun aubergiste ou autre personne ayant une ''«vf»* P"-

table de Billard, QuiUiers, jeu de Bagatelle, iVg-fo«|;'
jf^^nThe.

Jlole ou autre lieu d'amusement ouvert au public, ne

permettra à personne de jouer le dimanche et les* jours

de fêtes d'obligation, sous peine d'une amende de cinq

à soixante chelins pour chaque contravention.

7. Personne ne nagera ou ne se baignera dans la ri--''^ b.uRnfr

vière dans les limites de cette Ville, de manière à s'ex-*'*"''**"*'*^"

poser nus à la vue des habitants, à peine d'une amende
de cinq à quinze chelins pour chaque contravention.

8. Personne ne vendra ni exposera en vente le di-^T"*"**"
manche, dans aucunes rues, ruelles ou places dansJ"J,^'^,^,jJ)J^^"

cette Ville, aucuns fruits, comestibles ou provisions che.

quelconques à peine d'une amende de cinq à trente

chelins pour chaque contravention ; mais les boulan-

gers et confiseurs pourront vendre du pain et des bon-

bons à leurs maisons avant et après les oflices de l'E-

glise.

9. Sauf les cas de cérémonie ou processions reli-^"»'»''' i-^'
'••'

pieuse, ou des compagnies du feu, ou do vente par le'
""

fh»''rif, »*n<*an»cur'' ou huissirrs, ou trnitr vrntr par ordr»-

. nK?,

^
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flVcrrt «n jnj^rrurni «If ronr, prrsnnnr» autir «jne le

«•rjriu- fiuhlic df «:t'tjf V'ilK* nVinra !a permission tïé-

!Ei>ri»;uM «!<• jjonncr rm tie /airt» «s;»p;r «In clochi'lt»*, trorn-

]w\U*y cornet «»h autre instrument à vent dans les rue»,
iwelle,-* ou places pnblitjne:* de» ccffe Ville, nfin d'ap-
|)elpr, invitrr o« afiirer l'attention des gens » la per-
Minne, ou à Mes aHaircs ou oeeupation;»^ à moins t|uY>lU*

ttVii ait par rerit \n permission du Maire, soutf peine
d'une amende de cinq -k vini^t chelins pour ctiafitic con»
travtniitm.

rnrT.m^s-<» j(î. 'l'ouf,. pcr-rionne «pi», illégalement ot tnalicieuse-

•iwiei.-«. t>«t'nt, nrraenera ou cllacera Jes enseignes, causera ïch

iMai(*>iiitx. plaque» de |K)rfes ou les marteaux, détruira ou endom-
inagera aucune clôture, arbrisseau, arbre, plante, ra-

cine, fruit ou production végétale croissant dans aucun
jardin ou terrain de cette ville, ou fera quelque dom-
mage que ce soit, à la personne ou à la propriété, ou
enlèvera lescontrevent?*, contreportes, perrons, escaliem
mi échelles, ou cognera malicieusement aux marteaux

^«iiit«>rii.>s<'ti»»ou cloches de portes d'aucun des habitant.** dans celte
«hi^ves. Ville, ou d^iucune corporation ou du public, encourra

et payera en sus du dommage fait, une amende de cinq
à cent chelins, ou un emprisonnement de six à trente
jours pour chaque o/lense.

MflitMifrr \rn 1 1. Toute personne qui battra cruellement ou avec
jiiiunaux.

excès, OU maltraitera inutilement, aucun cheval ou
autre animal à elle appartenant ou sous ses soins, tn-
courra une anjende de cinq à trente clielins, ou un em-
prisonnement de cinq à quinze jours pour chaque
oiïense, cl une amende double de celle ci-dessus men-
tionnée dan» cette section si telle personne est sous
l'induencc des liqueurs enivrantes.

rri'.fiwf* Ml» 12. Toute personne d*imc apparence suspecte qui
ypcivs

^^,j,,j |r„yvéc errant ou couchée dans aucune des rues,
ruelles, places publiqtje.n ou terrains dans cette Ville,

entre neuf heures du soir cl cinq heure» du matin,
pourra être aussilôt arrêtée par aucun des membres
du Conseil de Ville, par le Chef de Police ou les

hommes de police, ou par aucun huissier ou oflicicr de
paix, et détenue jusqu'à ce que telle personne pui;-«c
être amenée par devant Je Maire ou aucun magistrat,
lorsque telle personne ne donnera pas d'explications
sati;-lai>Hntcs, elle encourra une anicurlc de <.'inq à soi-

xante ithciius, on un inipri.^r7n«t:mrut de six à qtiinz"
l'^Ur^ pour r|i:>qnr »>ff»n>*'

Me
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1;{. Toute per^jonne qui en s'umusant dans les rues.<>ii>ini,i ..

nielles ou places jjuljliquesi de cette ville, obstruera |,.''""'"'"'i.

passage et empèeliera lu libre circulation des voilure.^

ou des piétons, ou fera usage de langage insultant en-
vers les passants, encourra une amende de cincj à ticnie

cliolins ou un emprisonnement de six à (piinze jonr^
pour chaque ollense.

14. Toute personne qui exposera aucune exhibitioniiiuvnirMs,

indécenUî, on exposera ouverlt'uu.'nt et indéei-mment
son propre (torps, dans aucune des rn''s, ruelles, plactîs

publiques ou terrains de cette ville, encourra une
amende de cin(j à trente chelins ou un emprisonne-
ment de six à quinze jours pour chaque ullense.

15. Toute personne qui fera aucun bruit ou trouble Vocféianoii'.

dans aucune rue, ruelle, place publicpie ou terrain

dans celle ville, soit eu criant, jurant ou autrement, ou
troublera la paix publi(jue de (juelque manière que ce
soit, encourra une amende de cin(j a ein(|uante chelins
ou un emprisonnement de six à (piinze jours ou les

deux à la lois pour chaciue ollense.

16. U ne sera permis les jours de 13imanche à quiRass*»iT)l>le-

oue ce soil, de s'assembler dans les rues ou places ou-,"'*'"''* '''!"*'.

bliques, ou de taire aucun brnii ou trouble d aucun, „aii( lie.

genre, sous peine d'une amende de cinq à vingt che-

lins pour chaque offense.

17. Tout aubergiste ou personne tenant une maison f^a'i'enip dr-

d'entretien public dans cette ville, sera tenu d'avoir?'"' '",
'"*"*^'

et d entretenir une lanterne éclairée, suspendue au de-

vant ou au-dessus de la porte de sa maison qui fera

face à une rue, ruelle ou |)lace publiipie, tous les jours

depuis le coucher du soleil jusqu'à minuit, sous peine

d'une amende de cinq à (juinze chelins pour chaque
négligence.

18. Toute personne qui sera trouvée ivre dans lesPisomip ivre

rues, ruelles ou places publiques de cette ville, soit'^'"'*
''^* '""*

qu'elle marche difficilement et de manière à heurter les

passants, soit qu'elle soit couchée ou incapable de se

tenir debout, pourra être conduite partout connétable

ou huissier à la station de police, et y être gardée jus-

qu'à ce qu'elle soit en état d'être conduite devant le

Maire ou dcvanl gu Uiagiclrnl, "î îelh^ j)ersonne en-
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courr.i et paypr-i une amenJi* Je cin<| à trente t li«litu'

pour cliaque odense.

v...i«.«.crtn- 19. Tout individu qui étant en voiluro ilani* les rupï*,

«'"•'- l«" ••"•*
ruelle;* ou places publiques (lir crlto ville, sera telle-

*'^*""*"*
'""''ment ivre qu'il ne pourra pas» ï*e tenir droit, ai*sis ou

debout, ou qui, excité par ion liijueurs alcoliolique?^, no

conduira pas son cheval ou ft^ea chevaux en ligne

droite, ou qui sera incapable d'éviter les voitures qu'il

rencontrera, ou les passants, ou qui fera aller son che-

val plus vite que le trot ordinaire pourra être arrêté,

<lan8 sa voiture, partout connétable ou huissier, et ser;i

conduit à la station de police où i! sera gardé jusqu'ù

ce qu'il soit en étal de comparaître devant le Maire

ou un magistrat, et sera passible d'une amende <le

cinq à cinquante chelins : et s'il a actuellement heurté

avec son cheval ou sa voiture, étant ainsi en étal

d'ivresse, une autre voiture ou un passant, il encourra

une amende de cinq à soixante chelins pour chaque

ofiensc.

Troubl*^ p»t 20. Tout individu qui étant ivre ou excité par les
uw«^|wr»onn<

i^ug^j^ aicoholiques, soit dans une maison publique,

soit dans les rues ou places publiques de ceite ville,

vociférera, criera, chantera, causera du tumulte, se

battra avec quelqu'un, ou provoquera aucune autre

personne, pourra être conduit à la station de police

par tout connétable ou huissier, et sera passible d'une

amende de cinq à cinquante chelins, ou d'un empri-

sonnement de six à quinze jours ou tous les deux à la

fois, pour chaque offense.

rei!«onne ivre 21. Toul individu quj, étant ivre ou excité par les

MM.biani îa liquei^j^ alcoholiques, se rendra dans une maison par-

Inlfsôr'
""*

ticulière et y causera du désordre en injuriant ou atta-

quant aucune personne habitant ou se trouvant dans

cette maison, pourra être conduit à la station de police

par tout connétable ou huissier ou n'importe qu'elle

autre {personne, s'il n'y a pas de connétable présent, et

sera passible d'une amende de cinq à cent chelins ou

d'un emprisonnement de six à trente jours, ou les

deux à la fois pour chaque ofïensc.

r*«fM.nH*> sft. 22. Tout individu qui, étant sobre, se rendra coupa-
hf« Uflubt.inî

jjjp ^^g délits mentionnés dans les deux sections pré-
'* '''*"'

cédfutcs, sera passible de la moitié des pénalités qui

y «ont imposées-

i 'i

wy
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23. Tout individu qttî tiendra <!an» cjptte vil!» t>ne
*'^*^J«

*^» **^'

maison de désordre, de débauche ou de jet», sera pas-

sible, sur preuve de telle accusation établie par deux té-

moins ou môme un seul témoin dignes de foi, d'une

amende de vingt (i cent chelins, ou d'un emprisonnement

de six H trente jour?» ou des deux à la fois, pour cha-

que offense.

24- Les hommes de police ou tout autre individo,Chiei»i errant»

ï^uront le droit de tuer tout chien qui sera vu errer pat

te» rues de celte ville sans être muselé, chaque fois

que le Maire aura fait donner un avis à cet effet.

Le Maire aura \e pouvoir de fair« publier et cxécu*

ter le présent règlement chaquefois que les circonstan-

ces pourront l'exiger pour la sécurité publique.

25. Les hommes de police resteront en faction aHxI>«vo«M U«

postes qui leur seront assignés, les samedis et mérnejl^^'JJ.'J'**

les autres jours s'ils en sont requis ; ils porteront des

bâtons lorsqu'ils seront de service ; ils seront tenus

d'agir chaque fois qu'ils en seront requis pour le main-

tien de la paix ou la mise à exécution des règlements

passé» par le Conseil de Ville, d'aider le Clerc du

marché, et de faire les arrestation» nécessaires pour

faire observer les règlements.

26. Le» sommes auxquelles les hommes de P»^»<^^ V^"^^^'/"

seront taxés par les cours, pour services rendus lesjj^^^;^'™*»

jours pour lesquels ils ne reçoivent pas de salaire du

Conseil, leur seront abandonnées en sus «le leur sa-

laire.

27. Tout individu qui, après notification, ne f»e con-Arr«.»tatia«.l«

formera pas aux règlements du Conseil qui i«rt|H>sentj;;;^<j;;j;';

des pénalités, pourra être arrêté et détenu dan* la sta-,e-reiii*iiis.

tion de police, jusqu'à ce que son procès, pour le rc

couvremeni de telle pénalité, puisse être passé de-

vanl le Maire ou devant un Magistral.

28. Toute personne qui laissera eirer aucun animal, Anj<r««t*f-

lui appartenant ou étant sous sa charge, dtns le.* rues"*"
'•

ou places publiques de cette ville, encourni, oulro le»

frais de la prise de tel animal, une amende \h cinq à dix

chelins pou: chaque ofTenso : pourvu que tout animal

errant qui sera pris soit mené au gardien d'enclos cttiduii.n .iVr-

uue la moitié de la soninvî accordée par U loi pour"**'
^ lu
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chaque prise »ranimanx î^oii nJlonrc à ceUn qui ]et

mènera en i'ourriofc cl l'autre moitié »u |»arilien df
IVnclos.

^oinnies jay* 29. Le propriétaire «raucun animal qui sera menu
îrilKaiu'. ^** gardien d'enclos daiisoette ville, payera, outre et en
luau». SUS de l'amende mentionnée dan» la section précé-

dente et les dommages qu'il pourrait être condamne à
payer, au dit gardien d'enclos les sommes suivantes,
savoir : pour chaque jument ou cheval coupé, poulin
ou pouliche, un chelin et trois deniers courant ; pour
chaque bœuf, vache ou veau, un chelin courant ; pour
chaque mouton ou chèvre, trois deniers courant

; pour
chatjue cochon, deuxchclins et six deniers courant;
pour chaque taureau, verrat ou bélier, vingt chelin»
courant

; pour chaque étalon, cinqu aite chclins cou»
rant

; pour chaque oie, canard, dinde, ou toute autre
volaille quelconque, trois tleniers courant ; et le dou-
ble des dites sommes pour la seconde fois, le triple

|wur la troisième fois cl ainsi «le suite pour chaque
contravention subséquente ; et il payera de plus la
somme d'un chelin courant par jour pour la pension de
chaque cheval, bête à corncf", ou autres animaux, outre
le» volailles.

Tr?**}* 1? t

^^' ^^"°""^ "*^ vendra, ni offrira en vente à la por-

ï«JéiV«duel!***
des églises de cette ville, soit par criée ou autre-

ment, aucun animal, gibier, volaille, fruits, comesti-
bles, produits ou aucune autre chose quelconque, ex-
cepté les immeubles par autorité de justice, sous pei-
ne d'une auiende de cinq à cinquante chclins pour cha-
que contravention.

v«.n(«( a.' bois. SI. Toute personne qui vendra ou fera boire aucu*

rm» ""M^nlM..
"^^ boisson enivrante ou enivrera aucun enfant, ap-

t.-n.ii.Uups- l'**-"*» ^^ domestique dans cette ville, encourra une
imti.s. amende de cinq à soixante chelins, ou un emprisonne-

ruent de six à quinze jours ou les deux à la fois pour
chaque offense. Et toute personne qui retiendra tel

enfant, apprenti ou domestique, sans le consentement
de ses parents ou maîtres, plus tard que neuf heures
du soir, encourra une amende de cinq à dix chelins
pour chaque ollenso.

^ ""^.t**
''' ^^' '*''^^ï'^ personne ou personnes qui feront combat-

'^(.qv« jiuiis
j|.g ^jpj^ coqs, des chiens ou «Pantros animaux dans les

limites de la ville, ou qui s'amuseront à regarder ou
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REtiLËNENT POUR LES BOULANGERS.

1. Tout boulan|*cr» individu ou compagnie qui fc-Kwmwrlw
ront du pain pour être vendu en cette ville, cl qui "é- j^yy*)^*,''"

ji»ligeroDl de taire étainper 8Ur chaque pain les initia-^

\ùn de leur nom ou raison, encourront une amende de
quinze chcUns pour chaque oli'ensc.

2. Tout pain de froment qui sera fait ou offert enPoidsdupain

vente danfj celle ville, sera fait avec de la farine de
froment bonne et saine et devra peser six ou irois li-

vres chaque pain pour lu pain bis, et quatre ou deux li-

vres chaque pain pour le pain blanc :

Et tout boulanger, ou individu ou compagnie faicjant Kariii« dp

le commerce de pain en cette ville, qui olfriront en
J^J';'''*''*

•»"*"

vente du pain qui n*aura pas le poids ci-dessus pres-

crit, ou qui sera fait avec des Tirines de mauvaise

qualité ou adultérées, cl es»aierout ainsi de pratiquer

des fraudes sur le publie, seront pussibles de la confis-

cation de tout tel pain trop léger ou fait avec de mau-

vaise farine, et en outre «Fune amende de dix à cia-

<juante chclins pour chaque oflcnsc.

3. Il sera du devoir du Chef de police, chaque
^"^"{f'/ÎJ*''','',',!^

qu'il en sera requis, ou que sur plainte ou aw^re-/^
^,"^'',JJ'""'

tnent, il aura la plus légère raison de soupçonner de

la fraude relativement au poids ou à la qualité du pain

offert en vente par un boulanger ou tout autre indivi-

du ou compagnie faisant lu commerce de pain en celle

ville, d'aller de suite dans toute maison, bâtiment ou

voiture où il soupçonnera que telles fraudes se prati-

quent, examiner le pain qui y sera offert en vente ; vt

si le pain, après examen, est trouvé défectueux s-oum

le rapport de la qualité, ou n'avoir pas le poids liié

par la clause précédente, le dit Chef de police s'empa-

rera de suite de tout tel pain trop léger ou fait avec de

mauvaise farine, et tout boulanger, ou individu ou

compagnie faisant le commerce de pain chez lequel

tel nain défectueux aura été trouvé, sera passibl*

d'une amende de cinq à cent chelin& courant.
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RKlil.EMEKT iM)lR LES tHARRETIERS.

Knrégistre- 1. Tout individu qui gardera dans celle ville, ou su

nitiit i.iiiiit«'.gpyyj^.^ d'aucun wagon, cabriolet, calèciie, cliarrellr

ou d'aucunes autres voitures d'été ou d'hiver, pour

louage ou gain, sera tenu de faire enregistrer, le pre-

mier mai de chaque année ou en aucun temps dans le

cours de l'année avant de commencer à se servir de

telles voitures, au bureau du Secrétaire-Trésorier du

Conseil de Ville, son nom, le nombre et l'espèce de ses

voitures de louage ou gain, et de prendre un numéro

pour l'attacher sur la bride de chaque cheval et sur

chaque voiture de la manière qui lui sera prescrite par

ledit Secrétaire-Trésorier, lequel aura droit de percevoir

pour son usage la somme d'un chelin et trois deniers

pour chaque tel numéro et l'enrégistremonl ;
et tout

individu contrevenant à la présente section, encourra

et payera une amende de cinq à vingt chelins pour

chaque contravention.

Numéros bons 2. Tout individu qui aura obtenu des numéros ^n

l^nir un an. yertu de la i?ection précédente, devra les rapporter au

bureau du Secrétaire-Trésorier, le premier nmi de

chaque année, pour en renouveler l'enregistrement et

en obtenir d'autres, sous une pénalité de cinq à dix

chelins pour chaque fois qu'il se servira de telles nu-

méros en contravention à cette section.

ri,iu.j;ii ou 3. Tout individu qui changera, prêtera ou permet-

pi ftt»'i ks nu-^yj^ l'usage de son ou de ses numéros à aucune person-
'"*'"'

ne qui ne sera pas à eon service, ou qui aura sur son

cheval un numéro différent de celui qui sera sur sa

voiture, sera passible d'une pénalité de cinq à vingt

chelins courant pour chaque offense.

j.,,f, 4. Tout individu qui mènera aucune personne ou

transportera des . larchandises, effets ou denrées, ne

pourra exiger de prix plus élevé que ceux mentionnés

dans le tarif suivant, sous une pénalité de dix à trente

chelins courant pour chaque offense, savoir
;

Tour mener depuis aucune place à une autre dans

(elle ville, et ramener au point de départ ou autre lieu

pus phi^ éloigné, pourvu qu'il ne soit pas détenu plus

<!'»in quart d'heure au lieu de sa destination :

Pour nue ou plusieurs personne, sept deniers et cle-

îui ehiiquu ; chaque passager aura droit à un poids

• ;li^:unnabK; de baga^ic pour le prix ci dcyuUL;.
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Pour une ou deux personnes par heurr, un chclin pt

liuit deniers pour la première et un clielin ui lie de-

niers pour chaque heure subsiéquenle.

Pour transporter des charges depuis ! vt i ion du

chemin de fer et vice vcrsa^ ou ailleurs di.i». ' i ille :

Pour chaque charge de marchandise ne p'sant pas

plus de mille livres, sept deniers et demi

Pour chaque charge de mille à deux mille livres, un

chelin.

Pour chaque charge au-dc là de deux mille livres,

un chelin et six deniers.

Pour chaque cent minotb de sel, quatre chelins et

deux deniers.

Pour chaque cent ininots de bled, orge, pois, bled-

d'inde ou sarazin, quatre chelins et deux deniers.

Pour chaque cent minots d'autres grains, deux che-

lins et six deniers.

Pour chaque cent planches, deux chelins.

Pour chaque cent madriers de deux pouces, quatre

chelins et deux deniers.

Pour chaque cent madriers de trois pouces, six clie-

lins et trois denier courant.

Pour chaque corde de bois de corde et de chauffage,

un chelin cl trois deniers.

5. Le tarif ci-dessus ne s'étendra pas aux arrange- Arra«scments

ments privés qui pourront être faits entre les personnes P"^'^'*-

qui loueront les voitures et ceux qui en seront les pro-

|)riélaires ;
pourvu que ces arrangements ne soient

pas pour une somme plus élevée que celles mention-

nées dans le dit tarif.

6. Lorsque le propriétaire ou conducteur d'aucune Refarder le
' - ... ... . -~.^(|iicteiir

tic voitute.voiture, aura été' retenu plus d'un quart d'heure, etj;'^"'"*^"""

moins d'une demi-heure, au lieu où il aura mené un

ou des individus qui l'auront employé, tel propriétaire

ou conducteur aura droit de charger et d'exiger un

tiers du taux original pour prix de retour ; s'il est re-

tenu i)endant une demi heure, il aura droit de deman-

der le })ayement du premier taux pour prix de son re-

tour, et s'il est retenu pendant plus d'une demi heure,

il lui sera loisible de cliuigcr et d'être payé suivant lu

tarif pour le temps.

,!
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7. Tout charretier on aiUre individu qui aura fait en-

registrer son nom au bureau du Secrétaire-Trésorier, en
conformiîé aux présents régl'jrnents, sera tenu, à moins
qu'il ne soit employé, d'accepter la première personne
qui lui otfrira de l'emploi, et de charrier pour elle ".n

tout temps entre six heures du matin et six heures du
soir, à peine d'une amende de cinq à trente chelins pour
chaque contravention.

8. Tous charretiers ou personnes employées comme
charretiers tians cette ville, seront des hommes capa-
bles chacun de charger sa voiture, et seront pourvus
de bons chevaux et de voilures et harnais solides, et

conduiront leurs chevaux avec soin, et toute Voiture
aura un conducteur, à peine d'une amende de cinq à
trente chelins pour chaque contravemion.

9. Toute personne qui essaiera de mener ou conduire
aucun animal ou animaux, dans aucune partie de cette

ville, sans être pourvue de moyens suffisants pour con-
trôler le dit animal, encourra et payera une amende de
cinq à trente chelins pour chaque contravention.

Cliaiiui lie 10. Toute personne qui charriera ou fera charrier de

niaialiV.'
1'^-»" 1*^' dimanche, à moins que ce ne soit dans un cas
d'incendie ou autre nécessité, encourra une amende
de cinq à trente chelins pour chaque offense.

t (iiaïuux.

For^T ou

multiplier

iiuinéio.-.

EfTrtcer les

iiiiitiéiuË.

Ptindip Ir.s

iiiiniéios sur

Jts ^ollaIes

11. Toute personne qui forgera ou multipliera aucun
des numéros émanés par le Secrétaire-Trésorier, pour
les voitures de louage dans cette ville, fera ou fera

faire une copie ou des copies d'iceux, fera mettre à
son cheval ou à sa voiture des numéros qui n'auront

pas été ainsi émanés, encourra et payera une amende
de cinq à cinquante chelins ou un emprisonnement de
cinq à quinze jours pour chaque contravention.

12. Toute personne qui cfTacera, défigurera, brisera,

recouvrira ou par quelqu'artifice ou moyen, cachera ou
n'aura pas un numéro intelligible sur sa voiture ou
cheval, encourra une amende de cinq à dix chelins

pour chaque ofTense.

*

13. Toute personne possédant aucune voiture de
louage dans cette ville, qui préférera faire peindre sur

telle voiture le nutuéro ou les numéros pour lescpiels il

se sera fait cBrégibtm sera obli^gée de s'adreaucr au

(

î

Éi'

é^»^
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Maire pour en obtenir la permission, et après avoir ob-
teriu telle permission, sera obligée de le ou les faire
peindre de manière à correspondre, quant à la gran-
deur et à la couleur, aux numéros émanés par le dit
Secrétaire-Trésorier, sous peine d'une amende de cinq
à dix chelins pour chaque contravention.

14. Toute personne qui emploiera un charretier, onnefii» .1^ i»-
se fera mener ou fera transporter ses ellcts dansy*'"; '*" •^^'»»*

toute vQiture publique duement enregistrée comme""""
susdit, et refusera de payer le juste prix établi pour
cet objet, ou le prix qu'elle aura convenu de payer, en-
coura une pénalité de cinq à vingt chelins pour chaque
offense.

LICENCES.

1. Toute personne qui vendra ou exposera en vente,Taux d^R U-

à l'encan public, dans cette ville, aucun animal, mou- ''*'"'''^ *''*'"•

blés meublants et effets de ménage sans avoir payé au""''"'*
Secrétaire-Trésorier du Conseil de Ville la somme de
trois livres courant pour sa licence annuelle ; ou qui
vendra ou exposera en vente comme susdit aucunes
marchandises ou effets quelconques sans avoir payé
au dit Secrétaire-Trésorier la somme de dix livres cou-
rant pour sa licence annuelle ; encourra une pénalité
(le quinze à cinquante chelins pour chaque contraven-
tion, pourvu (jue toute personne payant cette dernière
licence ait en outre le privilège de vendre les objets
dont la vente est permise par la licence ci-dessus men-
tionnée.

2. Tout occupant ou propriétaire d'aucune maison,Tu»i».t<^»li-

bâtiment ou appartement ou d'aucun lieu ou place'''*"*"' •*'*>''"

dans cette ville qui établira, érigera ou tiendra aucune''''
*^"'"''* *"

lable de billard ou jeu de quilles, pour IVntretien ou
amusement public, payera une taxe annuelle de cinq
livres courant pour chaque table de billard ou jeu de
quilles, après avoir obtenu la permission du Maire de
cette Ville, sous peine d'une amende de (juinze à cin-
quante chelins pour chaque contravention

; Pourvu que
telle table de billard ou jeu de quilles ne puissent être

ouverts avant six lieur.?s du malin ni après dix heures
du soir, sous peine d'une amende de cinq à cinquante
chelins pour chaque contravention.

3. Le propriétaire ou l'oocu|)ant de tout et chiique i.ir(»iicM mu
thOâtie qui sont ou seront tenus pnur itrolii dans cette '«••'l'IiôAît'-^.
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ciiraviiiie.

'^^

ville» payera h litre Uc licence «ne taxe annuelle «le

cinq livr;'» courant, en sua et au-de là de la colisation

de lu valeur annuelle de telle bâtisse, ou la somme de

dix chelins courant pour chaque jour ou nuit de repré-

sentation dans tel théâtre, s'il ne prend pas de licence,

et il ne sera permis à aucun propriétaire ou proprié-

taires ou occupant d'aucun théâtre comme susdit, de

l'ouvrir ou d'y laisser jouer aucune pièce avant que le

directeur ou les directeurs d'aucune compagnie qui

voudront ouvrir le dit théâtre ou y jouer quelque pièct*

n'en aient obtenu la permission du Maire de cette

ville, à peine d'une amende de dix n cinquante che-

lins pour chaque contravention.

Exhiiitioii <ie 4. Il ne sera perrrJâ à aucun propriétaire ou gardien

de caravane de bote» sauvages ou d'aucun anitnal

rare ou curieux, d'en faire l'exhibition dans cette ville

à moins qu'il n'en ait d'abord obtenu la permission du

Maire et n'ait payé au Secrétaire-Trésorier du Conseil

de Ville la somme d'une livre courant, pour chaque jour

ou soirée que telle exhibition sera ouverte au publie,

sous peine d'une amende de cinquante chelins pour

chaque contravention.

5. Toute personne ou compagnie de personnes con-

nues sous le noms d'acteurs équestres, comédiens

itinérant?, ménestrels, ou personnes montrant des ligu-

res en cire, des marionnetleSs ou autres curiosités, ou

aucun genre d'exhibitions, ou concerts publics, qui ex-

écuteront ou ouvriront aucune espèce d'exhibition

dans cette ville, sans avoir préalablement obtenu la

permission du Maire, et sans avoir auparavant payé au

Secrétaire-Trésorier du Conseil de Ville, la somme
d'une livre courant, et sans pay une somme
d'une livre courant pour chaque jour jU nuit subsé-

quente que telle exhibition ou représentation sera ou-

verte au public, encourront et paieront une amende de

cinquante chelins pour chaque contravention.

. 6. Tout possesseur ou propriétaire de tables à roulet-

tes, pigeon hole, de jeu de bagatelle ou autres de

celle nature, qui seront tenus pour l'usage ou l'amuse-

iiicnt public dans cette ville, payera une taxe an-

nuelle de cinq livres courant pour chaque table à

roulettes, pigeon hole, jeu de bagatelle ou autres

de cette nature, ou la somme d'une livre courant

pour chaque jour qu'il s'en servira, s'il ne prend

ruriu«t1^« et

l'oncorts.

T.«Mt;s ù io«i

lelIfS.
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pas de licence annuelle ; le tout après avoir obtenu la

permission du Maire, sous peine d'une amende de
cinquante cbelins pour chaque contravention.

7, Tout proprie'taire oii occupant de maison ou Io-k«<tauiantt.

gemenl dans celle ville, qui tiendra un restaurant, se-

ra tenu de payer une taxe annuelle de cinq livres cou-

rant outre les licences qui pourraient être imposées en
vertu de lois passées par la Législature Provinciale,

sous peine d'une amende de vingt chelins pour cha-

que jour qu'il tiendra tel restaurant, sans avoir payé
telle taxe.

8. Toute et chaque compagnie d'assurance ou scsCovop-içiii'j

cnts qui résideront dans cette ville, et y assureront '''''"""*"***
8.

agents

des propriétés ou la vie, seront tenus de payer une
taxe annuelle de cinq livre» courant, pour chaque com-
pagnie ou agence d'assurance, et toute compagnie; ou
agent qui assurera aucune propriété ou la vie comme
susdit sans avoir préalablement payé la dite taxe

annuelle, encourra et payera une amende de cinquante

chelins pour chaque contravention.

9. Toute et chacunes des taxes annuelles et licencesTetmp* de»

qui sont ou seront établies et fixés dans celte ville, ne

seront en force que jusqu'au premier mai de chaque

année, et toute personne sujette à payer telles taxes

annuelles ou telles licences sera tenue de payer le mon-
tant total exigible pour Tannée fmir-sanl le premier

mai alors prochain, sans faire aucune déduction pour

le temps qui pourrait s'être écoulé depuis le commen-
cement de l'année jusqu'au jour où elle sera dev{>nue

sujette à payer les dites taxes annuelles ou licences
;

et toute permission donnée par le Maire quand elle

sera nécessaire pour Touverlure de tels étnblissemenls

sera et deviendra nulle, si les parties qui l'auront ob-

tenue n'en prennent pas avantage '.a - le cours des

trente jours qui suivront l'octroi de telle permission,

APPF.ENTIS ET ÏÎO^IIPSTIQUES.

1. Tout apprenti en quelque méti:.n' ou art mécani-Abâa!' mi.t

que quelconque, engagé par convention écrite, ou tout"" '"'•'•|*' "'•''

serviteur engagé verbalcmc'U devant témoins, qui aban-

donnera son service ou son devoir ou qui s'absentera

sans permission le jour ou la nuit du dit service, ou de
la Uiaison ou résidence fie celui qui l'emploie ou qui

n.

**'«'
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refusera ou négligera de s'acquitter de son juste devoir,

ou d'obéir aux ordres légitimes que lui donnera son

maître ou maitresse, ou qui se rendra coupable d'au-

cune faute ou de mauvaise conduite dans le service,

pourra, sur plainte et après preuve dûment faite devant

le mairfe ou aucun juge de paix, être condamné à une

pénalité de cinq à cinquante chelins ou à un empri-

sonnement de six à quinze jours pour chaque offense.

Avistlequin- 2, Tout domestique, serviteur, compagnon ou jour-

ïe jours avant
jjgjjgj.^ engagé pour un temps fixe, au mois ou pour un

iVyi'r espace de temps plus long, et non à la pièce ou à l'en-

treprise, qui aura dessein de laisser le service dans le-

quel il sera engagé durant ce temps, en donnera ou fe-

ra donner avis quinze jours au moins avant l'expiration

de telle convention. Et si aucune des dites personne»

quitte le service sans en donner avis, (quoique le temps

en soit expiré,) elle sera considérée avoir déserté le dit

service, et sera punie en conséquence ; et tout maître

ou maîtresse donnera à ses serviteurs, compagnons ou

journaliers un semblable avis de son intention de ne

plus les garder ou employer après l'expiration de

leur temps de service ; sous peine d'une amende de

cinq à cinquante chelins.

Pourvu toujours que tout domestique, serviteur, com-

pagnon et journalier, engagé pour un temps, soit^ dé-

chargé par son maître ou maîtresse ou bourgeois à ou

avant l'expiration de son engagement, sans avis, en rece-

vaut le payement en entier des gages qu'il aurait re-

çus pour tout le temps de ses services ; si le temps

est expiré, la personne ainsi déchargée sans avis aura

droit aux gages pour tout le temps compris entre le

jour que tel avis aurait du être donné et le jour de sa

décharge comme susdit.

3. Tout domestique, serviteur, compagnon ou jour-

nalier, engagé comme susdit au mois ou pour un plus

long espace de temps, ou à la pièce ou à l'entreprise,

qui désertera ou abandonnera, avant le temps conve-

nu, le service ou entreprise pour lequel il aura fait des

engagements, sera passible d'une amende de cinq à

cinquante chelins ou d'un emprisonnement de six à

quinze jour pour chaque offense.

radie, un d)- 4. Quicouquc recevra ou cachera h dessein aucun

mtsiiquf, ii>^^ apprenti ou domestiqtîe, engagé par acte ou conven-

Déseitfi l<*

tierviff

.
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tion écnte, qui aura abandonne le service de sim maî-
tre ou maîtresse, ou quiconque excitera ou nngagera-
aucun apprenti ou domestique à laisser tel service, en-

courra, sur conviction, une amende de cinq à cent chc-

lins pour chaque offense.

1. Tout employé sortant du service du Conseil de C*ioq«** em-^

Ville, livrera à son successeur ou au Conseil de Ville, ['j.^^g"^^**

tous papiers, documents, outils ou effets quelconques, aura en çhtrg«

qui auront pu lui être confiés pour l'exécution de ses

devoirs ou pour en prendre soin, sous peine d'une
amende de cinq à cinquante chelins pour chaque refus

de livrer les dits papiers» documents, outils ou effets

quelconques comme susdit.

2. Le chef de Police sera chargé de surveiller les îj**'"»" <•"

hommes de Police, de remplir les mêmes devoirs^^* ^^^ *®*

qu'eux, de veiller spécialement à ce q'ie tous les règle-

ments passés par le Conseil de Ville pour le départe-

ment de la Police, pour les nuîsonces, les boulangers,

charretiers et les licences diverses soient strlcienient

observés ; et aussi de prendre les moyens de faire pu-

nir toute personne enfreignant aucun autre région! r*

du dit Conseil de Ville ; il sera tenu de lire et afli l.'ir

tout et chaque règlement passé par le dit Coîi;<'i;.

qu'il sera nécessaire de lire ou afïich:", et de cf"':6'*:

par écrit au Secrétaire-Trésorier, que c -i foicnalît '; .r'.t

été remplies suivant la loi. ïïnfîn il fera les anMci«i.-.r'

qu'il sera nécessaire de faire sur le raar hé ou à k
porte de l'église.

i»rs -ii-

i! }\ '•Si'

l'artrr-

3. Le Clerc du Marché, le Chef de Police, l'iu. pec-|^;'^';

teur du feu, l'Inspecteur de la ville, et les autre* em-i" ,.'.

ployés du Conseil de Ville qui sont chargés spéciale-!'- ».

ment de mettre et de faire mettre ù exécution au-

cun des règlements du dit Conseil, seront pa!!i;«ibies

d'une amende, égale à la moitié de celles qu'ils n'au-

ront pas pris les moyens de recouvrer, chaque fois que
par'partialité, négligence ou autrement ils n'auront

pas fait exécuter les dits règlements ; et tflle amt'acli;

sera retenue sur leur salaire, après que le Conseil u-v

aura reconnus coupables des fautes sus-dites».

4. Pour toutes les arrestations de personnes enfrei-Honomiv
^

gnant les règlements rlu Conseil d^ Vill>\ il ^f^ra ^l'f;,^;,'..!^^'^''^*'
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loué à l'homme de UoHce, connétable ou huissier qui

fera telles arrestations, la somme de deux chelins et

six d-^nîers courant pour la prise de corpp, et un che-

Hn et trois deniers courant pour chacun des recorda.

ED. BENOIT,

Président.

E. L. R. COUILLARD DESPRÉS,

Secrétaire-Trésorier.
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Sbance du 22 Août 185ti.

Présents : Son Honneur le Maire, Messieurs Barnes,

Benoit, Chalifoux, Labonté, Monel et Soly.

R'îsolu :

—

1. Tout propriétaire ou compagnie de cirque qui ou-

vriront aucune e?pL';"^<î dVxhibilion dans celte ville,

r'r>u£> avoir préalahlcmenl obtenu la permission du
Maire et sans avoir auparavant pavu au Sccrétaire-

Trcsorier, la somme de cinq livres courant pour chaque
représentation qu'ils donneront, encourront et paieront

une amende de cinq à cent choiîns ou un emprisonne-

ment de six à trente jours pour chaque contravention.

2- Toute personne qui charriera ou fera charrier

des eflets ou marchandises, ou travaillera le diman-
che, à moins que ce ne soit dans un cas d'incendie ou
autre nécessité, encourra une amende de cinq à
cîn(|unnte chelins, ou un emprisonnement de six à
quinze jours pour chaque offense,

îJ. Toute personne qui colportera, vendra ou expo-
vn.i<MHnVpi)-scra en vente de ia poterie dans les rues ou places pu-
***"*

bliqvivs, autrement que spéciliô dans la section soixan-

te-quatre des règlements du marché pour d'autres

»-ffol5, et san.s avoir payé ^u Secrétaire-Trésorier i^no

HeencH r.nuuelle d'une livre courant, encourra une
aajende do dix à quarante ehelin? _ mr chaque offense.

4. Tout propriétaire ou occupant de terrain, qui au-

ra laissé un espace vacant entre le trottoir public et sa

maison, bâtisses ou clôtures, devra en couvrir tel espnce

lûuHi romprjs entre }<a maison, bâtisses ou clôtures et l'a-

Iî'>neiivni ih' h\ rue, (]r innnière à t-r qu'il ne soit ni

ch.irr or uu
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